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OT asTopoOR

Hanroe nmocobme EXOAET B yIefHO-MeTOTHIECKHI KOM-
IIeKT ¢ yuebHMKOM «Anrebpa. 7 kaaccs astopos A.I'. Mepana-
kg, B.B. Honorckoro, M.C. fAxmpa.

Ilepsaa 4vacTh nocobma (« YOpa)KHeHMA») pasjelleHa Ha
TPH OAHOTHHHEIX BapmaHrta mo 210 3agaw 3 KakaoM (sazade,
HMBIOIIHE OAWHAKOBLIE HOMEp4, SBISKTCAS OGHOTHANHELIME),
JTOT MATEDHAN B HEPRYI 0Yepefb UPeAHAIHAUEH AJA COCTABJL-
HHA CAMOCTOATENMLHLX NpOBepOYHNX pabor, Harnume x xanxao-
My THNOY 3aJAY €ll¢ IBYX AHANOTHYHKIX 3AIAHEN (MO BAPHAH-
TaM) MOIBONAET TAKIKE HCHOJLICBATD 3TOT MATEPHAN JIA GTpa-
60TKH HABHIKOB PEIISEHA GCHOBHBIX THIIOB 2454,

Bropas 9acTs nocobus COREpXMHT NPHMEPHBI® KOHTPOMb-
HEIe PAOOTEI.

B xn@re orcyrersyer pasnen «OTseTH», OT0 caeaeHO Ha-
MepeHEO, YTOOR MOMKEO GhIN0 MCIOABLIOBATH COOPHEK KaK pas-
AATOUHEIE AUARKTHIECKUH MATEPAAN AT KOHTPOJBLHBIX M TIPO-
BepouHErX pefor.



YnpaxHeHus

Bapuaut 1

BeeaeHue B anrebpy

Haignre snaqezme BHpaH{EHHH'
1 2
1) 94 8—3§-4 —10 41

2’
1 .2 5..5 T\ 8.
2) 15 35*(2?33@)'5*
3) (3l l]: 3_2.4.
)[3 +2 25 3.9
4 SN l .l;
)[507 23.4: )4+0,074 3

5) (- 31,7.63,4 23, 4 (-11,7)) - (~-2,4);
6) (1,2 + 4,32 : (-1,8)) : (-0,001) - (-0,3);

D () =2l
s (G2 5B

9) -22+2L. [ 15-3--(-4,8):%].

COCTthTe qncnonoe BhIpAYKEeHUe W HAWJHUTe ero 3HaueHne:
1) npousBesenue cyMmbl yucen —28 u 17 u uncya 1,2:

2) uacrHoe pasnocTH uucen 12 u 4,5 u uucaa —1,5;

3) uacrHOe yHcsa —16 u nponsBeeHNnA YHces -0,8 u —0,05;
4) npousBejenye cyMMsl 1 pasHocTu uncen 1,2 u 0,8;

5) cymma mpomssefeHus umcen 11 u —12 m 9yacTHOrO 4H-
cen 0,72 u —0,6;

6) pasHocThL KBanparoB yucesx —7 u 8;

7) KBajpaT CyMMsl uyncex —b,4 u 3,8.

HaiignTe 3HaUYeHHe BhIpaKeHHUA!

1) 12 — 8x, ecam x = 4; -2; 0; -g*,
2) a® - 3a, ecnn a = 5; —6; 0,1;
3)3m +4n,ecra m =T, n =—4;

4



Bapuaut 1

4) (3x-5) -y, ecmx = 0,3, y =-0,8;

5) (x + 7 298) : y, ecniu x = 37 306, y = 63.

3amosHEUTEe TAaGNMUIly, BLIYMCIMB 3HAYEHHA BBIPAYKEHUA
—2x + 3 INs faHHLIX 3HAUYEHUH X.

X -3 =3 -1 0 1 2 3

-2x+3

ITo ycnoBmio 3a/1aum cocTaBbTe BLIPAXKEHME C IepeMeHHBIMH.
Kons xymun m kapanpameit mo 12 p. u 14 rerpageit
IO 77 P., BAIJIATHUB 3a TeTpagu GoJbIe, YeM 3a KapaHAAlIlIH.
Ha cxonpko Gosbime 3amiaTuil Majb4MK 3a TETPALH, YeM
3a kapasnamu? Berauciure 3HaYeHUE IOJTYYEHHOTO BhIpa-
HeHuA npum="7, n=8.

ITo ycnoBmio 3aziaum cocTaBbTe BRIPAsKeHHe ¢ IIePeMeHHOMN.
MacTep usrorasiauBay @ Aerajei B yac, a €ro YUeHHK —
Ha 7 meraneit Menbine. CKOJBKO JeTayeil OHU W3TOTOBHIIN
BMecCTe, eciu macTep paboran 6 4, a yueHUK — 4 y?
SalHuInyTe B BHJE BBIPAKEHUA:

1) pasnocTs BEIpaskeHu# 2x u 5y;

2) KBaJpaT CyMMbI BelpaykeHui a u 0,6¢;

3) cymmy Ky6a umcia X 4 KBajpara umcJia y;

4) KBaZpaT PasHOCTH YMCEJ 711 U 71}

5) pasHOCTH KBaJpPaTOB YHCEJ 77 | M.

WUssecrHo, uT0 @ - b = 6, ¢ = 5. Haiigure snauenne Boipa-
JKEHHA:

1) 4(a — b) + 3c; 3) c—‘_l—(;—;g%;
2) c(b - a); 4)%—3%.

JIuHeiHoe ypaBHEHUE C OJHOH NepeMeHHOM

Pemure ypaBaenue: 4
1) —4x = 28; 3) -1,4x = -5,6; 5) ?x =2
2

2) 0,7x =-4,2; 4) %x -2

9; 6)3x="T;



YnpamHeHus

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

8= 19 gk T, <
7 4x~ 12; 8) 23x 15 9) 18x=9.
Pemure ypaBHeHUe:
1)2x=18 - x; 4)0,2x+2,7=1,4 - 1,1x;
2) Tx+3 =30 - 2x; 5) 5,4 — 1,52 =0,3x — 3,6;
3) 7 - 2x = 3x — 18; 8) %x+15=%x+10.

Pemure ypaBHEHHE:
1)3x-2)=x+2;
2)5-2(x-1)=4—x;
3)(Tx+1)-(9x+3)=5;

4) 3,4 + 2y = 7(9‘ - 2,3);

5) 0,2(7 - 2y) = 2,3 - 0,3(y - 6);

BlL. d)_ 1
6) E(Ex_ﬁ)_4x+22'

Pemure ypaBHeHHe:

1)3x+6=22x-T) — x3

2) 6,2(3 - 2x) = 20 - (12,4x + 1,4).

IIpu xKaKoM 3HAYEHHWH IIePEMeHHOH 3HaUeHWe BhIPaKeHH
4x - 2(2,4x - 1,6) paBHO —4?

IIpu KakoM 3HAUEHWH IIePeMeHHOH BeIpaykeHus 26 — 4x
u 12x — T(x + 4) IPHEUMAIOT PABHBIE 3HAYEHUA?

Ilpu xaKoM 3HAYEHHWH IePeMEHHOHU 3HaYeHHE BhIPAKeHUHA
4(y - 0,2) + 1,9 ua 7 Gonbine 3HAUYEHUA BHIPAXKEHUSA DY —
- 6(0,3 + y)?

Ilpu KaKoM 3HAYEHHM [TEDeMEeHHOH 3HAaYeHUe BBIPAYKeHUd
3m — 8 B 4 pasa MeHbIIle 3HAUEHUA BEIpayKeHus dm — T?
PemnTe ypaBHeHHE:

1) |x|=3; 6) |x|-2=-3;
2) lx-38|=2; 7 3lx|-1=0;
3) |x —4|=0; 8)2|x|+3=0;
4) |x+ 3| =—4; 9) |8x + 2| -4 =0;
5) |x|+1=1; 10) [2x - 1|+ 7 =8.

IIpy KaKoM 3HAYEHUH d YpaBHEHHUE:

1) 3ax = 42 nmeer KOpeHs, PaBHBIN HCHy 7;

2) (5 + a)x = T — 4a uMeeT KOPEHb, PABHBIH Yucay 3;

3) (4a - 1)x = 1 + 16a umMeer KOpeHb, PaBHbIA uucay 47



Bapuaut 1

19.

20.

21.

22,

23.

24,

25.

26.

27.

28.

IIpu xakom 3HaueHWH b HMEIOT OJMH M TOT Ke KOPeHb
YDaBHEHUA:

1)2x-9=3ux+3b=-10;

2) Tx+2)=3x+22u4-5x=2b-447

Haso ypaBHeHue ax = 8. YKa)KuTe BCe 3HAUCHUS @, NPU
KOTOPBIX KOPDHEM JaHHOTO YPABHEHUA SABJISAETCH OTPHILA-
TeJbHOE YHCJIO.

IIpu kaxkuX 3HAYEHHAX A:

1) ypaBHeHHe ax = 1 He UMeeT KOpHeN;

2) ypaBHeH#me (@ + 3)x = 6 UMeeT eIMHCTBEHHEIH KOPEHb;
3) xKopHeM ypasBHeHms (a — 2)x + 2 = a aBxgerca Jwdoe
qucao?

Haiinure Bce Iesible 3HAYEHUS @, NPH KOTOPBIX KOPEHb
YPaBHEHUA ax = 4 SBIAETCA IeJbIM YUCJIOM.

Haiigure Bce mesible 3HAYEHUA @, NPU KOTOPBIX KODPEHb
YPaBHEHUSA ax = —6 ABIAETCA HATYPAJbHBEIM YHCJIOM.

PelueHne 3agay ¢ NOMOLWbIO ypaBHEHWUIH

Bpuraja pabounx 3a nse Hezenu uarorosuna 356 geraineii,
IpHYEM 3a BTODYIO HeJedio ObLIO M3roTOBJEHO B 3 pasa
Gonpe geraseii, ueM 3a nepByio. CKOJBKO JeTajiei OBLIO
HM3TOTOBJIEHO 34 IEPBYIO HeIe0?

Ha rpysosyxo mamuny nomecrnau B 5 pas 6onsme rpyaa,
uyeM Ha npunen. CKOJBKO KHUJIOrDAMMOB IIOMECTHJIHM HAa
npunemn, ecau Ha HéM Oblno Ha 148 Kr rpysa MeHbIe, YeM
Ha MamuHe?

ITposonoky niuHO#K 456 M paspesanu Ha 3 9acTH, IPHYEM
nepBasd 4acTh B 4 pasa JIMHHee TPeThel, a BTopas — Ha
114 M pnusHee Tperbeit. Halinure anuEy Kasao# yacTu
IIPOBOJIOKH.

OxHa cTopoHA TPEYroNbHUKA B 3 pasa MeHbIIIe BTOPOii ¥ Ha
23 nm meHbIIe TpeTheil. HaliiuTe CTOPOHBI TPeYroJIbHUKA,
ecsau ero nepumMerp pased 108 mm.

Kunorpamm koHder poposke KumiorpaMMma NeYeHbS HAa
68 p. Cxonpko crout 1 Kr KoHdeT U CKOMBKO — 1 Kr meue-
HbfA, €CJIH 3a 8 KI KOH(DeT 3alJIATHIH CTOJBKO, CKOJBKO 34
12 xr neuenpa?



YnpamHeHus

29.

30.

31.

32'

33.

35.

36.

37.

Ba 3 pyuku u 5 kapauzamei sannaruiru 93 p. Croabko
CTOMT PYYKAa M CKOJBKO — KapaHall, ecId KapaHJall Jie-
mIeBJie py4ku Ha 7 p.?

Kynumu 14 otkpsrTox mo 8 p. u mo 11 p., 3aniaTus 3a BCIO
noxynky 130 p. CKOJIBKO KYITMJIH OTKPBITOK Kaxkaoro Buza?
3a Tpu AHA TypucT npomésa 64 KM, IPUYEM 3a BTOPOi €Hb

w8
OH IPOIIEN = paccTosHHSA, IPOK/EHHOTO 34 NePBLIN IeHb,

a 3a Tpetnii — 40 % paccTOAHHUA, IPOMJIEHHOTO 3a MePBhIK
neHb. CKOJBKO KHUJIOMETPOB IPOXOJMJ TYPHCT KasKAbli
IeHs?

OT cena 0 TOopoja JerkoBoi aBToMOGMIb moexan 3a 2 4,
a rpys3oBod — 3a b u. HaliiuTe CKOPOCTH KaXA0T0 aBTOMO-
OuJIA, eCaTU CKOPOCTH IPY30BOro aBTOMoOMIA Ha 48 KM/4
MeHBIIe CKOPOCTH JETKOBOTO aBTOMOOMIIA.

B nepsBom mikady 06110 B 4 pasa MeHbIIe KHUT, YeM BO
BropoM. Korpa B nepssiil mKkag mocraBuau 17 KHAT, a U3
BTOPOro B3sAJH 25 KHHT, B mKadax KHHI CTAJO IOPOBHY.
CKOJILKO KHUT 6BLIO B KaskaoM mKady cHadama?

¥V Bacu u Mammu 66110 mopoBHyY Aener. Korga Baca Kynu
kaury 3a 70 p., a Mama — annbom 3a 30 p., ¥ IeBOYKH OC-
Tayoch AeHer B 3 pasa Gosbimie, yeM y MasbuuKa. CKOJIBKO
neHer GBLIO Y Ka)kJ0ro u3 HAX cHavana?

B nmepsom sinjuke O0b110 B 7 pas OoJibllie anelbCHHOB, 9YeM
Bo BTopoMm. Koraa M3 mepBoro smjuka B3Aau 38 amenbcu-
HOB, a U3 BTOPOro — 14 anensCHHOB, BO BTOPOM AIIUKE OC-
Tajoch HA 78 AleIbCHUHOB MeHbIIe, ueM B nepBoM. CKoJb-
KO ameJbCHHOB OBLJIO B KAMKIOM SIAKe cHavaja?

OT OAHOI CTAHIIMM OTOMIEJN M0e3] CO CKOPOCThIO 56 KM/4,
a gyepes 4 u OT APYroif CTAHIMHM HABCTPEUYy €My OTOIIEN
BTOpO# moeas co ckopocThio 64 Km/4. CKOJBKO BpeMeHH
6BIJ B IIYTH KAXKABIN moes] KO BCTPeYM, €CIM PacCTOAHUE
MeX Iy CTAHIMAMK PaBHO 584 KM?

B nepsom marasuse 66110 200 Kr xKoHder, a BO BTOPOM —
276 kr. IlepBblif MarasuH MpPORAET ekeJHEBHO mo 14 Kr
KoH(er, a Bropoit — mo 18 xr. Yepes CKOJbKO AHEH BO
BTOPOM Marasmee ocraHercs KoHger B 1,5 pasa Goxbmre,
yeM B 1epBOM?



38.

39.

40.

41.

42.

Bapuant 1

Jloaka nnbina 2,8 9 o TeueHUIO peky U 3,4 I IPOTHB Tede-
Hud. Ilo TeyeHnIo pexn joaka npomia Ha 4,4 KM MeHbIIe,
4eM NPOTHB TeueHWs. Halinure cKOpocTh JOAKM B cTOAYeH
BOZle, eCJIM CKOPOCTEL TeUEeHUSA DEKH paBHA 2 KM/d.

¥ manbumuka 66110 22 MoHeTHI IO 5 p. 1 mo 10 p., Bcero Ha
cymmy 150 p. CKoIbKO MOHET KasKA0ro Buja 6BLI0 y Hero?
Toxkaps nIaHMPOBA M3rOTABIMBATE €3KELHEBHO 1o 24 ne-
Taja#, yToOBl BHIMOJHUTEL 3ajaHue BoBpeMa. Ho OH HMBro-
TaBIHBAJI eeJHeBHO Ha 15 peraseit Goabime u yike 3a
6 nmeit mo oxoHuyamus cpoka paboTel cpenan 21 gerans
CBEPX IJIaHa. 3a CKOJBKO JHEH TOKaph IJIaHUPOBAT BhI-
TOJIHUTH 3ajiaHue?

B nepsom 6upone 65110 B 4 pasa GoslblIe MOJOKA, Y€M BO
Bropom. ITocne Toro kax ua mepeoro 6MAOHA MEPEIUIIH BO
BTOpO# 20 1 MOJIOKA, OKA3aJI0Ch, YTO KOJHYECTBO MOJIOKA

7
BO BTOpOM 6umoHe cocTaBageT -8- TOr'o, 4TO OCTAJIOCH B IIep-

BOM. CKOJBKO JHTDPOE MOJIOKA GBLIO B KaXAOM GHIOHE
cHavama?

M3 nByx nyHKTOB, paccTOsiHHE MEKIY KOTODHIMH PAaBHO
10 ¥M, 0OIHOBPEMEHHO B HPOTHBONOJIOKHBIX HAIPABICHH-
AX BBIEXaJIH BEJIOCUNEJHUCT ¥ MOTOLMMKJIHUCT, IPHUEM CKO-
pPocTh MOTOLMKIHCTA Oblyia Ha 30 KM/u GosbIme CKOpoCTH
Besocunegucra. Yepes 36 MUH mocje Havaga ABMIKEHHUS
pPaccToiHMe Mex/ly HUMHU cTasio paBHEIM 40 kM. Haifigure
CKOPOCTb BEJIOCHIIEIHUCTA.

M3 nynkra A B myskr B, paccrosHMe MeXAy KOTODBIMH
paBHO 26 KM, BBIIIEJ IIeIIeXo/] CO CKOPOCThIO 4 KM/4. Ye-
pe3 12 MuH U3 nyaxra B B nyHKT A Belexasn BEJIOCHIETHUCT
co ckopocTeio 10 kM/4. Yepes CKOJIBKO YaCOB MOCJIe BhIe3-
48 BeJIoOCHOeJHCcTa OHH BcheTHJIHCL?

ToxpaecTBeHHO paBHbie BbipaxeHus. ToxgecTsa

Kaxomy U3 faHHEIX BhIpa)keHUil TOX/IeCTBEHHO PABHO BbI-
paxxenue —4a + 6b — 3a — 7b:

1) -Ta+ b; 3)—Ta - b;

2) Ta - b; 4) Ta + b?



YnpamHaHHa

45.

47.

49,

50.

51.

JoRaxAaTe TOXKISCTRO!
1)a-(4da - 11)+ (9 - 2a) = 20 - da;
2)6(3b-4)-5(3b-11)+2=3b+33;

3) 10—9(c—§]+7c—16=-2c.
IoKRKHTe, ITO He ABAAETCA TORIECTBOM DAREHCTBO:

Na-1¥=a"-1; c-DHE+H=(c-2)c+3.

CTeneHb ¢ HATYPANbHLIM MOKa3aTeneMm

HaiinuTe 3HaYeHnAe BHIPAJCCHET;

8 a
1) 2% noes (3] n (1)
3 4
DENE AT (-3  ®(23)
BrrapenarTe:
1) 43 + 35; 4) ('_0!6)3 - (_0’5)3;
2) (-8R - (1'% 5)(6%: 400 +0,8%): (-0,1)%
3\2 . 2y
3) 7. (—;) : 6) (3,8—4,1) - [-15) .
He BEINOAHAA BIITECHCHHN, CpPARAATE:
1) (-4,6) m 0; 3) (-10)° u (-8)4
2) 0 u (-2,7)%; 4) —6% u (-6)°.

CoCTaBbTe THCIOROE BLIPAKEHNS N HalifHTe €10 3HATCHITES:
1) cyMMa kyGa gucra § u xBagpara qacna —8;

2) ky6 passocrs pcen 8 H 9,

3) pasHOCTH KBATPATOR THCEN —2% A li.
HaiiauTe 35AYCHEUE BRIpAKEHNA:

1) 1%, eomn 6 = -3 ;
2) 16 - c*, ecnu ¢ =—2;
3) (18x)*, ecmu x = %;
4) x* — &%, ecu = 0,1}

5) (x + ¥)°, ecnz x = -0,8, y = 0,6;

3,2 _1i p--1d
ﬁ)ab,ecnna-la,b 12.

10



Bapuant 1

52.

53.

55.

56.

57.

58.

59.

Kakoe HanmeHbIIee sHaueHHe M IPH KAKOM SHAYEHHH IIe-
PEMEHHOH NPMHUMAET BhIpAXKeHHue:

1) x% - B; 2) (x-1)*+12; 3) 2+ (x+4)%2?
Kaxoe maubosnbmee sHaueHne U Npy KAKOM 3HAYEHWH IIe-
PE€MEHHO! NPUHUMAET BhIPAKEeHHUe:

1) -x2 - 5; 2)3-(x+1)% 3)—(x+ T +1?

CBOWCTBa CTeneHn ¢ HaTypanbHbIM NoKasatenem

I'Ipe;(c'raah're B BHJle CTelleHH NIPOU3BeleHue:

1) mbm3; 4) 59 . 54; 7) (m — n)¥(m - n)?;
2) xx$; 5) ¥¥ytys; 8) 25221222,

3) atat; 6) c7cc?; 9) (x - 2)4(x - 2)°.
IIpeacrasbTe B BUje cTeneHH 9acTHOE:

1) a'?: g4 2) c8: c; 3)(a+b)':(a+b).

3aMeHHTe 3BE3NOYKY TAKON# CTENeHBIO © OCHOBaHHEM a,
9TOOBI BBINOJHAIOCH PABEHCTBO:

1) a® - * = a'3 4) % : @!® = g2,
2) a'l - % . a = g% 5) #:ab. a° = a9
3)a’ 1 v=qa¥ 6)at x:a¥=qa2

HpEJICTaBbTE BEIpAXEHHEe B BHJEe CTENeHH H BBIYHMCJIHNTE
ero gnazeﬂne: 512 54
1) 2% . 24; 6) =37

9 18
2) 313 . 39. 0.3 -(0,3)
. D (0,3)*% - (0,3)* °
3) 78. 712, 714, 8) 23 . 128;
4) 378 : 377 . 37; 9) 81:33. 34,
10 12 20
7 7 7 625 - 58
o) ll=3L% ol =1—= =1 H 10 .
(15) (5] (g5 w2
IIpeacraBbTe cTemens B BH/I€ IPDOU3BEEHUS CTeIeHel:
1) (ab)®; 3) (2x)%; 5) (-0,1mn)8;
4
D 4 sabs o) (2pg).
IlpexcraBbre B BHAe cremenu BbIpaKeHue:
1) a’b7; 3) 2542b2; 5) -122—75 P*q*;
2) -m?; 4) 16x%y*; 6) 1 000 000/%5p5,

11



YnpamHaHuR

60.

81.

62,

63.

as.

66.

HajiguTe 3HA9eHAE BRPAMKEHHA!

6

vosn o o op" (3"
3 g 16

2) 25 . 55; 4)0,125° . 8% 8) 0,2520 . 418,

TlpegcTasbTe B BEAE CTEICHH C OCHOBAHHEM G BEIDASKEHHE!

1) (@%? 4) (a')?; T (@? - (@

2) (%) 5) (@))% 8) (—<®)" - (-a®)®: a'%

3) ata®; 8) («®)® : @ 9) a¥ : (@®)? - a!®.

ApageTca JU TOXASCTBOM PABEHCTBO!:

1) m°m® = m!5; 3) mn® = (mn)'%;

2) m'2 . md =m*; 4) (mf)Pm* = m1°?

H]]EJICT&BBTG BEIPAKEEHE B BHIE CTEOCEH A BHYUACAKTE
ero JHaYeHHE:

1) 218 (272 4) 9% - 27;
a2 . (63 )5
A2 . 3y5. .
2) (7 )2 . (7 ] L] 5] (ﬁﬁ)‘l 6‘! ]
3) 115 (113)7 : 1125 6) 554—5‘.}—33"1
HaiiguTe sHaAUeHNEe BLIPAMCEHHA:
37 _112‘ 58 ,95 365
. 2 ¥, 5) ———;
1) 3z ’ 45% 7 ) 2% .88
28" gie . 210 i8¢
== ., ; 6) — -
2) 7 4%’ ) HE ) 125
OpHOWNeHu

IlpuseguTe OFHOWIEH K CTAHAAPTHOMY BHAY, YHAMKHETE €ro
kKoapEOEeHET H cTEleH:]

1) 8x3xx®; 4) --2%m2 - 6mnt;
2) 3a - 0,55 - 4¢3 5) —2x% - 0,1a%y - (~6);
3) 3a - (—2ac); 6) p - (-q) - P*°

HafigaTe sHA4YEEHE ONHOGILHA:
1) 4x2, ecam X = —3;
1

2) -3,2a%b?, ecnm a = 3 b=-1;



Bapuaur 1

67.

68.

69.

70.

71.

72.

73.

3) %xzy , ecan x =—-7, y = 0,6;

4) 0,6abc?, eerma=1,2, b=-5, ¢ = 3.
BEIIONIHUTE YMHOMKEHHME OQHOYICHOB:

1) Tmn? - (~2m?nd); 4) 0,45m*n?p* - 15mPntipS;
2) 0,4a%" - 1,3a%b; 5) —12x3y9210 . 1%x7y;
3) —2,8b3¢7 - 1,5b%c5; 6) ga% - (~15b8¢2) - 1,2a%H5,
BHHOJIHHTQ BO3BeJleHME B CTEIIeHb:
1) (83m™n%)?; 3) (-ba*b3c?)?; 5) (13x%y527)2,

4 3
2) (-2x%)%; 4) (—«%alﬁ) ; 6) (2%17:2“1213) .

IIpencrasbre B BHje KBaJpaTa OZHOUIEHA CTAHAAPTHOTO
BH/IA BhIDayKeHUe:

1) 4a*; 3) 0,49a%H'9;

2) 16a5h?; 4) 324a'9p1%c18,

IIpexacrasbre B BuAe Kyba OAHOUNEHA CTAHAAPTHOTO BUIA
BBIDaKeHHE:

1) 8af; 3) 0,027a%h30;
2) -1 000a%'2; 4) - Labhrcoe,
YnopocTture BeIpajkenue: 3
1) 5a% - (-3ab)?; 4) —lgm‘ns ,(_%maps) :

3
2) (~x'y?)7 - 8x2y’; 5) 2%aﬁb.(§ab3) ;

2

8) (=0,1a%bc%)? - 100bc; 6) (~5a%b7)? '(—%azc“) .

IIpencrasbre nammHOe BhIpa)XKeHHe B BHU/e NPOM3BENCHUS
ABYX OJHOWIEHOB, ONUH M3 KOTOPLIX paBeH 4a2h3:

1) 8a®b%; 3) —4,842%h7;

2) —20a'°h3; 4) 2§a15bﬁ.

HUssecrro, uro 3ab? = 5. Haiiaure sgauenme BBIDAYKEHUA:
1) 1,2ab%; 2) 6a3b12; 3) —12a2b8.
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YopamHeHua

74,

75.

76.

77,

78.

79.

MHorouneHo

TIpeofipasyiiTe BHpaXkene B MEOTOUJIEE CTAHZAPTHOrY BU-
L& M VEAYKHTE er0 CTEeNCHb:

1) 4a?b — 3ab® — a®b + 2abh

Dx?+4x-5+x2-3Bx+2;

3) 10z — 65 + 5¢ — 4d + 9a - 2b — 8¢ — 2d;

4) 2a* — 8a%b — 2a%h? — 4ab® — 3at + Batb + 9a%H* + ab®.
IipuBeguTe moac6Hble LIEHE MHOTOWICHA H HAlifuTe €ro
3HAUCHHE!

1) —4a® + 10a® + 8a® — 124° + ba, ecnu a = —2;

2) 0,35% - 0,16% - 0,85 - 0,60% + 0,60 -3, ecin b = 3;

3) 3a%b - ak® + 2a2b — 6ab? + Qab, ecn a = 0,2, b =-5;
4) -0,6x — 26xy® — 742y, ecom x = -8, y = 0,3.

CnomeHre W BhlYWTaHWE MHOTOYNEeHOB

YrupocTuTe BHPAKLEHE!
1) (6x% — Tx +4) — (4x% — 4x + 18);
2) (8x + 9) + (—a® — 15x — 40);
8) (1042 - 6a + 5) — (-11a + a® + 6);
4) (13xy - 1122 + 10y2) — (~1522 + 10xy - 155%);
5) (14ab? — 1Tab + 5a2b) + (20ab — 14a°b);

T 3,2 0.2} _({_7 2,05 8,2
6) (EI ¥y oW ] ( TR TR )
JTokaseuTe TOKACCTRO!
1)@ -b%+c%) — (@2 +2- ) - (B2 - =¢ - b¥
2) —a%- (8- 2a%) +(Ta®-8) - (6 +8a’) + 16 =0;
B)(x3+2x%) —(x+ 1) - -x)+(4 -x)=x%+3.
HOR&.)RHTE, uTg 3HaYeHAe BHPaXXeHHdA He JABHACHT OT 3BA-

yeHWH HepeMeHHLIX, BXOSAILAX B HETO;

1) (-8m* + m® + 6) - 2mt -m¥ - 1) + (5m* - 2m® - 10);
5, 8 1 1 .\ (1.2 1

2} (EG - Eab] + (Zﬂb - Eﬂ )— (Ea -—Eab) f

Pemute ypapHeHHe!

1)14 - (2 +3x-xH=x+4x-9;

2) 15 — (2x? - 4x) — (Tx-2x) =0

3)(y3+4y2—6)—(5y-y3+6)=2y3+4y2+y.

14



Bapuant 1

80.

81,

82,

83.

85.

87.

90.

91.

92.

Haiiaure 3HaueHHe BhIpaKeHUA:
1) 6a? - (9a® - 5ab) + (3a® - 2ab), ecnmu a =-0,15, b = 6;

2) (Txy — 3x%) + 9x% — (6x2 + 2xy), ecnut x = —1'155-, g~ 2%-

BMmecTo 3BE3MOYKHM 3anMIIMTE TAKOH MHOTOYIEH, UTOGKI
00pasoBaioCh TOMKAECTBO:
1) % — (522 - dxy + y?) = Tx? - Bay;
2) a® + 4a® - 5a® - () = 3a® + a® - 6.
JlokakuTe, YTO BhEIpaXKeHue

(528 - Tx®) — (4x* - 3x% — 5) + (4x* + 423 - 3)
OPUHHUMAET HOJI0XKHUTe/IbHEIe 3HAUYEHUSA IPH JIOOBIX 3HaUe-
HuAX X, Kakoe HauMeHbInee 3HAUeHNEe NPUHUMAET 3TO BHI-
pakeHHe W IIPU KaKOM 3HAYEHHH X7
Hoxaxwure, uTo 3HaveHue Belpaskerus (18n —4) — (8n — 19)
KpaTHO 5 npH Ja000M HATYPaJIbHOM 3HAYEHUH 71.
Hoxaxkure, uTo 3HaueHHe BeIpakeHus (8n + 1) — (4n — 3)
KPaTHO 4 npy J11000M HATYPAJILHOM 3HAYEHUH 77.
Hoxasxkure, 9T0 NpH 11060M HATYPATHHOM 72 3HAUEHHE BhI-
paxkenud (57 + 4) — (2n + 3) upu genenuu Ha 3 KaéT ocra-
TOK, PaBHBIMI 1.
IIpeacraBbTe B BHjle MHOTOWIEHA BRIDAYKEHHE:

1) bac; 2) abc + ac; 3) cab - ca; 4) cha — ab.
Hoxaxure, 4To cymMMa guces ab u ba KpaTHa 11.

Hoxramxure, uto pasrocts ab — (a + b) xparsa 9.
IIpencrasbre MEOrOwIeH 4x% + Tx® — 5x + 6y — 10 B BUgeE
CYMMEI IBYX MHOTOYJIEHOB TaK, YTOOBI OAUH U3 HUX He CO-
JlepIKayl NepeMeHHOMH .

IIpencraepre MEOrOwNen 3xy* + 5x* - 6x° + 8xy — 9y + 11
B BU/Ie DA3HOCTH JBYX MHOTOYJIEHOB C IIOJIOYKHUTEIHHBIME
Koa(dpunuenTammu.

IIpencraBpre MHOrounen x? + 8x — 11 B Buge PasHoCTH
ABYX ABYYJICHOB.

YMHOXeHue OlHOY1eHa Ha MHOroYneH

BrinonHuTE YMHOKEHUE!
1) 3x (x? - 2x + 3); 2) -4a(a® — 3ab + 7b);
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YnpawHeHua

93.

85.

97.

98.

100.

3) (2y° - 6y? + 12) - (-1,60°);
4) 0,6a2h(8ab? — Bab + 11a*b?);
1. (3 5_38_a_5 aj.
H) lanm(4m 2mn 5" ),
6) -2c3d4(8¢c? — Ad + 44?).
IIpeoGpasyfiTe B MHOrOWISH CTAHAAPTHOTO BUZA& BHpAa-
sHeBMe;
1) 2,5(6x — 4) + 3(x — 3) — 8(1 — 4x);
2) 3x(x - 4) — 6(x? + 2x);
3) ha(a? - 4a) - 8a(a? — 6a);
4) 2y(x - y) + Y(Ty — 3%
5) 0,2a%(a® - 4a + 1) — 0,4a(a® + 124 - 8a);
6) 10x(5x2 — Ty} — 6x(By + 9x?);
7) Tmm — 3n) — 152(3m + n)} + 4m(~m + 8n);
8) 8¢c3(c - 4) - 2e(¢? — 662 + 2c) — (9 + ¢F).
¥npocraTe BrIpakeHEne M HAlAATe ero sfadenne:
1) 4x(2x — 4) — 6x(3x — 2), ecnut x = —8;
2) 3ab(5a® — 26%) + Tab(26? - Ba®), ecnu a=-1, b=2;
3) 2a*(3a® ~ a + 4) ~ 6a®, ecau a = -3.
ToraoxuTe, 9T0 3HAYCHHAE BRIPAKEHAA
x(dx? - 3) + 26 -x) - 8(x¥+ 2 —x - 8)
HE BABECHT OT JHAYEHHAA X.
TloxasknTe, wT0 BRpKenue 3x4(6 — 8x) — 6:x3(3r - 4x* +x3)
IpPEHAMAST HENOJAOKATEILHBIE SHAUCHUA HPH BCEX SHAYE-
HAAX X.
Pemnare ypanEeHHE!
1) 8x(x — 7) — a(4 + 3x) = b;
D ox-x+3=x(2-x)
3) x(4x + 1) — T(x® — 2x) = 3x(8 — x) + 6;
4) 6(x% - 4) — 4x(x + 3) = 2% - 12x - 12.
[Ipy XaKOM 3HAUEHUH IePeMEeHEOH 3HAYEHHAE BHIPAIKEHH
9x(x + 6) Ha 8 Gonblne 3HAYSHHA BRIDAKEHRA B(1,5x2 —x)?
IIp KAKOM 3HAYEHHY OEePeMeHHOH YTPoeHHO¢ SHAUEHHE
TpéxusieHa x° + x? — 2 paBHO CyMMe SHAUEBMH BRIPAMEHIR
x(x? + 2x) 1 2(x + 0,5x% — 2x)?
PemnTe ypaBHeEHE!
x, x _15, x—-4 x

D3+ig=y =3 h
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101.

102.

103.

104.

105.

BapwaHT 1

x-1 _4+3x, Tx-4_8x+3 _8-x,
8 =% ="3 6 9 4 6 ’
x+8 x-2 Tx-8 4x+8
—_— = A —_——— =X — A
4) 3 5 % D 9 6 %
x+14 x-12 o, Dx -5 _5x+38 1-4x _
5)-—6— g =3; 8) 2 3 + 1 =5.

Jinuma DpAMOYIONEHENK: B 2 pasza SoabINE €T0 ITHDPHHEL.
Ecn7 MHEPHEAY NPAMOYTONbEHKA YEEIUIAT: Ha 4 M, TO €T0
mromags YReIuauTea Ea 32 m2. Hafgure AnvBy ODAMO-
YTONLHHKA,

TypeeT IpOTIEn MapmpyT AnmEoi 110 kM aa TPY NHA. 3a
BTOPO# AeHhL OH OPOmIéJ Ha 5 KM MeHBINC, TeM 34 nepBRIH,

a 38 TPeTHd ZeRb — % PBCCTOSHUSA, TPOHASHHOIC 38 ABA

gepBHX AHA, CKOIBKO KAIOMETPOB DPOINEN TYPHET 34 Ka-
A aeiit U3 nEEi?

YMHOMEOHHE MHOTOUYNEHA HA MHOTOMNEH

TlpeofpasyiiTe B MHOTOUJeH CTAHJAPTHOTO BHAA BHIDA-
SHeHne;

1) (a-8)& + 4} 7) (a2 - 1)}(a® + 5);

2) (x — T(x + 3); 8) (2m? - 3n)3m® + 2n);
3) (2y + 1Sy - 6); 9) (x — 6)(x® + 2x — 3);

4) (4m* + 6)(4m - 6); 10) (a - 4b)(@® + 3ab - 6b%);
5) (3a - b)2a — Tb); 11) a(da - 5X2a + 8);

6) (2x2 — x)(8x% — 2x); 12) -5¢%(6 — 4c)(2c2 + T0).

VOpocTUTE BBIpAKEHHE:

1) (x — 2)(x - 11) — 2x(4 - 3x);

2) (a + 6Xa — 3} + (z — 4} a + 5);

3} (¥ - 8)(2y — 1) — (By + 1X5y - 2);

4) (3m - 4n)(3m + 5n) — (4,6m — n)(2m + 4n);
5) (x% + 2y)(x® + Ty) — 623(x? — 3y).
PeuruTe ypapHeHHe:

1) (x + 6)(x — 1} - (x + 8)(x — 4) = Bx;

2) 14x2 — (2x — 3)(Tx + 4) = 14;

3) (8x + 10){3 — 2) = (11 - 2x)(4x + 5) - 5;
HE+B8Hx-3)-(x+3Hx+ 9 =9.
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YnpamueHusa

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112,

113.

Yupocture BhipaskeHHe H Hai{{UTe ero 3HAYCHHE:
1) (x - 2)(x + 5) — (x + 3)(x — 4), ecotn x = -4,5;

2) (a-6)a+ 1) + (2 - a)3 + 4a), ecnm a = —1%.

Hokasxure, uro mpu a1060M 3HAYEHHH IepeMeHHOH 3Haye-
HEe BhIpaxeHud (x — 2)(x% — x + 8) — (x2 + 5)(x - 3) paBHO 9.
Hokaxure, 4T0 3HAYEHUE BHIPAKEHHHA (77 — 2)(n+2)-(n-
— 11)(n + 2) xpatHO 9 mpu Bcex HATYPAJbHBIX 3HAYEHH-
AX 7.

Haiigure uersipe mociesoBaTebHBIX HATYPAIbHBIX YHCIIA
TaKHX, YTO NPOM3BeJEeHUEe UeTBEPTOTO U BTOPOTO M3 3THX
unces Ha 13 GospIne NPOU3BEEHNSA TPETHETO | IEPBOTO.
HJnuHa npsaMoyronbHuka Ha 6 cm Goabme ero U PUHEL.
Ecin gnuny ymensmuTs Ha 2 ¢M, a ITMPUHY YMEHBIIUTS
Ha 10 cM, To miomaAb NPAMOYTOTHLHUKA YMEHBIIATCH HA
184 cm?. Haiigure mcxogabie JAJIUHY ¥ IOHPHHY HPSAMO-
YroJbHHKA.

PaznoxeHne MHOroyneHos Ha MHOMXMUTENM.
BoiHeceHue o6Llero MHOXUTENS 3@ CKOGKH

Pazioxure Ha MHOMKHATEIU:

1) 8a — 12b; 7) 21a®b + 28ab?;

2) 3a — ab; 8) —3x% + 12x12;

3) 6ax + 6ay; 9) 442 - 8a® + 12a*;

4) 4a® + 8ac; 10) 6m®n? + 9m?n — 18mn?;

5) a® + a?; 11) 26x3 — 14x% + 8x2;

6) 12x2%y — 3xy; 12) -15a%b%c — 10a*b?c? - 5ab?c®.

Pasnoxure Ha MHOKHUTEIH:

1) a(m + n) — b(m + n);

2) x(2a - 5b) + y(2a - 5b);

3) 2m(a - b) + 3n(b - a);

4) 5x(b - ¢) — (¢ - b);

5) (a — 4)* - 5(a - 4);

6) (x-5)Q2y+4)-(x- 5)(4y + 1).
Pemure ypaBHeHHE:

1) y% - 5y = 0; 3) 12x%2 - x=0;
2) x2 + 4x = 0; 4) 8x%+ 6x=0.

is



i14.

115

116.

117.

118.

119,

120.

BapuanT 1

JloxaHUTe TOMKAESCTEO, UCHONLIYA BEIHECEHAE ofmero
MHOEHUTENA 38 CROOKuU!

1) (3a — 5b)(«? + 2ab - 4b%) — (3a - 5b)(a? + 2ab - Th®) =
= 3b%8Ba - 5bh);

2) (2a - 1)(6b + 3b - 8) + (1 - 2a)(6b? + 35 — 10) = 4a - 2.
HNoKaRATe, 9T0 3HAYEHHE BHIDAYKEHHA!

1) 8% + 215 gparHO 9; 3) 95 - 3% kparHO 24;

2) 144 - T* KparHo 5; 4) 6* — 3% xparHo 7.

Pa3noMeHHe MHOTOUNEHOB HA MHOMMTEINH.
MeTtop rpyNNHPOBKH

Pa3nomuTe HA MHOKATEIH:

1) ab + ac + xb + xc; Hab+at-3a-3;
2) 5a + 5b — am — bm; 5) 10ab — 2a + 652 - b;
3)6m—mn-06+n; 8) 2x3 - 8x%y — 4x + By;

T ady — x + xy® - y;
8) am? — an — bm® + cn — cm® + bn.
Pasioiire MHOTOWICH HA MAOXKKETRIN H HARAKNTE €TI0 3HA-
yeHHe:
2

1) 1242 - 12ax - Ta + Tx, ecam a=1~16, x=%;

2) 5x% —x2 - 5x+ 1, ecoim x = 0,2.
HaligiTe 3HAYeHNE BHPAYKEHUA:
1)32,4-6,7+17,6-8,3-32,4- 1,7 - 3,3 - 17,63

2 .2 1 5 .2 1
2) 4?-53 —3.6-§+4?-6§—§-5,4.
PagnoXxBETe HA MEOKHTENIH TPEXUYICH, NpPeiCcTaBHBE OJHH
W3 eT0 WIEHOB B BHAE CYMME! TOKOOHMX ClHAraeMulx!
1)a?+ 6x+ 8; 3) x% + bx — 6;
2y x? - Tx+6; 4) x2 - 2x -3,

MpowzBegeHne PAIHOCTH U CYMMDI
ABYX BbIPAMEHWA

IpencTapyre B BEAe MHOMOYJIEHA BRIDRIKEHHE!
1) (a + 5)a - B); 3) (2a - TH2a + T);
2) (4 + xX)x — 4); 4) (12x + 13y)(13y — 12x);
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YopamHaHus

122,

122,

123,

124.

125,

126.

5) (a@® — bY(aB + b);
6) (103:3_:; - %xy")(lo.r“y + %xyz );
7) (0,4m® + 0,173)(0,12° - 0,4m®);

8) (a® — B*)(a® + B3)(ab + AO);
9) (-a®— b)(b* - a®);

10) (1,6.1'9 + %yz)(gyf‘ — 1640 )

YOpocTHTE BRpajKeEHe;

1) {(a+ 3}a - 3) - 2a(4 + a);
2)Ca+1)2a -1 +(a~TNa+ T

3) (4x ~ By)(dx + 3y) + (3x + 4y)(4y — 8x);
Dy -3)E-1)-H -y +49).

PemaTe ypasuenue:

1) (x - 1)(x + 1)~ x(x — 3) = 0;

2) 2x(8 + 8x) — (4x - 3)(4x + 3) = 1,5

3) (x-6)(x+6)— (2r~38)xr—1)=6 - 12

Pa3zHocTs KBAAPATOB AABYX BLIPAMEHHH

PasnoxRuTe 2o MEOXKUTEIN!

1) a2 - 4 6) a* - bS;
2) 25 — 94%; 7) 0,01¢? - d%;
3) 36w — 10077 8) 0,81x1° — 4002'3;
4) 0,04p° — 1,69¢%; 9) -1 + 49a%h8;
2,2 _ 4. T2z 111 672
8) xy -3’ 10) lgmn —lﬁab.
Paznoxure Ba MEOKHTEIN:
1) (3b — 5)% - 49; Nat-—(a-7)
2) (2x - 3)° — (x + 4)%; y{a-b+c¥-{a-b-c)
Pemute ypasHEeHHe:
1 x?-64=0; 3) 9x% + 16 = 0;
2 4r?-25=0; 4y (2x - 8)2 - 86 = 0.
Hoxaxmre, 910 OpH MO60M HATYDPAJLHOM H BHAYCHHE BhI-
PAsKEeHE;

1) (5n + 9) — 18 aennTes mameno Ha 5;
2) (7n + 10)% ~ (n — 2)? nenuTca Haneno Ha 8.



Bapwant 1

Keazgpar CyMMbl W KBAAPAT Pa3HOCTH
JABYX BbIpameHuin

127. IlpepacraenrTe B BHE MEOrOUIEHA BhRIPAIKCHHE:

1) (x + 3% 9) (x3 — X7
2) (4- 0¥ 10) (7 + P4
2
8 (a+3b)s 11) (-11b + 2a);
4) (2m - 5)% 12) (-8 — 4¢)%;
5) (Ta + 6b)%; 13) (1§p+2§q);
6) (0,2x — 10y)%; 14) (12xy® — x%)%
2
7) (Qm + %n) : 15) (4a® + 3a'b)2.
8) (a2 - 1)%
128. ¥opocTHTe BHIDAKEHWE:
1) (x - 4)* - 6;

2) 10a + (a — B)%
3) (8m — Tn)® — 9min — 5n);
4) (6a - 3b)? + (9a + 2b);
5) bih - 8) — (b — 4)%
6) (12a — b)® — (9a - b)16a + 2b);
7) x(2x — 9)2 — 2x(15 + x)%;
8) (x + 2)% — (x — 3)(x + 3);
9) (Ta - 5b)(7Ta + 5b) — (4a + TH)%;
10) {y - 2Xy + 8) - (¥ — 1) + (5 - y)}y + b)-
129. Pemute ypapEeHHBC!
1) (x + 5) — (x - 1)* = 48;
2) (2x - 3 + (8 — 4x}(x + B) = 82;
3) x(x — 8)(4 - x) = 16 — x(x — 3,5)%
4) (4% — 1) - (2x - 8)(6x + 5) = 4(x — 2) + 16x;
5) (x ~ 1)(x + 1) = 2(x - 5)* — x(x - 3).
130. YnpocTHTE BREIpPAMEHAE H HAHANTE ero 3HAYBHHME:

1)(x-8y)2—(Br-y)P, eemmx=-3, y = 3%;

2} (2 — 3)% — (¢ — AN + 2) + 4(5 — ¢)?, ecam ¢ = -0,05;
3) (m + 5)2 — (m — 4)(m + 4), ecym m = —3,5;
4) (e — 2)(a2® + 2) — (@® + 3, ecmm @ = 2.
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YnpamHenus

131.

132.

13s.

134,

135.

136.

137.

138.

3aMeHUTe 3BE3/I0YKY TAKHMHU OZHOUIEHAMM, UTOGHI obpa-
30BaJIOCEH TOM[ECTBO:

1) (#+5)2=x2+ %+ 25;

2) (6a® + %)% = = + » + 49b*;

3) (¥ — #)? = 92 — » + 100x1y10;

4) (562 — %)% = % — 30a2b3 + +.

MNpeoGpa3zoBaHue MHOroYneHa
B KBajpar CyMMbl WK pasHOCTU ABYX BblpaXkeHUi

ITpeacrasbTe TPEéXUseH B BHAe KBAApAaTa ABYWICHA:

1) @® + 8a + 16; 5) a® — 4a®b + 4b%;

2) 9x2 - 6x + 1; 6) 25p1° + g% + 10p°g4;

3) 121m? - 88mn + 16n; 7) l—égx“ + 222y +169y4;
4) 24ab + 36a® + 4b%; 8) %n“ + 8mn® + 16m2nt,

3aMeHHTe 3BE3LOYKY OAHOYIEHOM TaK, YTOGHI IOJyYeH-
HEI TPEXHIEH MOXHO GBIJIO IPEJICTABUTE B BHE KBAJADATA
JAByYJIeHa:

1) - 2by + y? 4) « + 30m3n? + 9n4;

2) 9¢2 + 12¢ + *; 5) a* — 0,8a% + «;

3) 64x2 — « + 81y2; 6) *— ab+ ibz.
Pemure ypaBuenue:

1) x2+ 10x + 25 = 0; 2) 49x2 - 42x + 9 =0.

Haiignre 3HaueHUe BHIpAKeHUA:

1) (@ - 9)* + 2(a — 9)(a + 4) + (a + 4)?, ecnu a = -1,5;

2) (ba — 10)% — (3a - 8)* + 4a, ecn a = 6.

Horaxure, 910 BEIpaxenue x2 + 6x + 11 npuHEUMAaeT moso-
JKHATEeJbHBIe 3HAYEHHUA NPH BCeX 3HadeHMAX x. Kakoe nau-
MeHbllIee 3HAYEeHHEe IPUHUMAET 9TO BhIPa’KeHue U IpH Ka-
KOM 3Ha4YeHHUH X7

Hoxaxure, uro Bepaxkenue —x2 — 4x — 5 npurUMaer oTpH-
maTeJibHbBIE 3HAYEHHUA IIPH BCeX 3HadyeHMsX x. Kakoe Hau-
Bosboiee sHAUEHMe IPUHUMAET 3TO BHIPAXKeHUe W IpPH Ka-
KOM 3HaYeHWH x?

Hokaxure, 4TO ypaBHEHHE He UMeeT KODHeil:

1) x2-10x + 27 =0; 2)x2+x+1=0.
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139.

140.

141.

142,

143.

144,

145.

Torascnre, wro Bupaxerne (a — b)(a — b + 4) + 4 npuHn-
MaeT HeoTPHIUATE/IbELE SHAYCHAA TPR O0bIX IHATCHRAX
IepeMeEHEIX.

CymMma W PAsHOCTb KYGOB ABYX BbipaHEHHHA

Paznosxire HA MHOMHTEIH:

1) w3 — n?; 4) 125 + a%b%;
2) ¢ + 8; 5) x% — 4%
3) 27a® - B%; 6) 1 0004253 + 0,0015d15.

VopocTHTE BHDAYKEHHE!

1) (x— I x2+x+ 1) + (3 - x)9 + 3x + x%);

2) (x + D(x? - 2x + 4) — x(x — 3Wx + 3);

3) afa + 2Xa - 2) - {a - 4Ha? + 4a + 16);

4) (@ + 1)@ - 1Xa® - a + 1Na® + a + 1} a® + 1)(a'? +

+ 1}a* + 1).

Pemure ypasaeHHE:

1) (4 — 5x)16 + 20x + 25x%) + Ba(bx — 2)(5x + 2) = 4;
L, _q\{il,2,1 - 932 — 1942

2) 81(3x 1)(9.1: + 3x+1) Bx(x — 2) = 1222,

Pazno:uTe HA MHOKUTEIH:

1}(a + 7B -8; 2) (a — 2)° + 27.

NpUMEeHBHMEe Pa3AHYHBIX CNOCOGOB PA3NOKEHHA
MHOro4neHa Ha MHOXKHTEAH

Paznomure Ha MOOKHETEIH:

1) 11m% - 11; 6) —8az® + 8a? — 2a;

2) 6a? - buz; 7 5a3 — 40b%;

8) 5x3d — Bay®; 8) @* ~ ab — a®h + a¥;

4) 8a%8? — T2a%c%; 9) a — 8h + a® - 9b%

5) 2x% + 24xy + T2y%; 10) act — ¢t — ac? + 2.
PasaosuTe HA MHOMHATENH:

1) 22 + 23y + 4% — 49; ) a®+8-4g°-2a;

2) a? — 9h* + 6bc - ¢%; 5) 6% - 4b' + 1262 - 9;
Ny -—ay -2+ 6) m? + 27nd + m® + 6mn + 9n?;

7) af + 2ab + B? — ¢* + dod - 4d%;
B)a? — b2+ 4a + 4.



Ynpekrerun

148.

147.

148'

149.

Peurure ypapnenne:
1) 6xc® - 24x = 0; 3+ 3x-4xr-12=0;
2) 25u% — 10x2 + x = 03 4) 2% - 6x2+9x - 45 =Q;

5) 2x* + 63 - Bx% — 24x =0

B)x’—2x4+ 2 -8x2+ 16x-8=0.
PasmoxHre HA MHOMHTENXU TPEXWIEH, BHIIEIHR KR&IDAT
IByuIeHa:
1) x% - 2x - 3; 3 xl+6x-T;
2)x®+ 4x - 5; 4) x% - 8x - 9.
Hapectno, uro @ + & = 5, gb = 4, Hafinure anavenue BHIpA-
KEHUA;
1) a2b + ab?; 2y a? + bE; 8) a? + b3,

CBA3N MeRIY BENMHMHAMH. DYHKLHA

Ha pucynke 1 maobpasxés rpadux maMeHeENT TeMICPATY-
PH BO34yXa B TeyeHne cyTox. [Tonnaysacs aTuM rpadHKOM,
VCTAHOBHTE:

1) xaxoit 6xia remnepaTypa Bo3ayxa B 2 w; B 7 u; B 22 43
2) B KOTOpOM 4acy TeMuepaTypa Boanyxa butna 3 °C; 1 °C;
-3°C; 0°C;

Pre. 1
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Bapuaur 1

150.

3) xaxoit 6LIIA caMaa AU3KAN TEMOEPATyYpa H B KOTODOM
qacy;

4) B TeueHHe KAKOrC NPOMEKYTEA BPEMeHEM TeMUeparypa
posavxae O6uua mmxe 0 °C; spime 0 °C;

5} B TeUeHHe KAKOrQ NPOMEXYTKA BPEMEHHM TEeMIepaTypa
BO3AYXA IORBIMAJIRCE; IOHHMANACE.

Ha pecyure 2 maofipaxén rpadhEK BHKEHESA TYPHCTE,

1) Ha xaxoM paccTOSHMH oT fnoma Osinm TypHCT Yepesd 6 o
nocse HAYAAR ABAXKeHHS T

2) CKOALKO BpeMeHd OH IMOTDATHEA HA OCTRHOBKY?

3) Yepea CHONBKO TACOBR TOCKE BEIXOAE TYDHCT ORI Ha
paccrofEuE 8 KM oT goma?

. Pue.2

151.

152,

et

.
5]
=t
e

i

&=

B wayane HarpesaHma TemIirepatypa soanl 6nlra 12 ‘C. Bo
ppeMA DAarpeBAHAA TeMOepaTypa BOALI TOBHINANACEH KAXK-
Avi0 MEHYTY Ha 3 C.

1) 3aoumure dopMmynay 3aBnCHMOCTH TeMIepaTypel 7 Bo-
OBl OT BpeMEHH [ ¢ HarpeBaHnd,

2) Haiignre agadeEHe TeMuepaTyphl 7, COOTBRETCTEYIOIEE
SEAYCHUIO BpeMeHHn ¢ = 4; 7; 10,

PacemoTpum GyEKOAK f, 3aJaRAYI0 N0 CIEAYIOMEMy Opa-
BHIY: KAMIOMY HBATYDANBHOMY UHMCIY HOCTABHIA E COOT-
BETCTBHE OCTATOK IpH Aeienwd erc Ha §. Haitgure:

1) ofinacThk sHageHMI DVHEOAHN;

2) £(12), £ (15), f (27, £ (100).
25



YnpamueHus

Cnoco6bl 3afaHus GyHKUUK

153. dysknuda 3agana dopmyioi y = —2x + 9. Haiinure snave-
HUE Y, eCJIu:

1)x=-1; 2)x=2; 3) x=2,5; Hx="T.
154. Dysknusa 3agana Gopmyinoit ¥ = x(x — 1). 3anonaure Tabd-
auny.
X -3 -2 -1 0 1 2 3

x2%ecmx < -1,
155. Jlana pysxous f(x)=<x+b,ecim-1<x <4,
3,ecmmx = 4.

Hatigure: 1) f(-2); 2) f(-1); 3) f(2); 4) f(4); 5)f(4,1).

Mpaduk GyHKUMUM

156. Ha pucynke 3 mzobpaxés rpadhux HEKOTOPOH (DYHKIHH.
ITonssysace rpadhuxom, HaAUTE:

Puc. 3
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1 AEEEEREE
A
243/l 2l 4| [0 213 Al lx
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Bapuaur 1

157.

158.

159,

160.

161,

i62.

1) anavende ¥y, ecnu x =-2,5; -2; =0,5; 0; 0,5; 2; 3;

2) aHaueHMT X, KOTOPBIM COOTBETCTBYET RHAYEHHEE ¥/ = —2,%;
1,5; ~1;

3) aEavYeHmA APryMeHT4, OPH KOTOPBIX 3HAYeHHe (VHK-
OHEH PABHO BEYIH0;

4) obyacTe onpesencuud M 00IaCTE IHAYEHANR QYyEKIUMA.
[IpEEAAAEHKAT I rpaduky GyExnan i = X%+ 1 Touxa:
1A (6 1) 3) C (-2; 5% ) E (3; T)?
2)B(-1;1) 4) D (25 5);

Gynknua safana GopMyaoit yy =x* — 4, rae -3 < x < 2,

1) Cocraspre Tabauny asagerui GpyEROHY ¢ maroM 1.

2) TlocTpoiiTe rpaduk GYHKONH, OOXLIYACH COCTABJEH-
HOH Tadiunei.

3) Monsaysice rpapmxom (GyHKIHE, HaidAHTe, OPH Ka-
KEHX 3HAYEHUAX apI'yMeHTa aHaveEns GYEKIUA OTDHANA-
TeJIhHL.

He BHINTOREAA NOCTDOCHUA, HANAHTE KOOPAWHATHI TOUEK
ODepeceuPHHA € OCAMH KOODAMEAT Ipaduka GOVEKIHN
y=x%+ Tx.

JivnehHan pyHHuma, eé rpaduH U CBOWCTEA

®yaxknua sagaae popuynoit ¥ = -2r + 3, Halipare:

1) zEaueEre PYHKOHA, €C/E 3HAYEHHE apryMeHTA PABHO!
—3; 4,5; 03

2) sEaYeHMe APTYMEHTA, IPA KUTOPOM SHaYeHNe PYHRIAH

pasHO: T; —3; 0.

TocTpoiiTe Tpadux GyHKIIKL:

Dy=x-3; 4) y =0,6x + 2;
2y=2r+1; 5) y=6-11;
3)y=%x~4; 6) v = —2x.

DyEKONa sagaHa GopMyIoH ¥ = ix. Hagignre:
1) 3a@adYenne ¥, ecna x = §; %; —4; -3;

2) spaueHne X, IpH KOTODOM ¥ = -%; 0; 16; 0.3.

ar
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163.

164.

1865.

166.

167.

168.

169.

Iloerpoiite rpaduk dyaxmmma:
1) y = 3x; Ny= —-:;x;
Dy=—x 4) y = 0,2x.

IoerpoitTe B cgHOM CHCTEME KOODAHMHAT rpadHkd AuHe-
HHX bpysroui y =4 1 y =-3.

IMocrpoiire rpadux dpyaroAu ¥ = 2y — 6. Iloassyacs rpa-
duroM, RaiinnTe:

1) sEageEHe QYBKUEH, €CMY SHAYCHAE apryMeHTA pAB-
HO: 4; -1; 0;

2) sHaveHHE apPTYMEHTa, DU KOTOPOM sHaYeHH® QyHKIAR
pasmo: —2; O; —4;

3) saageHNs APryMeHTA, OPH KOTOPHX (PYEKOES OPHHH-
MEET TOJNOMHTEABHRIE 3GHAYEHHA.

IToctpoiite rpadux pyaxnnn y = 1,5x. Iloavayacs rpadn-
KOM, HaiiguTe:

1) smavenne $YEKOEH, €CI¥ 3HAUSHAE ADPTYMEHT& DaB-
HO: 4; -2;

2) aEageHENe apryMeHTa, OPH KOTOPOM 3HAYCHEEE QYHK AN
paBHO —6;

J) anaveHMsa apryMeHTa, OPM KOoTOPLIX GVHKIOMS OpHHA-
Ma8T OTPHIATENbEDLIE SHAYEHE.

He priloaaaa nocrpoendd rpaduka dyEKODHE ¥ = 2,4x — 3,
OnpegennYe, Yepes KAKHEe MY JAHHEIX TOYEK OPOXOJHT OTOT
rpadpux: 1) A (-3; -10,2); 2) B (1,5; 0,6); 3) C (1; ~0,4);
4) D (5; 15).

ITocTpoiiTe B 0sHOH cHeTeMme KoopamEar rpadure Gymk-
OHit B YEAQXKHATEe KOOPAUHATH TOUKH OX NepeCedeHHA:
Dy=x+1ny=-8x+5;

2) y=—%x+3 ay=2x- 4.

He BLIDOAHAA DOCTpOeHHA, DaliANTe KOOPAAHATHL TOYEK
NEepeceveHd A ¢ OCANIE KOOpHHHAT rpathika PyHKIIHH:
1)y =2,ba—-10; y=6x-2;

2)y=—$—x+4; 4)y=5-3x.



170,

171,

172,

173.

174.

175.

178.

177.

178.

179.

Bapuadr 1

He BHImOMHAA DOCTPOEHHUS, HARAMTE KOODAWHATHI TOUYEK
mepecedenia rpaduKroB QYEKIWA:
Dy=2,7%-8ny=12x+T;

—6-2 =8,
2)y=6 g By =3% 14.

He BEITONHAA IOCTPOEHHS rpaduea dyaxnmn y = 2x - 7,
HalZHuTe KOOPAHEATE] TOUKN 3TOTO rpadHKa, ¥ xoTopoii:
1) aBcnrcca paBHEa OPAMHATE;

2} afcomcca H OpDAEHEATA — OPOTHBONGIMKHLIC THCIA,
Banaiite QapMyaoil NpaMyio OPOIOPOHOHANLHOCTE, €CAM
cé rpaduE DIpOXOAHT Yeped TOKY M (2; -T).

Hatiapre amavenue b, opm rortopom rpabux GyEKIEH

Y= —%x + b npoxopur yepes Touxky M (18; 1).

HaliguTe sEagesve k, opu KotopoM rpadbux byHRDUL
y = kx — 10 opoxozur gepea Toury M (4; 2),
Tpadur dyexoed i = kx + b mepeceKaeT 0CH KOODAUHAT
B Touxkax A (0; —-3) u B (1; 0). Haiigare snauenna & u b.
Bce Touku rpaduka DyHKOMH ¥ = Bx + b HMeOT oJEHAKO-
BYIO ODAHHATY, paBEYIO —4. Haliamre spavenns £ u b,
padrr dyEkOoumM y = kx + b mapannenen oc: abermce
H DpoxofdT 4Yepea Toury A (2; —1). Haitanre snavenns &
H b.
IocTpofite rpaduk QYERKIHHA!

x—3,ecarx =0,

—2x—-3,ecapx <0;

2x+L,ecanx =1,
2y y=
d,ecm x < 13
2 ecamy < -1,
Ny=13d3r-leerm-l<x <1,
—d,ecnux 2 1.

ITocTpoiiTe rpadpux HyHRIKE:
Dy =|x|+3;
2y y = 2x - |x| + 4.
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180.

Sanafite popMysoi JuHEHHYI0 QYHKOHIO, rpadHUK KOTO-
poii nzobpakéH Ha pucyHke 4.
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181.

182,

183.

184.

185.

186.

187.

188.

YpaBHeHusn ¢ ABYMA nepeMeHHbIMH

Kaxue us map gmcen (1; 1); (-2; 11); (3; —15); (-1; 1) as-
JNAI0TCA peleHuAME ypaBHenus 2x% + y — 3 =07

He BBIDONHAA TOCTPOEHHWS, HAWAUTE KOODAMHATHI TOYEK
nepecedeHUdA ¢ OCAMHU KOOpAHHAT rpaduka ypaBHeHUA:
Dx2-y=9; 2) x% + y? = 100.

CocTaBeTe Kakoe-HUOYIb VPABHEHHE C JBYMS IepeMeHHBI-
MH, rpadHK KOTOpPOro MpoXoauT depea Toury A (2; —-2).
ITocrpoiiTe rpadmk ypaBHEHHA:

Dx-3)2+(y+1)2=0; 3)xy+y=0.

2) (x+2)(y - 2)=0;

Pemure ypasrenue x2 + y? — 2x =8y — 17.

JlnHeiHOEe ypaBHeHUe ¢ ABYMSA NepemMeHHbIMU
U ero rpaduk

Kaxue us map aucen (5; 2); (—3; 4); (8; 0); (-5,5; 3) aBna-
I0TCA PEIIeHUAMH ypaBHEeHHUs Dy — 2x = 267
IIpunagnesxur au rpadury ypaBaenus 3x + 4y = 12 Touka:
1) A (0; 3); 2) B (5; -1); 3) C (-4; 6)?
HasectHo, uTo mapa uucen (4; y) ABndAeTcA peIIeHHEM
ypaBHeHHA 3x + 4y = 20. Haligure sHauenue y.

30
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190.

191.

192,

183,

194.

195.

196.

BapraHT 1

IIocTpoitte rpaduy YpagHeHHA:

Dx-y=2; 3x-by=4;

DBx+y=1; 4} 3x + 2y = 6.

IIpu xakeM SHAYCHHA < Dapa dMcel (—2; 4) apxAercH pe-
eHHeM YPABHEHIA!

1) 4x + 6y = a; 2) ax — by =8?

IIpE KakoM SHAYEHHN d ODOXOAHT Hepes HAYANO KOODHH-
HAT rpadiuK YpaBHEHHSA:

1) bx-2y=a N3x+dy=a+2?

CHCTEMBI YPBBHEHHWH ¢ ARYMA NEPaMEeHHbIMH.
Mpadiviecknit MOTOR PELIEHUA CHCTEMbI
ABYX NWHEUHBIX YPABHBHWH C ABYMA fNepeMeHHbMU

Karaa ua nap wacen (—-5; 1); (1; 4); (2; 3) apageresa peme-

. |22 =Ty =-17,
HHSM CHCTEMAI B H
" YPAREERIE \5x +y = 137
PemnTe rpadudeckn cucTeMy YpaBHeHHE:
y =X - 3, x = _2'1
1) 3)
0,6x+y=23; 2x -y =1;
-x =0, -y=1
2) y-x 4) r—y=1
Sx—y=4; 2x -2y =38.
[Iepa uncen (7; §) ARRgeTCA pemieHEHEM CHCTEMEI YDABHEHITH
ax —Ty =21,
5x + by = 20,

Hafigute spagerus g u b.
HNneer siu pemieAre CHOTEMA YDABHEHMA!

1 xX-2y=T, 9 3x+y =5,
3x +2y =bh; 12x + 4y = 207
4x +5y =9,
12x + 15y = 18;

K ypapEenunc 5x + y = 8 nopGepure BTOpoe JHHeliHOe
YPABHEHWE TAK, YTCOBI HONYUMIACH CHCTEMA YPABHEHMIMA:
1) uMean eANHECTECHAOE PEIIEHHEE;

4 §
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2) nmeroman 6eCKOHEYHO MHOI'O PEIIeHnH;
3) He UMelOIIAA PelIeHuH.
197. Ilpu KaKuX 3HAUEHHAX @ CHCTEeMa YPaBHEHHIA:

4x +3y =5, .
4x + 3y _— He HMeeT PellleHHH;

9 Bx — ay = 6, 6 ”
15v +1 2y -18 HMeeT DECKOHEYHO MHOI'0 pelmeHHun

PelleHne cucTeM NMHEHHbIX ypaBHeHUH
METOAOM NOACTAHOBKH

198. PemmuTe MeTOAOM IOJACTAHOBKM CUCTEMY YPaBHEHMIA:

% x -5y =8, ) 5a - 3b = 14,
2x + 4y = 30; 2a+b=10;
2x -y =1, 2x -3y =2,

2) Y 4 y
Tx -6y = —4; 4x -5y =1.

PelweHue cUCTEM IMHEHHbIX YPaBHEHUH
METOAOM C/IOMEHUA

199. Pemure METOHOM CJIOMKEHUA CUCTEMY YpPABHEHMIL:

+y=4, 6x+Ty =2,
1) xX+y 4) X+1y
xX—y=>5; 3x — 4y = 46;
2) 3x-Ty =11, 2x -3y =8,
6x + Ty =16; Tx -5y =-5;
g 4x +2y =5, 6 6x - Ty = 40,
4x -6y =-T; 5y - 2x = -8.
200. PemmuTte cucTeMy YpPaBHEHHI:
) 2x + 5y =17, 6x-y+6=0,
3x + 8y = 28; 4x -5y +17=0;
9 Tx -3y =15, 8) 4(m+2)=1-5n,
5x + 6y = 27, 3n+2)=5-2m;



202.

203.

Bapuant 1

2(5a — 4) — 3(3 — 4b) = 5,
6(7h—1) - (2 + 8a) = 31;

xX_¥_

_I+_3_=B'

p+3_g-2_,
7]{p‘il qfl=2

8 6 ’

7x—1_2x+3___3x-5y’
8) 153:4—3;,‘ x3+5y :

7ty =3x -y

. IIpaMag i = kx + b npoxoaar uwepes toukE M (3; 1)

¥ E (1; 5), SanameTe ypasHeHHe DTOH DpPAMO.
HMeer Jma permerue cCUCTEMA YDABHeH]EH

2x -y =05, 3x + Ty = -2,
1) 43x-23y =3, 2) 12x -3y =14,
X+ y=18; bx+2y =177

JanrnmuTe cHeTeMY THHeHHLIX YPABHeHHH ¢ ABYMA nepe-
MEeHHBIMH, FPadUKH ROTODHME H300paKeHH HA PACYHKE 5.
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204.

205.

206.

207.

208.

2069.

210.

Pemure ypaBHeHMe:
DE+y)?+@x-1)2=0;

2) (x -2y + 1)* + x2 - 6xy + 9y? = 0;
3) |x+ 3y —5|+(Tx -6y +4)>=0.

Pewexue 3apa4 ¢ NOMOLLbLIO CUCTEM
NIUHENHbIX YpaBHEHUI

B8a 7 kr anenscuHOB U 4 Kr gumoHOB 3amnatuau 700 p.
CroapKo cTouT 1 KI aneJibCMHOB U CKOJIBKO 1 Kr JIMMOHOB,
ecIH 5 KI amelbCHHOB JOPOMKe, YeM 2 KI' JMMOHOB, Ha
160 p.?

Jlogka 3a 3 4 ABHMIKeHHUA IO TEYEHUIO PeKH U 4 Y IIPOTUB
TeueHus npoxoxur 114 xm. Halizure cKOpPOCTh JIOAKH TIO
TEUEeHHUIO U €€ CKOPOCTh IPOTUB TeYeHHus, ecyu 3a 6 4 1Bu-
SKeHUA NPOTHB TEYEHUs OHA MPOXOAUT TAKOH e NIYTh,
KakK 34 5 4 110 TeYeHHIO.

B aByx smukax Jjexxar sibnoxu. Ecion u3 mepBoro AmuKa
IIepPeIoKUTH BO BTOPOH 45 AGJIOK, TO B AIMMKAX HX CTAHET
MOPOBHY. EcJu ke W3 BTOPOro AMIUKA NEePeIOXUTh B Iep-
BeI 20 a06/10K, TO B epBoM cTraHeT B 3 pasa Goabine s6-
JIOK, 4eM BO BTOpoM. CKOJBKO $IOJIOK JIEKUT B KaXKIOM
AmuKe?

MaBecTHO, uTo 2 crona u 6 crynses crouwsnu 7 600 p. ITocne
TOro Kak croibl mojemesenn Ha 10 %, a crynaba — Ha
20 %, cros 1 ABa cTyjaa craau crouts 2 760 p. Kakosa 651-
Jla HadaJbHAas IeHa OJHOr0 CTOJAa U OAHOTO cryaa?

OnuH MeTaIuYecKui cauTok cogepxut 30 % menu, Apy-
roit — 70 % meau. CKOJBKO KHJIOIPAMMOB KasKJOT0 CJIUT-
Ka HAaAO0 B3ATH, 4T0OBI moayuuTh 120 Kr cnasa, cojepsxa-
mero 40 % menu?

CymmMa nucp aBysEayHOro gyrcsaa pasHa 8. Eciu noMeHATH
MecTaMu ero Mudpsl, TO MOJYUYHUM YHUCIO0, KoTopoe 6onbiie
naaHoro Ha 18. Hailijure ganHOE YUCJIO.



BapwaHnt 2

Beegexuue B anvebpy

HBI‘:[,IIHTG JHAYEHHEe BHDEYKeHHA:

1 1 ol .2 o5 .
1) 25 -9-15 82253503

T o2 1 4 5\ 2,
_1 5 - g_§‘§'
3)[24+43),35 15

L )1 iy
4) [3.04.30 16,03.20) £ +0,072 25

5) (-28,6: 57,2 ~ 2,68 : (-1,84)) - (-3,2);
6) (-1,7 + 3,64 : (-1,4)) : (-0,001) - (~0,4);

(o))
o (-2} 5)
9) —3%—(—8%—(—4,5]:%)-2%.

CocTaBbTe YHCACBOE BRIPAKEHNIE B HANJAWTE €ro 3HATECHNE:
1) nponapegesne cymmel yncea 150 m —22 w uncna 2,1;

2) gacTHOe pasHOCTH uncesx 10 ¥ 6,4 w ymena —1,2;

3) uactHoe umcna 27 » opouzseaeHEA wAceT —0,06 1u 0,5;
4) OpoHE3BcACHAE CYMMEI M pazHocTd umnces 2,7 n 0,3:

) cymma npouspsenesua sucer —14 » 15 @ gaeTHOTO YH-
cen —0,84 w -0,4;

6) pesEOCTE KBAAPATCE YHceHd b u —3;

T) KpaapaT cyMMEE uncen —4,1 u 2,8.

Haﬁ,nn're SHUYPHHE BREIDAXKEeHKNA:

D3x-5,ecarx=23; -1; 0 %;

2)2a-a*, ecmua=4; -3; 0,2;

3)2p-dg,ecimp =35, g=-3;

4) (7T - 2x)y, ecma x = -0,5, y = 0,9;

5) (k-4 283) : m, ectn k= 30 751, m = 52.

as



YnpamHeHua

4, 3anonHuTEe TAOGJMMIY, BBHIUMCIUEB 3HAYEHUS BHIPDAKEHHHA
—4x + 1 Ana JaHHBIX 3HAUEHUH X:
x -3 -2 -1 0 1 2 3
—4x+1
5. Ilo ycnoBuio 3aaumM COCTABBTE BhIDAYKEHHE C IEDEeMeH-
HBIMH.
Amjpeit kynua 14 xoHBepTOB 10 X p. ¥ ¥ Mapok mo 20 p.,
3aIJIaTUB 3a MapKHu OoJblue, YyeM 3a KOHBepTHI. Ha ckonb-
Ko GoJiblIe 3amJIaTHJ MaJbYUK 32 MapKH, YeM 3a KOHBep-
TeI? BEIUBCIATE 3HAUEHHWE MOJYYEHHOTO BHIDAXKEHUSA IPH
x=6,y="1.
6. Ilo ycnoBuIo 3a/1auy COCTABLTE BhIPAYKEHUE ¢ IEPeMeHHOI.
Yepes nepeyo TpyOy B 0acceifH mocTymaeT X J BOAbI B 4ac,
a yepea Bropyw — Ha 11 g meHblne. CKOIBKO JIUTPOB BO-
[IBI IOCTYIIMIIO B Dacceiin, ecnu nepBas Tpyba Obljia OTKPHI-
Ta 5 4, a BTopasg — 3 u?
y = 3anumuTe B BUJE BLIPAMKEHWA:
1) pasHOCTL BRIpaxkenuit H5a u 7h;
2) kBagpaTt cyMMbl BeipaskeHwmit 0,2z u 2y;
3) pasHOCTh KBaZpaTa 4Mcia [ U Kyba uucia m;
4) KBajpaT pasHOCTH YHCe] a U b;
5) pasHOCTHL KBajIpaTOB YKces a u b.
8. WUssecTHO, uTOo m + n = 8, p = 3. Haligure 3HaueHHe BbIpa-
JKeHHU: o )
m+n
1) 2p + 3(m + n); 3) ————;
) 2p +3(m + n) Ve
5 2
2) p(n + m); =
) pln +m); ) =t
JinHelHoe ypasHeHUe ¢ OJHOW NepemMeHHON
9. PemuTe ypaBHEeHHE: 9
1) 9x = 36; 3)-1,8x=-5,4; 5) §x =%
2) 0,6x = —2,4; 4) %x:-—%; 6) 6x = 11;
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10.

11.

12,

13.

14.

i5.

18.

i7.

b, _ 1. _ _ 17, -
)] et 15; 3) 2 ¥ =1’ 9) 12x =3,
Pemure ypasueHne:

1) 4r =24 + a3 4) 0,8r ~ 5,4 = 0,8« + 5,8;
2)8x-8=20- 6x; 5)47 1,1x=0,6x- 3,8;
3)9 —4x=3x - 40; 6) x+16—v—:r+9

9
Penture ypasHeHue:

1)4x-8)=x+6;
2)4-6{x+2)=8-bHx;

3 Bx+8)-Br+14) =9

4) 2,7+ 8y =9y - 2,1);
5)0,3(8 - 3y)=38,2 - OS(y—T);

6) (x——) 3x+3—

PemnTe ypaEEcHHE:

1) 7x+8=82x- 1} +x;

2)1.8(1 - 2x) = 7,8 - (8,6 + 6).

IIpu kaxoM SHAYEHEH DePeMEHNHOH BGHAUCHHE BLIDAMICHUA
0,6x - 0,6(1,2x - 0,8) pasuo —0,5?

IIpE KaroM 3HAYEHHN LEePeMEeHHOH Brpamenna 16 — 3x
1 9% + 2(x + 1) HpUENMAIOT PABOEIC SHATEMHAT

IIpu xaxKoM 3RaYeHHH NEPEMEHHGH 2HAYEHAE BHIDAYKEHHA
3(x — 0,8) + 2,6 5a 6 GoabHIe 3HAYSRHUA BRIDAMNKEHNHT — T4 —
—-4(0,7 - 2x)?

Ilpa xakoM 3HAYEHHH NepeMeHHOR 3HEUEEHE BHIDRXKECHHASA
Ta — 2 r 3 pasa fonsmre aHaAYeHAA BHIpAXKeHAd 2a + 37
Peninre ypasEeHHe:

1) |x|=17; B) |x| - 1=-5;

9) |x + 2| = 3; 7) 2|x| -

3) |x - 3| =0; B) §lx|+1=0;

4) |x + 4| = -3; 9) |5x + 3| -

5) |x| + 3=9; 10) |3x — 2|+ 5 ="T.

IIpm KakoM 3HAYEHWH @ YPABHEHHE:

1) 2azx = —36 mMeeT KOpeHDb, paBHEIR yncHy 6;

2) (83 — @)x = 12 + 2a amMeeT KOPEHD, PABHEIHA yucay —4;
3) (3a + 2)x = -8 + 15u umeer KopeHL, PABHEEIN UHeny 57

a7
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19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

IIpz KaxkoM 3HAUEHHH @ HMMEIOT OAMH H TOT JKe KOpeHb
VPaBHEHHUA:

1)4x-T=5u 2x - 3a=-9;

2)x—2=2a-3 u6(x—8)=4x-427

Jano ypaBHeHHe ax = 6. YKaXHTe BCce 3HAYEHHA d, IPH
KOTOPLIX KOpPHEM JAHHOIO YDABHEHUS ABJIAETCA IMOJOMKH-
TEeJIBHOE YHUCJIO.

Ilpu KakuX 3HAUEHHAX d:

1) ypaBHeHHE ax = —2 He UMeeT KOPHeH;

2) ypaBuenue (a — 10)x = 12 umeeT eSUHCTBEHHBIH KO-
peHb;

3) KopHem ypasHeHus (a + 3)x — 3 = a ABngAerca Jgwoboe
uucio?

HaiiguTe Bce mejble 3HAYEHUsS @, NPHU KOTOPHIX KODEHb
ypaBHeHus gx = —10 aABnAeTCA HEJBIM YUCIOM.

Haiinure Bce Iejble 3HAYEHHs 4, IIPH KOTOPBIX KODPeHb
YPaBHEHUA aX = —8 ABIAETCA HATYPAJbHEIM YHCIOM.

Pewenue 3agay ¢ NOMOLLbIO YpaBHEHUH

B marasus 3aBeann 425 Kr kaprodenda, KOTOPBIH Ipojaiu
3a ABa NH#A, NPUYEM 3a NePBHIA JeHb Hpogand B 4 pasa
Gosnbmie kaprodens, dem 3a Bropoi. CKONBKO KHJIOrpaMm-
MOB KapTodesis NPoJAIN 3a NepBbIi JeHb?

JlnuHA ONHOTO KyCKa NMPOBOJIOKM B 7 pas GoJjbine AJIMHBI
npyroro. Haiinure [IMHY MeHBIIEro KYCKa, eClId OH KOpO-
ye Goaburero Ha 288 m.

Tpoe paGoumx uaroroBwsam 762 Aeranu, NPUIEM BTOPOWM
M3roTOBUJI B 3 pasa Gosbine jgeTasei, yeM TpeTHii, a mep-
Bbilt Ha 117 geraneit 6Goawme, yem Tperuii. CKOJIBKO AeTa-
Jiell M3TOTOBMJI Ka bl paboamit?

OxHa CTOpPOHA TpeyroJibHUKa Ha 9 cM MeHbIIe BTOPOH
U B 2 pasa meHblue TpeTheil. Haiiiure CTOPOHEBI TPEYTroJb-
HUKa, eclu ero nepumMerp pasex 105 cm.

Macca 6asku Kpacku Ha 1,6 Kr Gonbre Macchl OAHKH OJIH-
de1. Kakosa macca 6aHKM KpacKd M KakoBa Macca GaHKH
onudsl, ecan macca 6 6aHOK Kpacku paBHa Macce 14 6aHoK
onuds?

38
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29,

30.

31.

32.

33.

35.

36.

3a 7 Terpageit u 4 6ioxHOoTa 3amnaTunn 222 p. CKoabKO
CTOHAT TeTpajb M CKOJBLKO CTOUT OJOKHOT, eciau OJOKHOT
Joposke Terpanu Ha 6 p.?

Kynwunu 18 xapangamrei mo 12 p. u oo 15 p., sanjiaTus za
Bcio NOKYynKy 240 p. CroabKo KYyIHIM KapaHJamel Ka-
Jporo Buaa?

Yuamuecsa TPExX cebMBIX KJIACCOB IMOCafuiIu BMecTe 56 ne-
peBbeB. YueHukn 7 «B» Kiacca mocaguiamn % KOJIHYecTBa
IepeBbeB, NOCAXMKEHHBIX YUueHUKaMHu 7 «A» Kiacca, a yde-
HUKH 7 «B» — 120 % xonudecTBa JepeBbeB, MOCAMKEHHBIX
yueHukaMu 7 «A» wriacca. CKOJBKO [JEePEBbEB MOCAINIH
VYEeHMKH KaxKAoro kaacca?

Karep npomésn paccrogane MeKAy ABYMA MOPTaMu 3a 3 d,
a TeIlJIOXOJ 3TO JKe paccTosHue — 3a 5 u. Haligure cxo-
POCTh KaTepa M CKOPOCTh TEIJIOXO0Ja, eCJH CKOPOCTh KaTe-
pa Ha 16 xM/4 Gosblie CKOPOCTH TEILJIOXOAA.

Ha mepBom ckiaze Gwisio B 3 pasa Gosiblne TeJeBU30POB,
yem Ha BTopoM. Koraa ¢ nepBoro ckiaza sa3sinu 20 renesu-
30pPOB, a Ha BTOPO# npuBesau 14 TereBH30pOB, HA CKJajgax
TEJIEBU30POB CTaJIO NOPOBHY. CKONBKO TeeBH30POB OBLIO
Ha KaXI0M CKJaje cHayasa?

B aByx BaroHax moesza exajio paBHOE KOJHUYECTBO Iacca-
xupos. Ilocne TOro Kax W3 NEepBOro BAroHA BBINILIH
26 naccaxupos, a u3 Broporo — 17 macca)xupos, B mep-
BOM BaroHe CTaj0 IACCAKUPOB B 2 pasa MeHbINE, YeM BO
BTOpOM. CKOJBKO maccaskupoB OLLIO B KaXJOM BaroHe
cHavana?

B kHmKHEOM mKady 6su1o B 6 pas Gosbine KHUT, 4eM Ha
noake. ITocne Toro kak u3 mkada Basau 46 KHUT, a ¢ O~
KEx — 18 KHUr, Ha OOJKe ocTaloch Ha 97 KHHI MeHbIIe,
ueM B mKagy. CKoNbKO KHHUTI ObLIO cHayasa B mKady
¥ CKOJIBKO Ha moJiKe?

W3 cena B ropox BeleXas BEeJOCHIEAUCT CO CKOPOCTBHIO
15 ¥m/4. Yepea 2 u U3 ropoja B CeJO BHIEXaJ MOTOIIHMK-
JIMCT co cKopocThio 70 KM/4. CKOJBKO 4acoB exasl Kax-
ABIA U3 HUX IO BCTPEYH, €CJIH PACCTOAHUE MEKIY TOPOAOM
H ceJoM paBHO 115 xm?
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37.

39.

40.

41.

42.

Bure najgo pemuts 95 3agau, a Mume — 60. Burs 3a geHb
pemaer 7 sagad, a Muma — 6. Yepea CKOJIBEKO JHEH Hepe-
NIéHHBIX 3a71a4 y BuTu 6yger B 2 pasa Gosbie, yem y Mumm?
Typuctel Ha Gadijapke mislau 2,4 U IO TEUEHHIO DPEKH
1 0,8 u npoTus Teuenus. Ilo TeueHWIO PeKH TYPHUCTHI IPO-
masy Ha 19,2 kM 6osbine, ueM NpoTUB Tedenusa. Haiau-
Te CKOpOCTh Dalijapku B cTOsYell BOJE, €CJIM CKOPOCTh Te-
YeHHsA paBHA 3 KM/4.

¥V Mammwu 651510 17 MoHeT 10 2 p. U IIO S P., BCETO Ha CYMMY
70 p. CKONBKO MOHET KaXaoro Buga 6bw10 y Mammu?
T'oToBficE K 3K3aMeHY, YYeHHMK IJIaHMDOBAJ PeIlaTh exe-
nueBHO mo 12 3amau. Ho o peman B JeHB Ha 4 3ajgaum
foJibIlle, W y3Ke 3a 2 AHA A0 9K3aMeHa eMy OCTajoch pe-
muTtk 8 3amau. CKOMBKO NHEH VYeHMK ILJIAHWPOBAJ I'OTO-
BHTBCHA K 3K3aMeHy?

B nepsom 6ujone 6bu10 B 3 pasa Gosbile MOJIOKa, YeM BO
BTopoM. Ilociie Toro Kaxk U3 ImepBoro OMAOHA IEPeJHIH BO
sropoit 10 J1 MOJIOKa, OKA3aJ10Ch, UTO KOJMYECTBO MOJIOKA
B IepBOM OHMZ0OHE COCTABIAET % TOro, 4TO CTAJIO BO BTOPOM.
CKOJIBKO JIUTPOB MOJIOKA OBIJIO B Kaxk/oM 6u0He cHayana?
W3 aByX NYHKTOB, PACCTOSHME MeXJY KOTOPBIMH DaBHO
30 kKM, OAHOBPEMEHHO B NPOTHUBOIIOJIOKHEIX HATIDABICHU-
AX BBIEXaJH aBTOOYC M JIErKOBOU aBTOMOOMJIB, IPUIEM
cxopocTh aBroMobuis 6eiaa Ha 20 KM/4 60JbII€ CKOPOCTH
aBTobGyca. Yepes 40 MuH mocje Hadalla ABUKEHHA pac-
CcTOAHME MeXAy Humu crajo pasHeiM 110 xm. Haidigure
CKOpPOCTh JIEFKOBOT'O aBTOMODOMJISA.

M3 nyaxkta A B nyHKT B, paccTrosiHue MeXAy KOTODBIMH
paBHO 40 KM, BBIIIEN IEIIEXOJ CO CKOPOCThIO 6 KM/4. Ye-
pes 15 MuH 13 nyHKTa B B IyHKT A BEl€XaJ BeJOCHUIEAUCT
co cxopocThio 16 kKM/4. Yepea CKOJIBKO YaCOB IOCJIE BBIXO-
a memexoja OHHA BCTPeTATCAT

To)XaecTBEHHO paBHble Bbipaxenusn. Toxaecrsa

KakoMy ¥3 JaHHBIX BEIDAXKEHUH TOXKJECTBEHHO PABHO BbI-
paxkenue —4m — 5n — 2m + 6n:
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46.

47.

48.

51.

1) -9 + 4n; 3) 6m+m;

2) 6m - n; 4) —6m — n?
JOKaMHTS TOXIECCTBO:
D2x-{(8-x)+(3x~- 2)=6x - 10;
2)B(2y —5)- 48y - -6y =—2y-12;

3) 12 - e(zz - %) + 7215 = =52.
I[DK&}I{HTE. HTO HEe ARNASTCH TOMXMASLTEOM p&:BeHC‘I'BD:

1} (a + 2)° = a? + 8; 2 {xr+3Nx—-3)=x+3(x-38).

CreneHb ¢ HATYpanbHLM NOKaA3aTENEM

Haiignre aHaveHNe BLIDAHeHHA;

4 a
1) 2 poss (-3 (2l
a 3
2) (-5)%; 4y 122 6) (%) : 8) (-1%) .
BriuncianTe:
1) (-2} + 8% 4) (-0,4)? + (-0,2)%
2) (<9)? + (~1)7; 5) (8% : 200 - 0,42) : (~0,5)%
a\® 3\?
3) 5. [—g) ; 6) (2.6 -2,2)° - (—12) .
He BRINONMHAA ARYMCACHUH, CPABHHTE!
1) (-2,8) u 0 3) (-17)° i (=5)%
2) (-3,9)5 1 0; 4) —5° u (<5)5.

CocTasbTe YACIOROE RHpaAKEHHEe H HalATe ero 3EAYCHAE;
1) cymma kBaapara usuesna —3 1 kKybGa wacaa 5;
2) xy0 pasnocrd gHcen 6 u 2

3) pasaoeTh KyGoB ¥ncen —1% H %

Hai e SHAYRHAE BRIDAKEHNAA:

1) -15a2, ecnu a = %; 3) (16x)%, ecaint x = -%;
2) 18 + ¢3, ecnma ¢ = —2; 4) y* - y', ecam y =-0,1;

5) (v — )%, ecim x=0,1, y =-0,1;
ap3 =3 p-_2
6)ab,ecnaa-5,b 13.

4
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52

55,

56.

§7.

58,

99,

Kaxoe napMeHBINEe JHAYCHNE M IDH KAKOM 3HAYEHWH lIe-
PEMEBHON OPHHAMART BRDAMKSHIE:

1y xt-2; 2) (x+ 8P+ 11, 8)(x—4)2 -
Kaxoe mauGonsinee sHaYeHAe M OpPH KAKOM 3HAUEHMM MNe-
PeMEHRON NDHEVMAST BRDAXKeHUE:

1) —x?-4; DHE—(x-2)% 3)—(x+9%+37

CBoAcTBa cTENeHHW ¢ HaTypaabHbLIM NOHA3IATENEM

HIJEJICT&BBTG B BHIE CTEICHH IpOH3IBEICHHAE!:

1) 2925 4) 711. 78 D(a+b)a+ BT

2) aa’; 8) mtmbmll; 8) rPrinns;

8) &%b%; 6) c'¥cc?; Dy - Dy - DL
IIpeacraBeTe B BEAE CTeNeHH YACTHOE!

1) a2 . q17; 2Yb7: b 3) (a - b)Y : (a - b)Y,

JaMeEnTe aBEQNOYKY TAKOH CTENEHRK C DCHOBAHHEM &,
9TOBBL BRIIOAHANOCH DABCHCTBO:

1) all - & = @19, 4) + : al® = 23

2 ad- % a=a 5) % :a’ - all = ql¥;
8)a":x=ab 6)a%:x: a=dd.

IIpeacraBbTe BHIpAXKEHWE B BHAE CTENEHHM H BBIUHCAMTE
€ro oHEAYCHHE:

715 . 712
1) 22. 29, 6
16 . g1l. (0,2 - (0,2)°
2) 3 r 3 ’ 7) (0‘2)15 . (0,2)6 L ]
3) 59 . 59 ; 510, 8) 32. 81;
4) 1111 : 1110, 11; 9) 256 1 25 2%
11 11 11
59 _) —=:
]( 13) (113 113 10) 63 216

Ipesncrasere cTeleHs B BE/e NPOU3REEHHANA CTEIEHEH:

1) (ab)®;
2} (ramp)¥;

3) (8x)%;
4) (-2dc)%

9) (—0.2(23!?)“;
0 (2]

HPEHCTHBBTE B BHJE CTEIEeHH BRIDRKEHHE:

1) a®y®;
2} -b7;

3) 16a2H2%;
4) —32a°5hH%;

5) — ﬁ‘* x b
6) 1{] OOUm"n“.
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60.

61.

62.

63.

65.

88.

HajigaTe spaueHNEe BRIpaXKeHHA:

: 2\’ ga. ( §]‘5. [i)“.
1) (0,25)8 - 45; 3) (5) - 62 5) 25 23]
2) 31 2% 4) 0,57 . 45; 6) {0,125)'° - 83,
TIpeAcTAELTE B BUAE CTENIOHH ¢ OCHOBAHHEM O BRIpAKeHHe:
1) (b4 4) (5%, 7) (b%)F - (%)

2) (5% 5) () 8) (5% - (-bY)" : b1,
3) bSb1; 6) (b7 : b2 9) B (5% - b,
flBnAeTcA K TOMASCTEOM PABEHCTBO:

1) m®m* = m?; 3) atb* = (ab)%;

2) w5 m® = mb; 4) (¢ - ct=c13?

I'Ipe,uc'raah're BEIDAXeHMEe B BHIe CTEI€HH H BLIUMCIHTE
Erg 3HAYEHERES:

1) 229 ; (28)% 4) 162 - 8;
. 1017 - (102
34 - 2. e *
2) (11%)* : (117)% 3) Aoy 10°
g - 81%
3)7T-(TH . T, 6) T
Haiinure 3Ea9eEHE BRIPAKOHUA:
29 . 39 79 . 58 1008
1) &7 5 3) a5° 3 3) W,
187 20.514 454
Vet Vmr it D
OgHouNEHDbI

IIpueeauTe ONHOYMNCH K CTARAAPTHOMY BHIY, YEAKHTE £T0
Ko3(huTIHeHT W CTENeHb:

1) 8y%yy; 4) —2%??1‘* - Bmn3;
2) Tx- 0,1y - 2; 5) —8a? - 0,2abt - (-10b);
3) 5b - (-3ab); 6) x* - (-y)* - x.

Haiipure sHaYeHNE 0JHOZIRHA!
1) 3x°, ecomi x = ~3;
2) -2,5a%%, ecrm a = -2, b=5;

3) Eléxys yecan x =~11, y = 4;
4) 0,8m%np, ecomm=-0,2, n=8, p=5.
43
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&7.

68.

69.

70.

71,

T2,

73.

BrinoaEHTe YMBEOEOHHE 0HHOULISHOB:

1) 6a2b - (-3a*b®); 4) 0,75a%b%? ’I%a“bc'f;
2) 0,2m3® . 2,5m*n; 5) —14a7bic1t -2-2-&&;
3) -2,4ab - 3,5ab%; 6) 235m“c9 (~10ma) - 2,5¢%a".
BrinolHNTE BO3BeeHHUE B CTEIEHD;
3
1) (42%H5); 1) (—%msb"*] ;
2) (-8xy%)%; 5) (11x%32)%;
2
3) (-2a7h%c); 6) (1%p13q6) i

IlpencTansTe B BHfe KBAApPATA OZHOYJIEHA CTAHIAPTHOrO
BHJR BRIDAKCHHE!

1) 16a8; 3} 0,36m%n?;

2) 6441055; 4) 226x14y82%,

IIpeacraBrTe B BHAe Ky(a ofHOYUNEHA CTAHAADTHOTO BHIA
BRIPAYKERME:

1) 27a% 30 OO&x“y‘S-
— G615, _ 2133 215

2) —12545H15; 4) 216“ b33

YIPOCTHTE BRIDAYKCHHE! 3

1) 2¢9 - (~4a2x?)%; 4 12 aabﬁ (— azb)
2

2} (~a*HEY - Bab; 5) 3§x4y : (% x"‘y“) .

2
3) (-0,2m*np*)? - 25mn’p; 6) (—%a%‘") - (—8ab)t.

IIpeacTapbTe JaHAOE REIPAXKEHHE B BHAe NPOHIBeleHEH
ABYX OjHOWICHOB, OXH M3 KOTOPLIX paBen —2abd:

1) 6a367; 3) 3,2a%h3%;

2) —%ab‘*; 4) 2%&%9.

HanecTHO, wTo B225% = 8. HafignTe 3HAYCHNE BEIDAIKOEHT!
1) 156%b%; 2) 0,54%"%; 3) -2atts.
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74.

75.

76.

77,

78.

79.

MHOrouneHbl

ITpecbpasyfTe BRIpaXKeHAS B MBEOTOUYJEH CTAHAPTHOID BH-
A I YEARUTE ero CTeneHh!

1) 2a®b — 5ab® - Ta3b + ab?;

2) 22—y =T +y+ 3y + 12

3)122 — 8b — 4c + bd — 8a - 7h + 15¢ — 84

1) Tet + 12a%6 + 3a2b? — Tab® + ba — 9a3b — 3a?db? — ab’.
IIpuBeanTe MOoA0OHEIEC YIeELI MEOTOWICHA ¥ Haitaure ero
AHAUEHHE!

D2vi -t + Tx? + x — dx? — 5x, ecmz x = 2;

2) 0,45 - 0,252 + 0,56 - 0,35° - 0,55 + T, ecu b = -2;

3) —4a%b + Bab® + 3a2h - bab® + bath, ecnu a =5, b=-0,4;
4) -0,3x — 13xy? — 37xy?, ecmu x =4, y =-0,2.

CnoxeHve U BhiNMTAHHE MHOTONAEHOR

VIOPOCTHTE BHPAXKEHEHE!
1) (52 + 8x - T) — (2% — 20 — 12);
2) (2x - 3) + (-2x2 — 5x - 18);
3)(Bat-3a+11)-(-3a-a*+T);
4) (14ab — 9a® — 3b2) - (-8a2 + 5ab - 4b?);
5) (Tay® - 15ay + 3x%y) + (30xy — Sarly);
3 34 1_ o 5 7
6) (5m n? — S mn ]—(—gn=m+ﬁm3n2].
JIOKamRuTe TORISCTHO:
D@2+ -2+ (2 +22 -y - (2 -2 =x% + 2%
2) 268 —(1-36H)-(6h2-8) - (P +4)-1=2 - b%
3 (-2 +8a?) - 2a-1)+(2a® - 5a) — (3 — 2a% — Ta) =
= da? - 2.
JoxaxaTe, 4TO d3HAYCHME BRIPDAKSHHA HE BABMCHT OT 3HA-
YeHHN NePeMeHEHEIX, DXOASINX B Hero!
(-2a°+3a-12) —(a—a®+ T) +(a® - 2a + 9);

T 2,2 1 1 1 5
2) (ﬁx‘ +§xy)—(§xz - Exy) —(Ex2 +§xy).
Pemiure ypasrenye;
Dox—-38+2¢x-2xH)=2x2 - Tx + 17;
2) 12 - (32 + 5%) + (-Bx + 8x2) = 0;
DRA+B2Z-TV -5+ 3y + ) =3y + ° - 5y.
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80.

81.

82.

83.

85.

86.

87.

89.

90.

91.

92,

Hajigure 3HAYeHHE BbhIpAKeHW:
1) 12x2% — (5x2 + 2xy) — (Tx? - 4ay), ecn x = 0,35, y = 4;

2) (3a® — 8ab) + a® — (Tab + 44?), ecnm a = 2%, b= *2%

BmecTo 3BE3ZOUYKH BaNMIINATE TAKOH MHOTOYJIEH, YTOOBI
00pa3oBaIoch TOKAECTBO:
1) * — (bxy — x% + 2y2) = 3x2 + ay;
2) 5a% — a® + 3a* - 7 + (%) = 2a® - 3a.
JoxaxnTre, 4TO BeIpasKeHHe

(2x% - 4x2 - 2) — (x —x%2 - 3) + (8x% + x)
NPUHEMAET [OJIOKUTEIbHbIE 3HAUeHUA IIPH JMIO0BIX 3HaUe-
HuAX x. Kakoe HauMeHbllIee 3HAUeHNE IPUHUMAET 3TO BhI-
pasKeHHe W IPH KAKOM 3Ha4YeHUH x?
Jlokaskure, 4TO 3HaUeHHe BeIpaykeHud (5 + 16m) — (9m — 9)
KpaTHO 7 Ipu J000M HATYpPaJbHOM 3Ha4YeHWH 7.
IlokaxkuTe, 9To 3HaueHue Bhipaxkenus (Tn + 2) — (4n - 7)
KpaTHo 3 npu J060M HATYDAIBHOM 3HAYeHUM 71.
ITokamuTe, 4TO IPH JI0GO0M HATYPAJIBHOM 77 3HAYEHHUE Bbl-
pakenus (6n — 1) — (2n — 2) npu genenun Ha 4 gaér ocra-
TOK, paBHBIN 1.
IIpencraBsTe B BUe MHOro4Y/IeHa BhIpaskeHue:
1) cab; 3) ach - bc;
2) bac + ab; 4) cha-bc.
IlokaxkuTte, 94T0 pasHocTs uncen ab u ba xparua 9.
Ioxaxwure, uro pasHocts abc —(a+ b+c) xparsa 9.
IIpeacraBsre MHOrOwteH 8a’ + 5b — Ta*h + 11a — 6 B Buze
Pas3HOCTH ABYX MHOTOYJIEHOB TAK, YTOObI OAMH M3 HUX He
coJeprKaj mepeMeHHoi b.
IIpeacrassre MEOrOWIeH —Txy? + 11x% — 5y* + 13xy — 2x + 5
B BHJle PA3HOCTH JBYX MHOTOYJIEHOB C IIOJIOXKHUTEJbHBIMHA
roaddunmenTaMu.
IIpencraBbTe MHOrO4WIeH —2x2 + 3x — 5 B BUJe PasHOCTH
JABYX ABYYJIEHOB.

YMHOMXeHUe ofgHo4YNeHa Ha MHOro4neH

BrinmosnnuTe YMHOXKEHHE:
1) 2x(x? + 8x — 3);
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93.

95.

96.

9.

98.

99.

2) —3a(a? + 2ab - 5b);
3) (4y* - 2y® + 16) - (-2,5Y);
4) 0,3mn(2mn? — 4m®n + 3mn);

3 2p(apz _ 8 16 .8).
5)14ab(4b 7aa?;»+214r1 :

6) —7x2%y3%(5x* — xy — 3y°).
IIpeobpasyiiTe B MHOroO4YJIeH CTAHZAPTHOIO BHAA BhIpa-
JKeHue:
1) 2,4(5x — 10) — 5(x + 1) — 3(1 — 3x);
2) —2x(x + 4) + 5(x? - 3x);
3) 3a(3a - a®) — 4a(2a® - 5a);
4) 3m(n — 2m) — m(m + 4n);
5) 0,3x2%(x% — 8x + 2) — 0,6x(2x3 + 6x2 — 4x);
6) 4x(Ty - 3x?) - 3y(x - y%);
7) 5a(3a — 2b) + 17b(2a + b) — 3a(-4b + a);
8) 2x3(8x — 1) — 4x(x® — 2x2 + 3x) — x(5 + 2x3).
YnupoctaTe BhIpa)keHHe W HAHANTE ero 3HaYeHUe:
1) x(2x — 1) - 3x(3 - x), ecnu x = -2;
2) 2ab(3a® - 2b?) — 3ab(4b? - a®),ecrm a =1, b =-2;
3) —4a?*(2a® + a - 2) + 8a®, ecnn a = 2.
JloxakuTe, 9TO 3HAUEHNE BHIPAKEHHA
2x%(1 + 8x) — x(4x% - 2) - 2(x%2 + x® + x - 8)
He 3aBHCHUT OT 3HAYEHHUS X.
Hoxaxwure, uro Beipaxkenue 2x*(x — 5) — x3(—10x + 2x2 —
— 7x%) npuHEMaeT HeoTpHIATENbHEIe 3HAUYEHUSA DU BCEX
BHAYEHHAX X.
Pemure ypaBHeHHE:
1) dx(x—4) — x(3 + bx) = 4;
2) Tx - 2x% + 4 = x(5 — 2x);
3) 2x(3x — 2) — 3(x2 - 4x) = 3x(x - T) + 2;
4) 4(2 - x%) — 8x(x— 3) =8 + 9x — Tx2.
IIpun kakoM 3HAUEHHM NEPEMEHHOH 3HAYECHHE BHIPAXKEeHUA
4x(1,5x — 2) Ha 7 MeHblIe 3HAYEHUS BhIpaskeHus 3(2x2 +
+ 5)?
IIpn xaKomM 3HAYEHHH HEpPeMEHHOU YABOeHHOEe 3HaYeHHe
Tpéxunena —2x° + 8x2 + 5x paBHO Pa3HOCTH 3HAYEHUIl BbI-
paxxenuit x%(1 — 3x) u 5(0,2x3 — x2 -1)?
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100.

101.

102.

103.

104.

Pempre ypanaeHne:

2) 11-2_%:7; 6) 31*8—2_2x3+1=5;x;
3) 2.x3—1=§_-|é-_5; 7) 5.1;2—1_2x8+1=x_1;
4)xT—7_x-30-1=_3; 8) 2x2—1_3x5+2_2105x=1_

JUrHES OpAMOYTONBHHKA B 3 pasa Goanlle 70 MIHPHHLL.
Ecny mrApeHy OpaMOYTOALHAKA YMEHBIINTE Ha 2 M, To
€ro INCmanb yMeHEbmuTes Ha 42 M2, Haligure mcxognym
AVIAEY NPAMOYTOJEHHKA,

Typzer npomén MAPIPYT AnrECHE T0 KM 3a 3 faA. 3a mep-
HBEIHl feH: OH NmpomMI&n HA 8 KM MeHBIHe, 4eM 3a BTOPOH,

a 3a TpeTHE meHL — % PACCTOHHEHA, OPOHAEHHOIO 33 BA

NepBRX AHA. CKOJBKO0 KHAOGMETPOR NDOMET TYDPHET 38 Ka-
MABH M3 ITHX gHeH?

YMHOMEHWEe MHOrouneHa Ha MHOro4YneH

Ilpeo6GpasyiiTe b MHOMOYJIEH CTAHAADTHOTO BHAA EBHpA-
JKeHHe:

1) (a + 2)(b - 3); 7) (—x - 2)(2x® - 3);

2) {m — 4)(m + 5); 8) (3a? - b)Y ba® + b);

3) (3x — 1}2x + 5); 9) (¥ + 3Xy* - 2y + 5);

4) (3% + 2)(2b — 4); 10) (2 + 3n)m® — 6mn — n¥);
5) (4x - y)(Zx - 3y); 11) 2x(3x - 1)(2x + 5);

6) (322 + a}(ba? - 2a); 12) —3x%2 - 3x)(3x2 + 11x).

Yupoctute BRPAKEHHE!

1) (x + 2)}(x — 5) — 3x(1 — 2x);

2) (@ + B)(a — 2) + (a — 8)a + 6);

8) (x — T)(8x — 2) — (5 + 1)(2x — 4);

4) (5x - 2y)(3x + 5y) - (2.5x — By)(4x + 8y);
5) (8a? + by)(2a® + y) - Ta®(a® — 3y).



105.

107,

108.

109.

i110.

111.

112.
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Pemw're ypaBHRHEAE:

Dx+3)x-2) - (x+4){x-1) = 8x;

2) 1522 - (3x — 2)(5x + 4) = 16;

3) (2x + 607 —40) = (2 = x}(Bxr + 1) + 15;
Dx+THx—-2)-(x+4)x+ 3 =-2.

VopocTHTe BHPRIKEHNE B HAKNATE €ro sHATCHUE:
1) {(x + Dx - 2) — (x + 8)(x — 4), eciin x = -3,5;

2) (2x - 8)x — 1) + (x + 3)(8x + 1), ecam x =-§.

Jdoraknre, 9ro Ope J000N 3HAYEHHH DepPEMBHHOHN 3HAYe-
HHe BEpaRenas (¥ + 1)(x? — 2x + 5) + (x% + 3}1 — x) pas-
HO B.

JOoRUKNTE, 9TO 3HAYCHNE BrIpaxKeund (n — 1)+ 1) — (n—
— 7)1 + 8) xpaTHEO 4 NpH BCeX EATYPATNLELIX 3HAYEEUAX 1.
HafiguTe TeThIpe noceioBaATeNbRAIX MEJBEX YACIA TAKHX,
9TC OPOM3BEAEHHE TPETHErO M YEeTBAPTOrO M3 3THX YHCeN
Ha 2 DosbIle TPOH3BeAeHREA HEPBOTO U BTOPOrD.

JANKHa OpAMOYronsHAKA HA 3 M §osbnre ero mupuHk. Ec-
JAH IMARY YMeRBIIHThL HA 2 M, & IIHPEHY VBEINYHTE Ha
4 M, TO DIOIANL IPAMOYTONRHHKA YBEJAMTHTCA HA 8 M2
HajianTe mexofAbe ZIMAY B MIMPHEAY NPSMOYTIOIBHAKA,

PasnoeHue MHOTO4NIEHOB HA MHOXMMHTE .
BhiHeceHHe o6UWero MHOKHTENA 33 CHOGKW

PasIomATe HA MHOMHTEIH:

1) 6a - 9b; T) 24x% + 86xy>;

2) dr — xy; 8) 425 + 18x15;

3) Sab - buc; 9) 3x* - 6x® 4 9x5;

4) 8m?2 - 8mn; 10) 8ab® — 12a2h — 24a%b%;

5) a’ + a; 11) 18y°® — 12x32 + 9¢3;

6) 15ab® - 5ab; 12) -14ah3c® - 21a2bc® - 28a3bic,
PaznoxHTe HA MHOEATEIH:

1) x(a + b) + y{a + b);

2) a(3x - 2y) + B(3x - 2y);

3) 3x(a - b) - Sylk - a);

4) 2y(n— m) + (m — n);

5) (x + 8)% ~ 3(x + 3);

6) (x + 3}2y — 1) - (x + 3}(3y + 2).
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113. PemwuTe ypaBHeHue:

114.

115.

116.

117.

118.

119.

1)8x-x2=0; 3) 11x2 - x=0;

2) 2 + 5y = 0; 4) 9x% + 6x=0.

JlokaKuTe TOMKAECTBO, MCIONb3YsA BHIHECeHHe oOmero
MHOJKHTEA 38 CKOOKHU:

1) (2x - Ty)(3x? + bay — 2y?) - (2x - Ty)(8x* + 2xy — 2y°) =
= 3xy(2x — Ty);

2) (8m — 4)(Tn? — 3n — 5) + (4 — 3m)(Tn? — 3n — 3) = 8 — 6m.
IoKaxuTe, YTO 3HAUEHUE BHIPAIKEHNA:

1) 273 + 8" xpaTHO 10; 3) 16* — 210 xparro 14;

2) 153 — 5% kparso 13; 4) 10* + 5% xparsro 9.

PasnomeHue MHOro4IEHOB Ha MHOMMUTEH.
MeTtopg rpynnupoBKH

Paanoxure HA MHOMHUTEH:
1) ab — ac + yb - yc;
2) 3x + 3y - bx - by;
3)4n —nc -4 +c;
4) X"+ 2% — 4xt - 4;
5) 6mn—3m+ 2n—1;
6) 4a* - ba’y — 8a + 10y;
7) a?b® - a+ab®-1;
8) xa — xb?* - ya + zb? — za + yb*.
PasiokuTe MHOTOUJIEH HA MHOMKHTENIM U HalJJATe ero 3Ha-
yeHUe:
1) 8a? — 8ab — 5a + 5b, ecnn a=%, b=—%;
2) 10y% + % + 10y + 1, ecin y = 0,3.
HaiiguTe 3HaUeHHe BhIPAYKEHHA:
1)17,2-8,1+23,8-5,1-17,2-7,6 - 23,8 - 4,6;
T i 2.2 .4 2
2) 95 55—3,3‘5-"}‘553'—6,73.
PaznokuTe Ha MHOMKHTENW TPEXUJEH, OpPeACTaBUB OAHH
Y3 ero 4JeHOB B BHJe CYMMEI HOJXOOHEIX CJaraeMbIx:
1) x2 + 5x + 6; 3)x2+x-6;
2) x% - bx+4; 4) x> - 4x + 3.



120.

122,

123.

124,

Bapuandr 2

MponsBepeHHe Pa3HOCTH H CYMMbI
ABYX BHpaKeH4 i

IlpeacrashTe B BUAE MHOCOYJIEHA BHIDAKSHHE!
1) {x — 6)}{x + 6);
2Y (3 + x¥x - 3);
3) (35 ~ 5)3b + 5);
4} (5x + 8y)(8y - 5x);
B) (m5 — 23’ + n¥);

1 1
6) (5a"b - Zabﬂ)(mﬂl) + Tab? );
7) (0,523 + 0,240, 5x° — 0,25%);
8) (a® — b¥(as + b%)(al® + H10);
9) (" - yy® - 27k

10) (%y“ +L2x11)(1,2x11 - %yﬁ).

. ¥YopocTuTe BRpaseEUe:

1) (2 + 6)(b - 6) - 3b(b + 2);

2)(3a - 2}Ba + 2) + (a — 8)«a + 8);

3) (5x — 3y)(5x + 3y) + (8x — 5y)(3x + 5y);
D(c-2H3-)-(B-NE+O).

Pewrnre ypanaenwe:

1) {(x+2Xx - 2) — x(x - 6) =0

2)3x(4 +12x) — (6x - 1)}(6x + 1) = 11x;
3+ THxr-T-(Br—1}r+1)=4 - 2x3.

Pa3HOCTo KBAAPATOB ABYX BbiPAMKEHHI

PazmoxnTe HA MHOMEATENHA:

1) x2 - 25; 6) a8 — x1¢;
2) 36 - 16y%; 7y 0,045% — g12;
3) 4x? - 81y% 8) 1,88y — 90025%;
4) 0,09¢* — 121p7; 9) —1 + 86u5hi;
252 _ 16 24, 6,4 _ 19 213
5) a?b e 10)125mn4 116ab.
Pasao:xnTe HA MHOMCHTEIH:
1) (4x - 3)2 — 25; 3) a® - (a+ 4)%
2) (8x - 5)% - (x + 3)% Yy(a+b-cP~(a—-b+c)
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125. PempTe ypaBEEHHNE:

1) x% - 49 =0; 3 16x2+25=0;
2) 252 -4 =0; 4)(8x -5 -16=0.

128. Mowraxwre, 4T0 npH gA000M HATYPAIBLHOM 71 3HATEHHAS BHI-
pa)xesEnA:

1) (77 + 6)2 — 64 geauTca Eaneno Ha 7;
2) (87 + 1)? — (2rz — 5)2 penurcsa Hameso HA 6,

KeaapaT cyMMBl H KBagpaT pasHOCTH
JBYX BEIPaXEHHH

127. IIpeacTaBLTE B BHIS MHOIOWIEHMA BhIDAKEHHE!

1) (@ + 2)% 9) (x* — 2%
2) (6 - :vc)g;2 10) (g + *)%
8) (%a + b) : 11) (-3 + 4692
4) (3x - 4)%; 12) (-2 - 5x)%;

, 1 3 \2
5) (5m + 3n)%; 13) (lﬁm + 33?1) :
8) (0,1a + 102b)2; 14) (6ad? — a%b)%;
7) (6x - % y] : 15) (Bt — 2a%BY)2.

8) (n? + 1)%
128. ¥YopocTiaTe BEIDAKCHHE:
1) (x-3)*-8;
2) 12x — (x + 6)%
3) (2a — 3b)% - da(a — 6b);
4) (2xr - 3y)? + (4x + 2y)%
5) (x — 5) = x(x + 3);
6) (6a — £)2 — (9a - b)(4a + 2b);
7) 3x(5 + x)* — x(3x - 6)%;
8) (x = 2 + (x — D(x + 1);
9) (3a - 2b)(3a + 2b) — (a + 3h)%;
10) (¥ - )y + B) +(y + 1) - (T - )7 + ).
129. Peurute ypapHeHHE!
DNEx-3P-(x+1)2=12;
2) (3x — 2)% + (1 - 8x)(8x + 2) = 36;
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130.

131.

132,

133.

134.

135.

3) x{x — 2)(x — 3) = 8 + a(x - 2,5)%;

4) (6x — 1)2 - (5x + 2XBx + 5) = 6{(x — 1)2 - 37Tx;

5) (2x — 1)}{(2x + 1)} = 2(x - 8) + x(2x — B).

Yupocrare BEIpaKeHde H BaHIHTE €ro sHAYCHNE!
1)(a-2b)2-(2a-b), ecnna=-2, b=4;

2) (@ — 2§ — (@? - 1}{a? + 2) + H(a - 4)?, ecan a = —0,125;
3)(m -3 - (m - 2)(m + 2), ecnu m = -2,5;
ADE-1)B*+1)- (b2 + 2)2, ecsm b =-3.

SaMeHATe BBE3JOYKK TAKUME OJHOYNEHAMH, IT0OLI 0bpa-
30BATOCH TOMCAECTRO:

Dx-=)2=x%- %+ 16;

D(TY" — %)=+ - =+ 81bY

3) (+ + #)° = 25210 + « + 121x%5;

4) (3563 — %)% = % — 18abt + =.

NpeobpasoBaine MHOIDYAEHa B KBagpaT CyMMbI
KAM PA3HOCTH QBYX BbiDAKEHHA

IIpeacrasere TpExuner 8 BHAe KARAPATA ABYIICHA!

1) a® - 14a + 49; 5) 219 — 6x5h + 953

2) 25y% + 10y + 1; 6) 36:° + n12 + 1255,
8) 10042 - 180ab + 815% 7 ﬁxs — Zxty? +196y1;
4) 16m? + 4912 — 56mn; 8) -?—;a“ — 9a3b + 45°,

3amennTe 3BESACUKY OAHOUNEHOM TAK, 4TOOH NOAYIeH-
BRI TpéXuieH MOKHO OLI0 OPeLCTABUTL B BH/e KBaApa-
T& ZBYUINCHA:

1) = + 4ab + b%; 4) » — 24m°n + 36n?;
3 25x% ~ 10x + *; 5) a* — 0,64’ + «;

3) 4922 — % + dy?; 6)*—xy+%§yz.
Pemure ypapuenae;

Da-8xr+16=10 2) 2542 - 30y + 9 =0,

Hastaure 3eavenme BRIpaKeRAd:
1) (x+ 72+ 2(x + T)x — 5) + (x — 5)2, ecam x = 3,5;
2) (10x - 5)° - (Bx — 3)2 + 4x, ecim x = 3.
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136.

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

IokaxuTe, 4TO BEIpaskeHue x2 + 8x + 18 npuEEMaeT moJo-
JKUTeJbHBIC 3HAYEHNA OPH BceX 3HadYeHUaAx x. Kakoe nHam-
MeHbIlIee 3HAUEHUe NPUHUMAET 9TO BBIDAYKEeHUe U IIPH Ka-
KOM 3HauYeHHu! X7

IokaskuTe, uTo BhIpaskeHune —x2 — 10x — 28 npuEHMaeT oOT-
punaTeNbHBEIe 3HAYEHUS NPH Bcex 3HaueHuAX X. Kaxoe
HanboJIbIIIee 3HAUEHWE NPUHHUMAaeT 9TO BhEIPAXKEHHe U IpU
KaKoM 3HaYeHuH X7

JTlokasxuTe, 4TO ypaBHEeHUE He MUMeeT KOpDHeu:

1) x% + 6x + 10 = 0; 2)x:-x+1=0.

IlokasxwuTe, uro Beipaxkenue (a + b)(a + b — 2) + 1 npuan-
MaeT HeoTpHUIlaTebHbIe 3HAUEHUS NPH JIOOBIX 3HAUCHHAX
nepeMeHHEIX.

Cymma u pa3HOCTb KY60B ABYX BbipaXKeHUH

PaanoxuTe Ha MHOMHTEJIH:

1) 27 - x3; 4) 216 — m3n®;
2) a® + 64; 5) b° + a'?;
3) 8x3 — y3; 6) 343a®H5 — 0,008x°y°.

YupocTuTre BhIpaskKeHue:

1) (x-2)(x%+2x+4) - (1 +x)(x%*—x+1);

2) (x - 3)(x2 + 3x +9) — x(x + 1)(x - 1);

3) a(a — 3)(a + 3) — (a + 2)(a® — 2a + 4);

4) (a® - 1)(@? + 1)(@*® + 1)(a'? + 1)(@® + 1)(a* - a® + 1)(a* +

+a®+1).

Peuinre ypaBHEHUE:

1) (2 - 3x)(4 + 6x + 9x) + 3x(Bx — 1)(Bx + 1) =x;
1. qlfl,a.1 v —1)2 = 912

2) 27(§x 1)(9x +ix +1) x(x - 1) = 222

PaznoxuTe Ha MHOMKUTEJIN:

1) (a + 3)3 - 27; 2) (a - 7)% + 8.

MNMpuMeHeHue pas3NUyHbIX cnoco6oB pPas/ioMeHUs
MHOro4YlIeHa Ha MHOXXUTENH

Paszo:KuTe Ha MHOMKHATEIH:
1) 14 — 14m?; 2) 3a - 3a?;
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145.

147.

148.

Mgl

3) Tx® — Tay?; ) 2a% + 64b%;

4) bx2y? — 453292 8) x® — yx — x% + yxhy
5) 322 — 24ay + 48y%; 9) a + 5b + af — 256%
6) -3a* — 124% — 12a%; 10) ac® - act ~ B + ct.

PaanouTe HA MEOMKHTEIIN;

1) a® - 2ab + b% - 25;

2) x? — 1656% + 8bc — c2;

3) &Bx% — ax - 4a® - 2¢;

4) a® - 27 + a2 - 3a;

5) b1° — 25b% — 4004 - 16;

6) 8a® — 2783 + 4a? ~ 12ab + 95%;

7) dx? — 120y + 9y® — 4a° + dab - b?;
8)x% -y - 6x+9.

PemmuTe ypaBHeHHUE!

1) 7x3-63x=0;

2) 49x% — 14x% + xr = 0;
Nx3i-bx?-r+5=0;

4)x% - 3x2 + 4x - 12 =0;

5) dxt +12x% — 428 - 12x = 0;
G)x®—dx* +4xP - x2 + dx -4 =0.
PaanoxnTe BEa MEOXKUTENH TDEXUIEH, BLIASNMB KBAIDAT
ABYYIeHA!

1) x? - 8x +8; 3 x? —4x - 21;

2)x2+8x+T; ) x?+10x + 9.

Hapecrno, uro a — b = 3, ab = -2. Hatiaure suavenne BLI-
PAsKEHH:

1) 2%h — bla; 2} @® + b%; 3) a® - B3,

Ceasu Mexay BenHYHHAMK. DYHKUNA

Ha pucynre 6 Haobpaxén rpadmx BaMeHEEHS TEMOEDATY-
PH BO3AYX& B TeUeRHe CYTOK. [[onbayachk 3THM rpaduroM,
YCTAHOBHATE:

1) xaro# GuL1A TeMUEpATYpPa BO3AYXa B 3 ;B Q u; B 20 u;
2) B ®OTOpOM yacy TeMoepatypa Bosayxa 6mta 1 °C; 0 °C;
3°C;-2°C;

3) xaxoif 6rila camMas HE3KAS TeMOEDATYPa W B KOTOpOM
YAaCY;
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4) B TeueHHe KAKOIC IPOMEMKYTHA EPEMOHUM TeMIOEepaTypa
BoaAyxa Buina mmme 0 °C; porme O °C;
$) B TeueHUe KAKOTO NPOMEXYTKA BPEMEHH TeMilepaTypa
Boagyxa ODOBBIMTANACE, IIGHHAKATACE.
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150. Ha pucvake 7 uzobpamin rpadux JRMKEEHA TYPHCT,
1) Ha kagoM pACCTOAHHE OT AoMa GBI TYpPHCT depes 3 u

nocJIe Bauaa ABHKCHHAT
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2) CxoaBKO BPEMEHHU OH IIOTPATHJI HA OCTAHOBKY?
3) Yepes CKOJBKO YacoB IOCJ€ BHIXOJA TYPHCT OBLI Ha
paccroasuu 4 KM ot goMa?

151. Typucr oromén or jareps Ha 8 KM ¥ OCTAHOBMJICH OTHOX-
HYTh. 3aTeM OH IPOJAOJIKMJ [BUKEHHE CO CKOPOCTHIO
6 KM /4.

1) BapaiiTe hopmMyII0ii 3aBMCUMOCTDL PACCTOSAHHUA S, HA KO-
TOPOM HaXOJMUTCS OT jJareps TYPHCT, OT BpeMeHHU [, KOTO-
poOe OTCUHUTHLIBAETCA IIOCJIEe OTIEIXA.

2) Haijigure paccTosiHMe S, COOTBETCTBYIOINee 3HAYEHUIO
BpemeHu £ = 1; 2; 4.

152. Paccmorpum byHKIOHIO f, 3aJaHHYIO [0 CAEAYIOMIEMY IIpa-
BHJIY: KayKJOMy HaTYPaJbHOMY UYHCIY IIOCTABHJM B COOT-
BeTCTBHE OCTATOK IIDpH AesleHWH ero Ha 8. Hakgure:

1) obnacTs 3HAYEHMI (HYHKIUY;
2) £ (10), £ (A7), £ (27), / (40).
Cnoco6bl 3agaHua GyHKLUUK

153. Pysknua sagana dopmysoit i = 3 — 2x. Haiiaure sgaue-
HUE Y, eclu:
1})x=1; 3) x=-0,8;

2) x=-3; 4) x =5,

154. Dyuxnusa sanana Gopmysoi y = x(x + 3). amonauTe TAb-

JIHLY.
X -2 =1 0 1 2 3 4
Yy
4,ecu x < -8,
155. Jlana pysxnous f(x)={x2ecmm-3<x < 2,

x—8,ecimx > 2.

Haitgure: 1) /(3); 2) £ (2); 8) f (-2); 4) f (-3); 5) f (-3,1).
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FpaduK GYHKLUHK

156. Ha pmcyake 8 msobpaykén rpadur HekoTopod dyHkma.

Iloarpsvacsy rpadrKkoM, HABAETE:

1) sravenHe ¥, ecau x = —5; —4,5; -2; -1; 0; 1; 3;

2) sHAueHHA X, KOTODLIM COOTBETCTBYET 3HAUEHME i = —2;
-1,5; 3;

3) zHAueHEnA ApryMeHTa, IpM KOTODHX 3HadeHHe (QyHK-
OHHA PABHO HYIO;

4) obmacT: ompezenenusa B ofnacrk 3HaueHEd QYHKIAN.

i157.

158.
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TIprRagaeser T8 rpadEry dysxnme y = x° - x + 1 Tou-
ra: 1) A(0; -1); 2) B(0; 1); 3) C(2; 0); 4) D(15 1)
5) E(-2; 6)?

Myaxnua sazana hopuyaoi y =1 —x%, rae -1 <x < 3.

1) CocTaBbTe Tabnuny sEAYeHHi pyuxmEu ¢ marom 1.

2) Noctpoiire rpadurx PYHRINAHE, TOJBIYACE COCTABICH-
HoH Tafaanei.

3) Iloarsyack rpadikoM QYBEKIHM, HAWguTe, OPH Ka-
KHAX AHAYEHUAX APFyMEHTA sHAYeHHA GYAKEHE TOT0MKNI-
TeNbHEL.
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159.

160.

161.

162.

163.

164.

165.

He Brimosnas mocTpoeHus, HaiAUTe KOODAMHATHI TOUYEK
IIlepeceyeHns C OCAMM KOODAMHAT rpaduxa QYHKIUM Y =
=il

=x%— 2x.

JluHenHan GyHKUMs, €€ rpaduK U CBOWCTBA

Pyuknua sanana Gopmysoit y = 4x — 2. Haitgure:

1) sHauenne yHKOUHM, eciu 3HAUEHHE APIYMEHTa pas-
Ho: 0; -2; 2,5;

2) sHaueHHe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HAUYEHHe byEROHR
paBHo: 0; 2; -7.

ITocrpoiite rpadpux dyrrIUA:

Dy=x+2; 3)y=%x—3; 5)y=6—%x;
2)y=3x-1; 4)y=0,4x-1; 6) y = -3x.
Dyskruus sagasa Gopmynoit y = —%x. Haitgure:

1) sanavenwue y, ecnu x = 3; %; -6: g;

2) sHaueHMe X, IpU KOTOPOM y=-1; -g-; % ; 0,2,
ITocrpoiire rpaduk bysroun:

1)y = 4x; 3) y=-12;

2) y =-3x; 4) y = 0,4x.

ITocTpoiiTe B oxHOM cucTeme KoopauHAT rpadHuKu JuHei-
HBIX QYHKOMHE y =3 u y = —1.

ITocrpoiite rpapur bynxknun y = 2 — 2x. ITons3ysce rpa-
duKoOM, HaUguTe:

1) sHaveHMe QyHKNHHM, eciau 3HAUCHHE aprymMeHTra pas-
HO: 2; 0; —-1;

2) sHavyeHMe aprymenTa, npu KOTOPOM 3HaYeHHe QyHKIHN
paBHO: 6; 0; —4;

3) sHaYeHMsA apryMeHTa, IpH KOTOPBIX (DYHKUIUA NPHHU-
MaeT IOJIOKHUTENIbHbIe 3HAUCHUS.
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1866,

16T.

168

1869.

170.

171.

172,

173.

174,

IocTpoitre rpadbuk GyERIEH ¥ = —i—x. MNonsayscs rpadn-
KOM, HalizuTe:

1) spauerwe QyHKOUM, ecod JHAYEHHE APTyMeHTA Das-
mo: —4: 8;

2) pHAYeHMe ADTYMEHTA, DU KOTOPOM 3EAMEHHEE (PYHKIHE
paBHO —3;

3) aEAYeHNA APTYMEHTA, DM KOTODRIX QYHKINA OPHEH-
MaeT OOJOMHUTEIBHEIe 3HATEHU.

He BumONEAA mocTpoeEna rpaduks dyernn y = -3,2¢ + 4,
onpefenmTe, yepea KAKHE H3 AAHHHX TOUEK [OPOXOAHMT
aror rpadure: 1) A (2; -2,4); 2) B (-3; §,6); 3) C(1; -0,8);
4y D (0,5; 1,4).

Tlocrpolite B ogHOM cUCTeMe KOOpAWHAT Ipaduxe dyHK-
OK#A B YRAKKTE KOOPAMEATE TOYKI HX OepecedeHHA:
)y=x-3uny=2r-1

2) yz%.r—a uy =-2x+5.

He BHIOONHEAR HOCTPOSHHH, BaliamTe KOOPOMBATH TOYEK
nepecedyeHd ¢ OCAMY KOODIHHAT rpadERa GYHERIHA:
1) y=1,2x - 24; Ny=-T+14x;

2)y=-%x+2; 4)y=2x-9.

He BHUOONHAA NOCTPoRHUA, Ha#AWTe KOOPAHHATE TOUEK
nepeceueHUs TPabIKOB QYHKIIAMA:
Dy=28x-6uy=-1,2x+T;

2) y=%x—9 H y=3—%x.

He prmonead nocTpoeHuA rpaduxa QYEKIHEA If = -3+ 2x,
gafiInTe KOOPKHEATH TOUKH dTOro TPAdHKA, ¥ KOTOpoii:
1) abcomeca pABHA ODAMHATE;
2} abcupcca 1 OPAMHATA — OPOTHBONGIOXKHLIE TACA.
Bagaiire popmMysoil IPAMYI0 DpPONCPIHOHAABHOCTE, ECIH
eé rpadaK OPOXOAUT Uepes TOTKY M (3; —Bb)-
Hafgmre 3HaueHEe 4, IPH KOTOpoM Tpadik (yHKIUMH
¥= —%x — g TIpOXOXMT Yepes Touxy M (-12; 2).
Hafigure sHAUCHRES k, IpH KOTOPOM rpaduk QYHKINY Y =
= kx + 7 mpoxoamT uepes Touxky M (2; -1).

&0
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175. T'padur GyHRUME ¥ = kx + b nepecexaeT oCH KOOPAHHAT
B Toukax A (0; 2) u B (-3; 0). Haltzure sgasenaa b u b.
176. Bce rouks rpadmka GyEKnEHE i = kv + b HMEIOT OZMEAKO-
BYIO ODAMEATY, pasHywe 3. HaliguTe seauenns k u b,
177. Ipadux dyExmum y = by + b napaieneH oca afeomce # Gpo-
X0zuT uepes Touky F(-3; 1). Hatigure anagennsa & n b.
178. ITocrpoiiTe rpadux dyEKIUM:
X +2ecnux =0,
1) y= {

2+ 2, ecim x < O;
2) yz{ﬁx—z,ec.unx<—1,
-5, ecm x 2 -1;
d,ecmuy £ -2,
N y=1-2x-l,ecnru-2<x <2,

—fecam x 2 2.
179. IlocrpoiiTe rpadux QyAxmmn;
Dy=|x[-1; 2)y = |x| + 2% + 1.

180. 3apaiite GopMynolnt amEeiinyo GyEEIED, rpadHK XoTo-
poit maobpaxén ma preynke 9.
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YpaBHeHUs ¢ BYMA nepemaHHbiMH

181. Kaxue u3 map uucen (2; 0); (5; ~3); (-8; 1); (0; -2} apaa-
I0TCH PRIIEHUAME YDARHEHUA X — % + 4 = 07
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182. He BRINOJHAA IOCTPOEHHA, HAWUINTE KOOPJAMHATHI TOYEK
TepeceyeHns ¢ OCIMU KOODAMHAT rpaduka ypaBHEHUA:
1) x%+y=16; 2) x% + y% = 64.
183. CocraBbTe Kakoe-HUOYyIb ypaBHEHHE C JByMs [€PEeMEHHEI-
Mu, rpadHK KOTOPOTO NPOXOAUT yepes Touky B (—4; 1).
184. IlocrpoiiTe rpaduk ypaBHEHHA:
1) (x+5)2+(y-1)>%=0; 3)xy-x=0.
2) (x - 3)(y + 2) = 0;
185. Pemure ypaBHenue x2 + y? + 34 = 6x — 10y.

NuHelHoe ypaBHeHHUEe C ABYMA NepemMeHHbIMU 1 ero rpadukx

186. Kaxwue us map uucesn (—4; 3); (-3; 2); (1,2; 9); (-2; 5) saBna-
JOTCH pelleHUAMU ypaBHeHus 3y — 5x = 217

187. Ilpuuagnexut au rpadury ypaBHeHHs 3x + S5y = 15 ToU-
ka: 1) A (5; 0); 2) B (10; -3); 3) C (1; 2)?

188. HaBecTHO, uTO napa uuces (—3; y) ABAAETCA pPelIeHHEM
ypaBHeHus bx — 3y = 12. Haligure 3HaUEeHHE V.

189. IlocrpoiTe rpaduK ypaBHEHHUA:
Dx+y=-2; 3)x+3y=5;
2)2x+y=-1; 4) bx + 2y = 4.

190. Ilpn xakom 3HauYeHWM @ mapa uucen (—1; 3) ABngerTcA pe-
nIeHHeM YPABHEHUA:
1)5x-3y=a; 2) 3x — ay = 67

191. Ilpm KaKoM 3HAYEHUH @ NPOXOAMUT Uepe3 Ha4Yalao KoopAaud-
HAT rpaduK YPaBHEHMA:
1) 3x - Ty = a; 2)5x+3y=a-27

CucTembl YpaBHEHWH C ABYMSA NepeMeHHbIMM.
Fpaduy4ecKuin MeToA pelieHrUs CUCTeMbI
ABYX TMHENHbIX ypaBHEHWA C ABYMA NepemMeHHbIMH

192. Kaxas us nap gucexn (-3; 2); (3; —2); (3; 2) asasgercs pewie-
2x -by =2,
x+2y="T7
193. Pemmure rpaduuecKku CHCTEMY YPABHEHMIA:
£ {y=x+5, 4 {y+x=0,
0,5x+y =2; 2x +y =-3;

HHeM CUCTeMBbl YpaBHEHHH {
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y=2, x+y=-1,
3) {3x—y=4; .. {3x+3y=—2.
194. Ilapa umcen (-2; 3) saBiAeTCA PELIEHHMEM CHCTEMEl ypaB-
HEeHHI
3x-by =12,
{a.x +2y =14.

Haiigure snavenusa a u b.
195. Hwmeer nu pemenue cucTeMa ypaBHeHHIA:

1) y+2x =9, 3) 2x -3y = -4,
3x -5y =4; 6x -9y =-127
2) 3x+2y="1,
6x +4y =15;

196. K ypasmemmio 3x — y = 2 moxbepure BTOpOe JMHEeHHOe
YPaBHEHHEe TaK, YTOOBI II0JYyYHIIaCh CHCTeMA YpaBHeHMUIl:
1) uMerOImas eAMHCTBEHHOE PeIIeHHe;
2) nMeromasn 6eCKOHEUHO MHOTO pelIeHuil;
3) He UMelOMas peleHH.

197. Ilpyu KaxuX BHAYEHUAX @ CHCTEMA ypaBHEeHWIl:

TRl < eu eIeHni
H eT HHAM;
Tx-5y=6 = TP
2) Tx +ay =4, 6 %2
edH I eH
1dp = Sy -8 HMeeT DECKOH 0 MHOI'O penieHy

PewweHue cucTem NUHENHbIX ypaBHeHW
METOA0M MOACTAHOBKM

198. Pemiure MeTOnOM MOACTAHOBKYA CHCTEMY YPaBHEHHI:

1 x+2y =4, 3 2x +Ty =11,
3x -4y =2; dx-y="17;

2) 3x+y =4, P Tx -4y =2,
5x -2y = 14; 5x +11y = 43.
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PewleHHe CUCTEM NHHEAHBIX YPaBHEHHH
METOAOM CNOMEHUS

199. Pemure MeTOROM CIOCKEHHS CHCTEMY YPABHEHHH:

x+y = 4x +3y =3,
1) y=3 Y
¥x-y=T 2x -2y =5
bxr -8By =1, 3x -5y =14,
2) y 5) Y
10x + 6y = 8; 2x-Ty=2;
bx+4y =2, 8 4x + by =11,
bx -8y =-3; 6x + 8y =15.
200. Pemwure cicTeMy ypaBHEHRI:
1 4x - by = -23, 5 2(3a — 4b) — 4(b + 5) = 4,
8x+Ty =05 3(8b-5)— (T —2a) = -42;
'E_E—g
5 8x +3y =381, &) 3 o
6x —- 5y = 45; 32 ¥ _ 99
8 4
{2x—5y+33=0, 0 5 10
8x-8y+52=10; m—3+5n—9=2,5;
6 4
(32 -10 2x -2y _3x+4
6x-3)=Ty-1, 8) | 5 3 = 156 °
2y +68) =3x+2; 5xr-34 3y+4 5y
12 2 8

201. Ilpsuas y = kx + b mpoxoanT uepea Toukud A (-2; 1)
u B (8; 4). 3anumuare ypasHeEne 3T0H npAMOH.
202. HMeeT SH pellieHHe CHCTEMA YDARHEHMI:

8xr-y=-1, 2x+y =3,
1) {6x + 2y = =8, 2) <Tx — 2y = 23§,
x+4y=2; xr—3y =07
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203, BanmmuTe CHCTEMY JHHEHHBIX YPABEEHMU ¢ JIBYMSH Oepe-
MEHHEIMM, TPatiKA KOTOPKX Hao6parkeHkl Ha pucyrke 10.
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204. PermpTe YpASHEHUE!:
1) (x -y +{y-8y=0;
2 Bx-y+12+x2 - dxy +44°=0;
3) |2c -4y - 10|+ (Bx+y - 1)2=0.

PeweHue 33434 ¢ NOMOLBIO CHCTEM
NHHeAHbIX YpasHeHH#H

205. Ha aaBome MAroTOBMJIN [8a Buja AeTaned. Macca 8 nera-
aelt ogEoro BEge m 6 geranell APYrore BHAA COCTABAAART
Bmecte 29 kr. HalfignTe MacCy AeTANE KaXIOI'0 BHIA, €CIH
Macch 4 geraneil proporo Baga #a 1 kr oxsme, 1eM Macca
2 peTameil mepBOrO BHAA.

206. Katep sa 4 3 ABRGEeHHS IO TeUeHHIO PeKH ¥ 3 4 IO 03epy
opomén 148 xm. Haltgure cropocTs Karepa B cTORYEH Bo-
Ae B CKOPOCTH TEYeHHA DEKH, €CNIH 38 O U ABIXKEHHSA Npo-
TIB Te4eHMA PeKM OB mpoxoguT Ha G0 xm Gonpioe, ZeM 28
2 4 mo ozepy.

207. B xryx mxadax croar KEMrY. Ecan us mepsoro mixada oe-
pecTasuthy Bo propoi 10 xmur, To B mKAadAX KHUT CTAHET
noposry. Eciu e u3 sroporo myafa DepecTaBuTh B Iep-
Buiil 44 KHUTH, TO B HEM OCTAHETCHA E 4 pa3a MeHRINe KHAT,
yeM B HepBoM. CKOMBKO KHHAT CTOKT B RaXkKAoM mKady?
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208,

209,

210.

Hasectro, uro 4 QyTOONBHLX H 8 BONXCHGOIBEEIX MAYA
cronaa 4 400 p. Tlocae Tore ke byTHonsEBIN Mo noxe-
mesen Ha 20 %, a BoneliGoNbREI Hofoposas ma 10 %,
ofuH GyTOOMBHLIE E ONHHE BOAeHOOMBHLIA MAYM cTAIH
crounTs 1 280 p. Kaxora fihine HaUANREAS NeHA KAXXAOTO
Maga?

CxroMbKO rpaMMOE 3-HpPODIEHTHONO H CKOJLKO FPaAMMOEB
8-IPONERETHOTO PACTBODOR COJH HAJAO B3ATH, ITOGHL mOTY-
uuTE 260 r b-nponerTHOrO pacTBopa?

CyMMA XONHMYECTEA [ECATKOB H VTPOCHHOTO KOTNULCTRA
€IHEUN ABYIHAYHOTO uucka pasHa 14. Eciadm moMeHSTE
MeCcTaMy DUPH 2TOr0 YHeI4, TO NONYIMM YKCHO, KOTOPOe
Ha 54 MeHrme namroro. Haliaare pamHoe uueno.
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BeegeHue B anredpy

Haiiznre sHayeHne BRIDAKCHAA!

1 1 ,1 1 5,3,
1) 47-14-24 85 -15-3%;

2)1ﬁ-31—(8
3 5. *
3)( 13 _gls ) I+E' H

5) (-16,2 : 32,4 — 21,2 : (-10,6)) - (-2,8);
6) (-2,3 — 3,91 : (-2,3)) : (=0,01) - (-0,7);

11 7 14,
D ('E'E‘ﬁ) (“31)’
ot )32}

18 45 27 bH4

i 1 9
g el 0 -112 = (= c—1.
) 4z +2g ( 119 ( 5,4).35)

CocTaBbTe THCIOROE BEIpAXKEENES H HAANTe eT0 3HATCHNE:
1) aponseeneRmne pasHocTRE ukcen 36 m —256 u 9meaa 1,1;
2) yacrRoe pasmocT: uncex 11 @ 5,8 1 wnena -1,3;

8) wacTEoe wHena 14 g npouasegenHa wuced 0,56 u -0,04;
4) opom3BejeHHe pasHocTH B cyMMal yacen 1,4 u 0,6;

5) cymma yacrrora yucen 0,68 u 0,2 1 npousBefeHns Yu-
cen 8 m-12;

6) paaHocTs KBagpaToB Thcex —6 n 7;

T) xBagpaT cymmel uucesa —3,2 u 4,6.

HailigpTe snadyende BLIDAREHRNA:

1) 14 — Bx, ecom x = 3; —4; 0; 2

ﬁ'
D a?-4a,ecnma=7T;-3;0,2;
3)5n—3m, ecmmn=4, m=-3;
4) (2x - 3)y, ecnu x = 0,2, y = 0,4;
5) (x — 2 881) : y, ecam x = 16 857, y = 47.

&7
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4, 3anonauTe TabJIMLy, BHIYHCIUEB 3HAUCHHS BhIPAKEHHA
—3x + 4 AN faHHBIX 3HAYEHHI X:

x -3 -2 -1 0 1 2 3
-3x+4

5. ITo ycmoBuio 3ajaum cocraBbTe BhIDasKe€HHe C IE€PeMeH-

HBEIMH,
Mama kynuia 7 ODMPOMKHEBIX 1O X P. M Y IIOKOJANOK IO
45 p., 3amIaTUB 3a IIOKOJAAKH 0OJbINe, 4eM 34 IMHUPOMK-
Hele. Ha ckonbko Gosbine saniaTuia MaMa 3a IIOKOJIa-
KM, 4eM 3a OuposxHbie? BeluucauTe 3HaUeHHE MOJIYIYeHHO-
ro BelIpakeHud, ecau x = 30, y = 8.

6. ITo ycnoBuio 3ajauu cOCTABbTE BEIpAsKeHUE ¢ IepeMeHHOM.
ITepBrIit aBTOMOOUIEL 32 ONWH pPEC MOKET NepeBesTH P T
rpy3a, a BTOpoif — Ha 2 T MeHbme. CKOJIBKO TOHH rpysa
mepeBes3nd ob6a aBTOMOOMJIA BMecTe, eCJH NepBLIH cAeas
3 peiica, a Bropoii — 5 peiicoB?

7. SanuIIuTe B BUJAE BRIPAKEHUA:

1) cymmy BuIpaskenuw 4m u 7k;

2) xBajJpaT pasHOCTH BeIpakeHui 2x u 0,4y;
3) pasHOCTH Ky0a 4mMcia i ¥ KBajpaTra 4ucia X;
4) xBagpaT CyMMBbI YHCEI Y U X;

5) cyMMy KBaJpaTOB YHCEN Y U X.

8. HazsecTHO, ur0o X — 2y = 5, m = 3. Haligure 3HaueHue BIpa-

JKEeHU: .
3(x — 2y)
+ - g 3) ———=—
1) 2m + 5(x - 2y); ) m+ 52y — %)
4 7
2) m(2y — x); 4) —+ .
) m(2y — x); = T
JTMHeHHoe ypaBHeHMe ¢ OJHOW nepeMeHHOH

9. Pemute ypaBHeHME: 5

1) 8x=172; 3)-1,7x=-5,1; 5) ?x=1;
' 1 8
2) 0,9x = -5,4; 4) ¥ =5z 6) 9x = 20;



10.

11,

12.

13.

14,

15,

16.

17.

Bapuant 3

2 1 10

—_— =] - —— - - 51x - 17:
7 Tx 8; 8) 33x TR 9)

PemuTe ypaBHeHHe:

1) 6x =28 — x; H0,9r-17,4=-0,4r+4,8;
2) 9x — 26 = 30 — bx; 5)5,8-1,60=0,3x—1,8;
3) 7 - 8x = 6x — 56; 6) %x+19=-1%x+24.

PemtaTte ypabHeHRE:
1} 6x —4)=x+8;
2)9-Tx+3)=5-6x;
HN(Mx+9D-11x-7)=8;
4) 3,6 + 5y = T(1,2 - »);
5) 0,4(6 — 4¢) = 1,9 — 0,5(3¢ — T);
3(1 1 1
6 3{1x-1)=3x-11}.
Pemnre yparHeRHE:
1) 5 + 8 = 3(2x — 4) — x;
2)4,1(2-3x) =12 -(12,3x + 3,8).
TIpy KaKOM 3HAYEHFMH NMEpeMeHHOH sHAaYeHHe BEIDAKEHN
3x + 2(0,6x — 2,4) papuo —67
[Ipr KAKOM SHAYEHHN NEePEeMeHHON BmipaskeHHma 14 — 2x
H 6x — 8(x + T) opHEAMAIOT DABHEIE BHAYCHHAT
[Ipu KaxkoM sHAYeHHM ODepeMeHHOM SHaueHHe BhIPDAKeHHA
3y + 1,3) — 7,2 ga 0,8 MeHbPDIe GHAYEHNA BHPANKEHHWA
4y + by — 1,1)?
Ilpy KeKOM BHAYEHWH INepeMEeHHOH JHaYeHEe BHPLIKeHUA

27 + 1 B 5 pas Goapiue 3HaueHUs BRIpaKeRud 1z — 47
Pemwre ypaBHEHAE:

1) x| = 5; 6) x| +8=2;
) |x+1|=2; Ndlx|-7=0;
Dlx+8|=0; 8) 8|x|+2=0;
4) |x-2|=-1; 9) |8x+5|-2=0;
5) |x|+ 3 =6; 10) |2x ~ 5|+ 3 = B.

IIpn KakoM 3HAUEENY @ YPABHEHHE:

1) 4dax = 56 umeeT rROpEHE, PABHEBIM TnCHY 4;

2) (¢ — 2)x = 9 + 34 EMeeT KODEHEE, PABELLNE wHoRY 53

3) (2a - 3)r =—-8a — 11 uMeeT KOpEHB, PABHEIH THCAY —37?



YnpamHenus

19,

20.

21,

22,

23.

24.

25.

26.

217.

28.

29.

Ilpu xaxom 3uaueHMH b HMMEIOT OJMH H TOT e KODEeHb
YPaBHEHHSA:

1) 3x + 11 = 26 u x + 4b = -385;

2)b-2x=3x+5u T(x-2)=3x - 42?

Hano ypasrernue mx = —6. YKa)kure Bce 3HAUEHUS 77, IPH
KOTOPBIX KODHEM [aHHOI'0 YDABHEHHUS ABJAETCH MOJIOMKM-
TeJILHOEe YHCJIO.

IIpu Kakux 3HAUCHHUAX a:

1) ypaBHeHMe ax = 5 He UMeeT KOpHeH;

2) ypaBrenue (a + 9)x = 8 uMeer efUHCTBEHHEINA KOPEHB;
3) xopHeM ypasHeHHuA (¢ — 4)x + 4 = a ABnsgercsa awboe
qucio?

Haiinure Bce menble 3HAYEHUS @, NPU KOTOPHIX KOPEHb
ypaBHeHUA aXx = —15 ABIAETCS IeLIM YMCJIOM.

Haiinure Bce menble 3HAYEHHS @, NPH KOTOPBIX KOPEHb
YPaBHEHUA ax = —26 ABJIAETCH HATYPAJILHBIM UHCIOM.

Pewenue 3agay ¢ NOMOLbK ypaBHEeHUH

IIpoBox mimuO# 624 M paspesanu Ha ABe YACTH, OJHA U3
KOTOPBEIX B 5 pa3 kopouye apyroi. Hajinure piuey MeHb-
miei 4acTu.

B aBronapke rpy3oBsix aBroMmobuieit B 7 pas Gosbine, yuem
JerKoBbIX. CKOJBKO JIErKOBBIX aBTOMOOMIIel B aBTONapKe,
ecau uX Ha 162 MeHsIIe, yeM Ipy30BBIX?

Ha saBoje B Tpéx nexax pabtoraer 626 uenosex. B nepsom
nexe paboraer B 2 pasa Gojbllle YeJIOBEeK, 4eM BO BTODPOM,
a B TperbeM — Ha 142 uenosexa GoJbllle, YeM BO BTOPOM.
Cronbko uesioBek paboraer B KAMIAOM Hexe?

OnHa cTOpoHa TpeyroJbHMKA Ha 14 cM MeHbIIE BTOPOM
u B 2 pasa MeHbIle TpeTheil. HailiiuTe CTOPOHEI TPEYTOJIb-
HHUKAa, eCJIX ero nepuMerp pasesH 122 cm.

ITuposxkHOEe noposke Oymouku Ha 18 p. CroabKo crouT nu-
POKHOE U CKOJIBKO CTOMT OyJIOUKa, ecaU 38 5 NMUPOKHBIX
3alJIaTHUIIMA CTOJIBKO JK€, CKOJIbKO 3a 11 bynouex?

3a 4 mayKH IeYeHbA W 3 IMaKeTa coka samaatuau 346 p.
CKOJBKO CTOMT IavyKa IeYeHbA U CKOJbKO CTOHT IaKeT COo-
Ka, ecJIM Ma4YKa [eueHbs JelleBie nmakera coka Ha 8 p.?
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30.

31.

32.

33.

36.

37.

JlepeBaHHYI0 peiiKy AuauHOM 465 cM paspesann Ha 15 ygac-
teit anuHOM 25 cM m 40 cM. CKOABKO MOJIYyYHIOCH YacTed
KaMaoro pasmepa?

Ha 6asy 3a Tpu ausA 3aBe3au 68 T oBomei, IMpHUYEM BO BTO-
poii neHs 3aBeann 60 % KojWdecTBa OBOIIEH, 3aBE3EHHBIX

& % 2
B IIePBLIA /IeHb, & B TPETHH — 2 TOTO0, 4TO OBIJIO 3aBE3EHO

B mepBHlii JAeHb. CKOJBKO OBOLIEH 3aBe3NH B KaXK/JbIA U3
TPEX aAHen?

BejocunieIUCT NPeo/oJie)l PACCTOAHKE MeHAY ABYyMSA ropo-
namu 3a 2 4, a memexon — 3a 6 u. Haiigure cKOpoCcTh Be-
JIOCHIIEIUCTA ¥ CKOPOCTh Helexo/ia, ecJid CKOPOCTh Ilelle-
XO0a Ha 8 KM/4 MeHbIIIe CKOPOCTH BeJIOCHIIeIHCTA.

B nepsom simuke 66110 B 5 pas 6oJsble rpyml, 4eM BO BTO-
pom. Koraa us nepsoro smuka B3saau 16 rpym, a BO BTO-
poii mosioxkuian 12 rpymi, B AIMKAaX IPYII CTAJIO IOPOBHY.
CKOJIBKO IpYII GBLIO B KaI0M SIMKe CHadama?

Ha aByX mojkax CTosijio paBHOe KojaudecTBo KHuT. ITocie
TOr0 KaK C IepBOH MOJKM CHAMH 8 KHHUT, a CO BTOPO# —
24 KHUTH, Ha MePBOH IOJIKe CTAJ0 KHUT B 3 pasa Gosbmre,
yem Ha BTOpPoi. CKOJMBKO KHUT OBLIO Ha KaXJ0H IIOJIKe
cHayasa?

B aBromapke 6b110 B 5 pas Gosiblle Ipy30BBIX aBTOMOOM-
Jeii, 4eM JIeTKoBEIX. ITocJie TOrO Kak B peiic BHIIIIO 58 rpy-
30BBIX ¥ 15 JlerkoBeIX aBTOMOOHMIIEH, B aBTOHIapKe OCTa-
JIOCH I'PY30BBIX aBToMOOmIe# Ha 29 6osbIle, UeM JIerKOBhIX.
CKOJBKO JErKOBBIX U CKOJBKO I'PY30BBEIX aBTOMOOMIIEH
OBLJIO B aBTOIApKe cHayaja?

Wz opgHOro ropoza BeIeXasl aBTOMOOHJIBL CO CKOPOCTBHIO
80 KM/u, a uepes 2 4 M3 APYroro ropoja HaBCTpeUy eMy
BHIEXaJ BTOpPOM aBromobuiab co ckopocthio 70 Km/4.
CKONBKO 4acoB eXaJ 0 BCTPeUH KaXKAbli aBTOMOGHIIb, ec-
JIM PAcCTOAHHME MexKJy ropojamu pasHo 760 km?

B nepsom Gaxe 6us10 700 o1 Bogsl, a Bo Bropom — 540 .
Kaxayio MuayTy U3 nepsoro 6axa BeuiuBaerca 25 i, a H3
sroporo — 30 . Yepes CKOJIBLKO MUHYT BO BTOPOM Oake oc-
rageTcs B 2,5 paza MeHbIIe BO/Ibl, YeM B IEePBOM?
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YnpamHeHus

38.

39.

40.

41.

42.

W3 nyakTa A DO TeyeHHMIO PeKHM OTHpaBHJACH JoaKa. Ye-
pe3 2 4, npubsiB B nyHEKT B, OHa cpa3y OTIpaBmjiach B 06-
PaTHBIM IyTH U Yepe3 4 4 BepHyJachk B nyHKT A. Haiigure
CKOPOCTh JIOAKH B CTOSYEH BOJe, €CJIM CKOPOCTH TeUeHHA
pPexu paBHa 4 KM /4.

¥ Ileru 66110 14 MoHeT mo 2 p. u mo 10 p., Bcero Ha cym-
My 68 p. CkosbKO MOHeT Kaaoro Buaa 6uo v Ietn?
Hrob6sl BoBpeMA HNPHUOBITH B NYHKT HA3HAYEHUS, TYPHCT
TIJIaHUPOBaJ exenHeBHO npoxoauTtsk 20 kM. Ho on npoxo-
AHJI KaXIBIA IeHbr Ha 2 KM OoJblne, yeM IJIAHAPOBAJ,
H y:Ke 3a JieHb JI0 HA3HAYEHHOI'0 CPOKAa eMYy OCTAJIOCH IIpe-
oponers 6 KM. 3a CKONBKO JHEH TYPHUCT ILIAHUPOBAJ IPOM-
TH Bech MapmpyT?

B mepeom aBT0oOyce nacca:kupos 66110 B 2 pasa 6oJbine, yeM
BOo BTOopoM. Ilocre Toro kak u3 nepsoro asrodyca 15 macca-
JKHDOB MepPeILIA BO BTOPOi, B IIEPBOM CTAJIO -?— TOI'0 KOJIAYe-
CTBa MacCaskUPOB, KOTOPOe OKa3aJioch BO BTOPOM aBsTobyce.
CKOJIBKO maccasXupoB 6BIJI0 B KaxKaA0M aBTobyce cHauana?
W3 aByX ONyHKTOB, PACCTOAHHE MEXIY KOTOPBIMH DAaBHO
6 KM, OIHOBPEMEHHO B IIPOTHBOIIOJIOMHBIX HAIPABJIIEHHAX
OTIPABHIUCH BCAJHUK U MEIIeX0], IPUUYEM CKOPOCTE BCAJ-
HUKa Obl1a Ha 9 KM /4 Gosble CKOPOCTH neimexoaa. Yepes
48 MuUH mocJie HavyaJla ABUKeHU PACCTOAHHE MEXKIY HUMH
crano paBHbIM 18 kM. HaliguTe ckopocTh nemexoa.

W3 nyskra A B nyHKT B, paccTosHHe MeXAY KOTOPHIMH
paBHO 32 KM, BEIIIEN IemeXoJ[ CO CKOpocThio 5 Km/4. Ye-
pe3 10 MuH U3 nyHKTa B B IYHKT A BhleXaJs BeJIOCUTIEJUCT
co cKropocTeio 12 xM/4. Yepes CKOIBKO YaCcOB IIOCJE BhIe3-
Jia BEJIOCHIIEAUCTA OHU BCTPETHIHUCH?

ToxpaecTBeHHO paBHbIe BbipaMeHun.
ToxpecrtBa

KaxoMy U3 JaHHBIX BEIDAYKEHHI TOXK/IE€CTBEHHO PABHO BhI-
paxkenue 5c — d — 6¢ — 13d:

1) -11c — 144, 3) —c — 12d;

2) —c + 14d, 4) —c — 14d?
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48.

a7.

48.

49.

50,

51.

JoragaTe TOMALCTBO:
Ddm-(m-4)+(6b-2m)=m+ 9;
28n-Tn-2)+3(4-2n) =26 - 10n;

3) 8-12(p-%)+9p—18 = -3p.

JoKasmHTe, 4YTO HE ABAAETCA TOXKAECTEROM PARCHCTBO:
1) {4 + p)? =16 + p?; 2) (a + 4)}(a + 5) = a® + 20.

CreneHe ¢ HATYpPaANbHBIM NOKa3aTenem

Hatigirre 3EA9CHEHE RBIPAKEHIEA:

3 2
1) 8% nEs 5 (L D (23]
2 3
2 (5%  4)5% 6) [—%) ; 8) (—13) :
BrugacaaTe:
1) 24 + 53; 4) (_'014}2 - ("'0’3)2;
2) (=7)% — (—2)%; 5) (44 : BOO + 0,47) : (<0,2)%;
3 5.-5)2- 6) 59—613-[—11]2
) ( E ’ ( 1 ’ ) 9 .
He BrImoaAAd BRYACACHHH, CDABHNRTE:
1) 0 x (-5,3)%; 3) (-6} u (-T)4
3
2) (-1%) z 0; 4) 1010 & (—10)10.

CocTaBbTe THCIAOROE BEIPAKCHRE A HANJHTE re SHAYRHEE!
1) cymma xeagpara yacsaa —8 u kyBa wncra 6;
2) xyb cymmn upcen 7 1 —-10;

3} cyMma XBaApaTOB uHcen —3% H 2% .
Haitgure sHAYERRe RBIDAMKCHUA;

1) 9a?, ecnn a = —%;

2) 15 - x2, pesm x = -3;

3) (12x)%, econ x = —;— ;

4) ¢t + ¢2, ecom ¢ = 0,2;

5) (x — )%, ecnr x = 0,8, = ~0,2;

6) mint, ecnmm m = 11, n=-1,
2 3
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Ynpamxetua

52.

53.

54.

50.

57.

58.

59.

Kaxoe HauMeHbee SHAYCHAS W IDH KAKOM 3HAYSCHHE Oe-
PEMeEHO MPUENMAeT BRHIPANEHHE;

1) 2a%-T; 2) (v + )% + 5; 8) (x + 9 - 57
Kakoe vaHGontiee sHAYEHAS K OPH KAKOM JHAYCHHH II¢-
peMeHHOH NDHHEHMAST BEIDAMKEHHE!

1) —x* - 10 2) 6 — {x — 5)?% 3) ~(x + 6)* + 13?7

CBoficTEA CTENeHH ¢ HaTypanaHbIM NOKA3aTeNeMm

IIpepcTaBLTe B BHAE CTeIellH IPON3BEICHKE;

1) ntnb; 4) g5ab; T {a + 26)'%a + 2b);
2) mm"; 5) axdxt; 8) vy fyytl;

3) x3x18, 6) £BR2ES; 9) (v + 6)5%(y + 6).
IIpeacTaBbTe B BUE CTENEHHA U4CTHOR!

1) a5 : a4 2y ) (x— )% : (x-y)b.

3aMeHHTe BBERNOIKY TAKOH ¢TemeHBIO C OCHOBAHHEEM 4,
yTOGL! BEIIONHANIOCH PABEHCTRO!

1) a® - = a'% 4) % : al® = 4%
at x al=d; 5) alt: % a®=a'l;
N x=a% 6) x-a’: a® =al
HPEHCTBBBTE BHP&}R&HI’]B B BHAEe CTEOEHF H BEIGHCIATES
Bro BHAUEHHE: 18 .76
1) 3¢ 3% 6) i
5. 02 0,4 - (0,49 |
2) 22 : 2% T} —————(0.4)5 NTWTEE
3) 511 . 57: 515; 8) 83.27;
4) 2910 . 29% . 2914, 9) 128 - 22 ; 25;
1 24 ' 1 22 1) . 410
9(2g) () (25 OFw
IlpeAcrassTe CTENEHb B BHAE TPOURBENCEHA CTemeHei:
1) ()%, 3) (3% 5) (-0,2kx)%;
3 3
2y (mnp)®; 4) (-2xy)5; 6) (?ab) .
IIpencTasbTe B BH/AE CTRNEHN BRIPAXKEHHE!
1) 285 3) 86a25°; 5) —%mw ;
2) —nll; 4) 27x%y% 6) 100 000p3x5,
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60-

61.

62,

63.

65.

66,

HaiignTe sHAYEHAE BRIPANKCHAA:

H i 8
2. 5o, 1)_ 5. [l)(ﬁ)

1) 0,28 - 5% 3)(4 8% 8) 23 7]
2) 42 . 25%; 4) (0,8)* - (125)%; 6) (0,5)17 . 219,
TIpeficTABBTE B BHJAE CTENOHM ¢ OCIOBAHAEM ¢ BEIDARECHUE!
1) (%)% 4) (% 7 (¢®)® - (%)
2) (¢ 5) (c3)M®; 8) (=c®) - (=c)7 : %5
3) C.‘icﬂ; 5) (Ca)ﬁ . (:‘15; 9) o [63)2 C s
Asasgerca Ju TOMAECTEOM PABECHCTEO:
1) - af = &% 3) &bb° = (ab)'%;
at:al=a’ 4) (%) - a@® = a???
Hpe,uc'ranh're EBRIDOKEHHEe B BHINC CTeIIeHH H BRIMHCIHATE
eTo 3HAYCHME: B14 . g4y

16 . 543, H 54 . gah. : :
1) 816 ; (85)3; 3) 65 . (6%) : 625; 5 T

5 . 6

2) (57 : (5%)%; 4) 492 ; 7% 6) 93%.
Haitmure sEaYCHUe BEIDRIKEEHS!

5% .138% . 419 . 118 . %0  gmn .
D 658 ’ 8 448 7 %) 726 '

247 1512 243
2}—85-35; 4)W; ﬁ)@.

Oaouneny

IIpuRexuTe oAHOUNEE K CTAKJAAPTHOMY BALY, VHRAXKHTE €ro
xoodhdHEHEAT A CTelleHE:

1) 5xtx2x; 4) -2,472% - B’ - a3
2) 4b - 0,25a - 3m; 5) —15a? - 0,20%h3 . (~8c);
3) 6x - (—4yz) 6) 2 (—x®) - M.

Haiigure sHaueHHe 0qHOULIEHA?
1) 873, ecoE 12 = -2;

2] _‘4)5xy2' CCJIH X = % Y= _4;

KA __1 4 .
3) 12ab . BCHH O = T’b_ 2:
4) 0,4m*nk, ecnu m = 0,5, n =6, k=-10.
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YrpamueHHa

67.

68.

asl

70.

T1.

72.

73.

BeinonEHTe YMACHCEHE OTQHOWICHEOB:

1) 12pkS - (<3p*k2); 4) 0,27a%h% -3%(2%"’612;
2) 0,8a%b® - 2,5ab; 5) —14x"yz? -I%xzy“z%
3) —4,6x%5 - 0,50%%; 6) Sty - (-62%%)- 152"
Brnimoaaure BOIBEeNEeHHE B CTEIIEHE!
1) (5a7b°y; 3) (F2xPy22'Y; 5) (9x"y°2%)%;

] 3
2) (vl 4) (—é—m*n) ; 6) (1%.::2%1-*) .
IIpeacTasbTe B BUAEe KBAAPATA OAHOUNEHA CTAHAADTHOIO
BHJIA BEIPDAMNEHHE:
1) 9ab; 3) 0,64a2b5;
2) 25a*6'%; 4) 8254115818,

Tipencrasbre B BHge KyOa OfROUNeHA CTAHTAPTHONO BHIA
BEIp&IKEHHe:

1) 8a®; 3) 0,0644a12b%;
D7 B3, __1 _1spet.60
2) —2Tabh%; 4) 343abc ]
¥Yopocrrre BRIpAKEHHUE: 9 1 2
1) da* - (-2ab2y; 9) ~1Zmtns '(—Emn‘*) :
7 8 gp\’
2) (—x%9)* - 6y 5) 1247h? -[Za%) :
3
3) (-0,8a*b?)? - BalcS; 6) (—3a%he)® -(-%a“b“) .

IlpencraspTe AaHHOe BLIpAKeHAE B BAJE NPOH3BefeHHSA
ABYX OfIHOY/IEEOB, OAMH N3 KOTOPRIX paseH 3a3h5:
1) 94811, 3) -3,6a%h7;

2) —18a13b5; 4) 21—21(;21&14.

HsnecTHo, uTo 4x7%° = 3. HafizmTe 3HaYSHHE BRIDASKEHE:
1) 1,6x3y5%; 2) 4a81%; 3) —20x4y10.

18



74.

75.

76.

77.

78I

79.

Bapuant 3

MHoOrou4neHbl

IIpeobpasyiiTe BeIpa)keEWe B MHOTOYJIEH CTAHAapPTHOTO BH-
8 ¥ YKA’KATE ero CTeleHb:

1) 6x%y — 2x% + xy? — Txy’;

2)a?+5a—-3+2a%-4a+9;

3) Ta—4b + 12c — 4d — 5a — 3b + 2d - 6¢;

4) 3x® + 5x%y — 6x%y? + Tx?y + 12x° — xy® + 6222 + 4x/.
ITpuBeauTe nomobHBIe YJeHL MHOIOYJIeHA W HaWJUTe ero
3HAYeHHe:

1) -8a® - 7a? + 5a® - 3a® + 2a, ecnu a = -3;

2) 0,23 + 0,462 - 0,8b — 0,363 + 0,8b — 1, ecitnt b = 2;

3) 7a%b + 2ab? - 4ab? + 3a*bh + ab?, ecrm a = 2, b = -0,1;
4) -0,2x - 11x% - 19x%y, ecnim x = -3, y = 0,4.

Cno)eHue u BblYUTaHWE MHOrO4Y1IeHOB

YupocTuTe BEIparkeHue:
1) (8x2 — 12x + 4) — (222 + Bx — 2);
2) (11 + 2%) + (—x2 + 12x — 35);
3) (7a® — 3a + 6) — (-8a + 2a® + 5);
4) (14xy - 2y* + 13x?) — (-16y* - Sxy + 4x?);
5) (18a2b + 9ab — 2ab?) + (4ab + 2ab?);
2 2 3 4 2
6)( xtyP —§Xy) ( lzxy_é'gx?f)
JlokaxuTe TOMIECTRO:
1) (@? - b?% - ?) - (b2 - 2 + a®) + (b? - a?) = —a? - b?;
2) -2a® - (4 - 8a2) + (6 — 5a?) + (4a> - 2) +1=1
3) (% + 5a2) — (2x — 1) — (12 + 3%) + (5x — %) = 4x2 + 1.
Ioxa)kure, 4TO 3HAYEHHe BHIDA’KEHUA He 3aBUCHT OT 3HA-

YeHWil IepeMeHHEBIX, BXOAAIUX B HEro:
1) (12a° + 2a* + 3) — (5a® + 4a* - 8) — (Ta® - 2a* - 11);

2 _2 _Log) (L. 1.3

2)( Za ab) (3ab 2a) (gab Sa).
Pemure ypaBHenue:

1) 5 (3 +4x — 2v2) = 2x2 — 3x + 8;

2) 12 + (bx + 3x2) — (322 - 2x) = 0;

3) (By® + 2y? — 4) — (2y® + 4y® - 8y) = y* — 2y — 12.
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YnpamHeHun

80.

81.

82.

83.

85.

86.

87.

89.

90.

91.

Haiigure 3HaYeHUe BBIPAYKEHU:
1) 4a® - (8a® - 2ab) + (3ab + 4a?), eeru a = 0,2, b = 3;

2) (bay — x?%) + Tx? — (6x2% - 3xy), ecnu x:—g, y=l%.

BMmecTo 3BE30YKM 3aNMINUTE TAKOM MHOTOUJIEH, UYTOOBI

06pa3oBasioch TOXK/AECTBO:

1) % — (2x® + 3xy — 4y?) = 5x2 - y%;

2) a® - 6a® + 2at - () = 8a® - 3at + 1.

JokaxuTre, 9TO BhipaskeHHe
Ox5-2x3+1)-(x®+x-2)+(B8x3+2x)

IPUHUMAET IOJIOKUTENbHbIE 3HAYCHUS IPH JTI00bIX 3HAYE-

Huax x. Kakoe HauMeHbIlee 3HAUCHNUE IPUHAMAET 9TO BhI-

paskeHue M IPU KAKOM 3HAYEHHH X7

Hoxaxure, 4T0 3HaYeHUe BuIpakenud (117 + 5) — (4n - 16)

KpaTHO 7 mpH JO0M HATYPAIBHOM 3HAYEHUH .

JHoxkakure, uTo 35aUYeHne BeIpaykenus (10n — 3) — (2n - 19)

KpaTHO 8 npm m1060M HATYpaJbHOM 3HAYEHUH 77,

Ioka;uTre, 4TO OpH JIOO0M HATYpaJbHOM ¥ 3HAUEHHE BbI-

paxxernus (9n + 7) — (4n + 5) upu neseHuH Ha 5 maér ocra-

TOK, PABHEIH 2.

IIpeacraBbTe B BUJe MHOIOYJIE€HA BhIDAKeHUe:

1) bca; 2) cab + be; 8) abe — ba; 4) cab —ch.
JoxaxkuTe, 4TO PAa3HOCThL YHCE cha u cab KpaTHa 9.

Ioxaxure, uto passocts abc —(a—b+c¢) xparsa 11.
Ilpeacrasbre MEOrouneH 5xy’ — 2x2 + 4x — 3y + 7 B Buge
CYMMBI IBYX MHOI'OYJIEHOB TaK, 4TOOBI OAAMH U3 HUX He CO-
JlepIKaJl IepeMeHHOH Y.

IIpeacraBeTe MEOrouNeH 2x%y + 3y? — 4x* + Taxy — 8x + 9
B BHJIe PA3HOCTH JBYX MHOTOYJIEHOB C IOJOXKHTEJbHBIMH
Koo puImmeETAMH.

Ilpeacrassre MHOTOUNeH 2y? + 4y — 5 B BHjEe Pa3HOCTH
IBYX JIBYYJIEHOB.
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92,

93.

95.

o7.

YMHOMEHWe ofHOUNEHA HA MHOrO'W1eH

BrimonuuTe YMHOKORRE!
1) dx(x? + 8x - 2);
2) —3h(a? + 6ab + bh);
3) (6x2 - 1042 + 8) - (-2,5x);
4) 0,4ab*(2a%b - 5ab + Talb?);
sy 1l,,(2,8 . 3 0 B 5,
5) 11‘1’4(5}" tgP 1119 )’
6) —6x2y (2% — x4y + 7).
IIpeohpasyitTe B MHOTOY/ICH CTAHJADTHOND BIAA BRIPAHCHNE!
1) 1,5(2x - 6) + 4(x — 2) — 5(2 - 3x);
2) bx(x — 4) — 2(x% + 8x);
3) 3a{a® + 2a) - 4a(a? - Ta);
4) x(x + 2y) - y(3x ~ 4y);
5) 0,4b3%(5h% — 2b — 1) — 0,3H(H° + 242 — 8b);
6) 8x(3x? — 2y) — 4x(by + Tx%);
7Y 4b(2b - 5a) - 9alb + 3a) + 6b(-2a + bb);
8) 2x%(8x — 2) — 8x(x® — 4x? + x) — x(8 + 3x3).
YopecTATe BRIpAXKeHAe W HAHANTE ero SHAYEHME:
1) 3x(7x - 2) - 2x(9x + 3), ecnu x = —-4;
2) 4ab(7a® — 3b%) + Bab(5h? — 94, ecnm a = -2, b = -3;
3) 2a%5a% + a — 6) - 10a®, ecan a =-2.
JoxaxuaTe, YTO 3HAYEHHE BEIPAKEBHA

2x(8x2 — 4) + x%(B — 1) — (5ix® — Bx + BxZ - 3)
HE 3aBMCHT OT 3HAHCHHA X.
JMoxamATe, 9TO BLIDAKCHHES

2x%(8 - 4x%) — 4x3(x3 — 2x) - 6x2

OPHEMMAET HEeNIOJNXKHTebHAE SHAYRHUAA [IPH BCEX 3HaUe-
HUAX X.
Pemare ypanHeune:
D2xBx-4)-3x2x+5)=T;
Dx?ide+1=a(x+2);
NIx(x+1)-2x(Bxr+ ) = Tx(2 —x) + 34;
4) B(x% - 1) — Bx(x + 2) = 5x% - 6x - 5.
IMps xaxom 3HaTeHWR OepeMeHHON 3HAYEHNE DLIPAIKEHMS
4x(3x + 2) na 10 Gonbiue 3HAYEHUA BaipaskeHAd 6(2x2 -
-7
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99. IIpu kakoMm 3HAYEeHHUH INEePEeMEHHON YIABOEHHOe 3HAYEHHE
Tpéxusnena x3 + 2x2 — 5 paBHO pasHOCTH 3HAYEHWH BHIpa-
sweHnl x(3x% + 5x) u x(x? + x — 4)?

100. PemwuTte ypaBHeHHE:

nI+E=2L 5y Xrd_2-3_y,
2) x;—l %:2; 6) 53:1;2+21;;1=x:4;
4)x;-3_xT~4=1; 8) 7x3—3_4x2+2+5—83x=3.

101. IIupuHa OpAMOYTOJNBHHKA B 3 pasa MeHbIIE ero AJWHEL.
Ecau anuHy nNpaMOyroJbHHKA YMEHBIIATE HAa 2 M, TO €ro
nromans yMeHbmuTca Ha 8 M2, HafiiuTe HCXOAHYIO AIHHY
OpPAMOYTOJLHUKA.

102. B rpéx H6axax maxogurca 260 i Boxwl. MsBecTHO, 4TO BO
BTOpoM Oake Ha 20 1 BoABl GoJbIne, 4YeM B IEpPBOM,

5 i
a B TpeTbeM — E KOJWYecTBaA BOJABI, HAXOAAIEHNCHA B I1ep-

BOM M BTOpPOM 6axkax BMecTe. CKOJIBKO JIMTPOB BOJbI HAXO0-
IUTCA B KaxkaoM Gaxe?

YMHOMeHne MHoro4neHa Ha MHOro4i1eH

103. IlpeobpasyiiTe B MHOIOUJIEH CTAHAAPTHOI'O BHA BhIPDaXKeHUe:

1) (x+5)y - 7); 7) (-2 - y)(y* + 3);

2) (x - 1)(x + 5); 8) (3a? — b)(4a? + 3b);

3) (Bx-5)(2x+ T); 9) (a - 3)(a® + 4a + 2);

4) (5x2 - 1)(bx + 1); 10) (y — 22)(y* - 2yz — 52°);
5) (bm — 2n)(3m + n); 11) m(2m — 1)(3m + 2);

6) (4x2 - x)(2x2% + 3x); 12) —-6x2(4 — 2x)(3x? + 11x).

104. YupocTuTe BhIpayKeHHe:
1) (x+ 3)(x - 7) — 4x(5 — 2x);
2) (x+2)(y-6)+(y+3)y —4);
3) (x-3)Bx+1) - (2x + 3)(4x — 1);
4) (2a - 3b)(Ta + 4b) — (3,5a + b)(4a — 6b);
5) (m3 — 3n)(m? + 2n) — 4m3(m? + Tn).
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105.

106.

107.

108.

109.

110.

111.

112,

PemunuTre ypaBmeHue:

Dx—4)xr+ 2)- (x-5)(x+6)=—a;

2)12x% — (8x — A}{{4x + 1) = 19;

N EBxr+2x+ D) =(6xr+B)x— )+ T

D {x+1Hx—2)—(x + d)x+ 4) =-2.

¥YupocruTe BEIpaseRne 1 HaliInTe €TI0 3HAUEHUE;
D) (x+ T)x - 3)— (x — 6}{x + 2), ecam x = -2,5;

2) (@ + 3)a - 6) + (9 — 5a)(a + 1), ecu a = 1%.

Hoxaxxure, oTo Npu miofoM IHANEHEH NEPEMERHEON 3HATe-
Hpe BRIpaXXeHusa (v + 1)(x? + x — 4) - (x + 2)(x? — 3) pas=o 2.
JoRasxHTe, YT0 3HAYEHAE BRPAKEHUA (77 — 5)}{(n + B) - (n —
— 2)}(n - 12) xpaTEO 7 NpH BeeX HATYPAJBHBEIX 3HAYCHANXR 71.
Haiifure 9eTHpe TOCHEN0BATENEHEIX HATYPAIBHERIX THCIA
TAKHAX, YTO OPOR3BEAEHMEe BTOPOTO H YeTBEPTON H3 ITHX
THces Ha 45 GosbIIe TpoH3BEIeERA TEPBOr0 ¥ TPETLETs.

MamEa NpAMOYroALHHKA HA 3 ¢M HOABIIE erp ITAPHEEI,
Ecnu gvBy yMeHBOIHTE HR 2 CM, A IIMPARY YBeJIMYHTE HA
5 ¢cM, TO IIOMAZE IPAMOYrONBEAKA VEBeTHTETCA Ha 14 cM2.
HaiizaTe ACXOJHbIE SARAY M IMHPHEY OPAMOYTOILHEKE,

PaznoyeHwe MHOrOYNEHOB HA MHOMHMTENH.
BulkeceHue o6WWEro MHOMMTENR 33 CKOGKM

Paanoxute Ha MEORUTENR:

1) 8a - 155b; 7) 22x3% + 38x3y;

2) 6x — 2xy; 8) -4a* + 20419,

3) Tmn + Tmk; 9} 3x2 + 15x* — 2145

4) 6a® — 12ab; 10) 44262 - 12ab? + 20a2b;

5) x8 — x8; 11) 1522% — 9min — 12m?;

6) 18ab? + Dabh; 12) —16x%y%z — 44x %22 + dx?y23,

PasnomeuTe Ha MHOEATESNH;

1) x{a — b) — y(a — b);

2} a(8x - 4y) + d(3x - dy);

3) 3x(m — 2n) + 4y(2n — m);

4) 3a(x — y) - (¥ — x);

B) (y - 8)° - 4(y - 3);

6)(x+ 2038y -1)-(x+2) 2y -T).
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113,

114.

115.

11e.

117.

118.

119.

Pemure ypaBHeHMe:

1) x2+Tx=0; 3) 8y% -3y =0;

2) 22 -32=0; 4) 1022 + 2t = 0.

JoKa)KuTe TOMKAECTBO, MCIONL3YsA BhEIHECeHHe obmero
MHOMKHTENA 38 CKOOKH:

1) (2a - Th)(3a? + 4ab — b?) — (2a — Th)(3a® + 4ab — 2b?) =
= b*2a - Tb);

2) (3a - 1)(5a? + 2ab - 2) + (1 - 3a)(ba* + 2ab - 6) =
=12a - 4.

Jloxaskure, YTO 3HAUCHNE BhIPAYKEHUA:

1) 16® — 220 xpaTHO 15; 3) 277 + 3'8 xparHo 84;

2) 185 — 96 xparso 21; 4) 6% — 4° xparno 17.

Pa3noeHWe MHOTO4YIEHOB Ha MHOXHWTENH.
MeToa rpynnupoBKu

Pa3nokuTe HA MHOMHUTEJH:

1) xy — xz + my — mz;

2) 4a — 4b + ca — cb;

3)5a—ab-5+b;

4)a’ +a® + 2a* + 2;

5) 8xy — 4y + 2x% - x;

6) 3x® — bax?y — 9x + 15y;

7) m*n? + m + m?*n® + n;

8) ax? + ay — cy + bx? — cx* + by.

PagiosKuTe MHOTOUISH HA MHOMKUTEIN U HAaliuTe ero 3Ha-
qeHue:

1) 10ab — 5b2 — 6a + 3b, eco a = 6%, b=24;

2) 8x% + x2 - 3x — 1, ecru x=2-§;.

HaiiquTe sHAYeHUe BREIPAKEHUA:
1) 15,6 - 7,8 +19,4 - 9,4 - 15,6 - 5,8 - 19,4 - 7,4;

3 oo 2 41 5 o5 3 .1
Pasnoxure Ha MHOMHUTENIH TpéX‘IJIeH, npejacTaBHB OJHH
M3 ero 4JIeHOB B BH/e CYMMBI uOﬂOﬁHHx caaraeMbIx:
1) x% + 8x + 15; 3) x?+ 10x - 11;

2)x2-9x+8; 4) x? — 4x - 21.
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MponaBeaeHHe PAasSHOCTA W CYMMBI
ABYX BblpaMeHHH

120. TIpeacTagbTe B BHJE MHOTOGJIEGHA BRI PAKEHHE!
e+ - Tk
2) (6 + x)(x — B);
3)(4b-1)(4b+ 1);
4) (8m + ByN3y — 8m);
5) (x7 ~ g°Wx" + g°);
6) (7a3y3 - %ayz)('?azy“ + %ayz);
7) (0,3p° + 0,2¢*)(0,3p° - 0.2¢");
8) (ot — yA)(xt + yHx® + %%
9) (m® — n®)-m® - n°);

10) (1.3a11 +§b3)[§b3 —1,3a11).

121. VIOPOCTHTE BHIpAXKEHME:
1 (c+ Dlc—2)— 4e(c - 1)
2Y(da - 1)da+ 1)+ (9 + a)a - 9);
3) (bx — Ty} Bx + Ty) + (Tx — by 7x + by);
4) (m — 1}6 — m) — (10 — m)(m + 10).
122. Pemute ypaBHEHME:
D+ 3Yx—3)~x{x+4)=0;
2) 3x(1 + 12x) — (6x — 1)(6x + 1) = 2,613
N -50x+9)-(2x+1x-2)=1-x2,

PaaHoCTh RBAAPATUB ABYX BbIPaMEHHUA

123. PasxosuTe HE MHOMHTEIH!

1) x% - 100; 6) m® - n'Y,
2) 36 — 81b2; 7) 0,16p* - g%
3) 9x% — 64y%; 8) 1,218 — 225¢14;
4) 0,004% — 1,445 9) —4 + 169x4y'5;
4,0 _ 9, 14 4,6 _ 117 448
D) xty ~16’ 10) 2-2—5—xy 164“b'
124. PapnoxuTe HY MHOXBTEHN]
1) (2a - 3)2 - 81: 3y md - (m? - 3)?;
2) (8 — 4) — (b + T)% ) (@-b—cP—(a+b-or
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125. Pemiure ypagHeHDe:!

1)a?-81=0; 3) 25x2 + 36 = 0
2)9x% —49x = 4)(3x+1)*-100=0.

126. Hoxamurte, 4TO IpH AIOG0M HATYDANLROM 72 3HAYEHME BRI
paKenHa:

1) (8n + 2)% — 36 genurcs Bameno Ha B;
2) {47 + 17)2 — (1 — 4)% genmrca Raneno Ha 8.

KBaapaTt cyMMbl M KBagpaT pa3aHOCTH
ABYX BbipajmeHWid

127. IlpeacTaBbTe B BHIE MHOT'OYJIEHA BEIpAMKCHHE:

1) (x - 4)% 9) (v - 2y)%;
2) (5 — 2% 10) (m? + n¥)%;
3) (0,54 — bYy; 11) (-Tx + 3%
4) (8x - 2)% 12) (-5 ~ 2a)?;
5) (5m + 3m)%; 13) (21 +12b)3»
) (5m + B ) (252+128);
6) (0,4a — 5&)%; 14) (6pg® - gp®)*;
Z
7 (Sx + %—y) : 15) (2x* + bx b5y,
8) (6% - 3)%
128. VnpoecTHTe BREIpaKEHEE:
Dix-6¥-17

2) 6y + (¥ - 3%
3) (4a - 55)2 — 16aqla — 3b);
4) (dm + 3n)® + (2m — 6n)%;
5) x(x — 2) — (x - 3)%;
6) (8p - q)° — (4p — q)(16p + 8g);
7) y(8y — 2)% - 9y(4 + y)*
B (x+4)° - (x - W+ 2);
9) (8a — 3b)(8a + 3b) — (Ba - 5b)%;
10) (m -3 m+4)—(m+ 22+ (4 —m)(m + 4).
129. PemHTe YpRBHeHHE:
D (x+ N~ (x-8)2=-15;
DEx+1Y2+@3-2)Bx+1)=T;
3) x(x + 2)6 — x) = 14 - x{x - 2)%
4) (6x — 1)? — (dx — 3)(3x + 1) = 6(2x — 5)° + 113x;
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130,

131,

132.

133,

134.

135.

5) (x — 2)(x + 2) = 3(x + 4)% — 2x(x + 5).
YOpocTHTE BHpPAXeHUe K HAUJHTE ero 3HAYCHHR!

1) (x - 43()2 —(4x—y)2, ecnm X =1-§ s Y = -2
2) (x% = 1) = (2 - 5)(x% + 5) + 2(4 - x)?, ecom x = -0,25;
8) (a + 6)% — (a - 2){(a + 2), ecan a = 1%’;

4) (x* - 3){xt + 3) - (x* - 5, ectr x = 3.

JameHuTe 3BE3A0YKH TAKHMH OJHOWICHAMH, 9To0BI olpa-
JOBANOCEH TOHTECTERO!

1) (- 42 =y? — % + 16;

2) (4a® + )2 = & + = + 25m;

3) (» — %)% = 162% — » + 49y%x5;

4) (8n% — %) = » — 24n3g° + =,

MpeoGpasacBaHHe MHOTOMNEHA B KBAAPAT CYMMBbI
MY PA3HOCTH ABYX BbIPAMEHWH

IlpegeraBbTe TPEXUNEH B BHAE KBAADATS ABYUJICHA:

1) @2 + 10a + 25; 5) m® — 6min® + 9nlo:
2)4x? - 4x 4+ 1; 6) 36x'2 + yf + 12x%%;
3) 64n? - 80ng + 254%; 7) E%E“ﬁ ~ 205B% + 225h%;
4) 80xy + 16x2 + 100y% 8) i—ga‘* + 100258 + 4945,

3aMeHNTe BBESNOTKY OJHOTIAEHOM TAK, YTOOH NONydeH-
HEIF TPEXuieH MOKHO OBIIIO IPEACTABATL B BHAS KBALDATA
OBYUNIeHA:

1) * — 4ax + 4a% 4) * — 26x5y% + 16948,
2) 16m2 + 2dmn + *; 5) m% = 1,2m? + w3
3) 1215% — % + 9g%; 6) *~%bc+%c3.

Pemurte ypasHeHHE:
Nx2+8xr+16=0; 2) 86x2 — 60x + 25 =0.
Hafigure 3raueHNe BLIDAKOHIN:

D{a-3P+2(a-3a+2)+({a+2)? ecnm =

2)(4a-3¥+@Ba-1)"-1, ecaima = 2.

;
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136.

137.

138.

139.

140.

141.

142.

143.

144.

Hoxaxkure, uTo BhIpaskeHue x° — 10x + 29 npuEEMaeT 1o-
JIOKUATEJIbHBIE 3HAYEHHWs [PH Bcex 3HadeHusx x. Kakxoe
HauMeHbIllee 3HAUYEHME IPUHUMAET 9TO BEIpaKeHHe U IPHU
KaKOM 3Ha4YeHUH X7

Ioxaxure, uTo BeIpaskerue —x2 + 8x — 19 npuauMaer or-
punaTeibHble 3HAUEHUS IPU BCeX 3HaueHMAX x. Kakoe
HauboJbllIee 3HAYEHME IPHHMMAET 3TO BREIDAYKEHHE M IIPU
KaKoM 3HayeHuu x7

IokasuTe, YTO ypaBHEHHE He MMeeT KOPHeH:
1)x2+4x+7=0; 2)x2-3x+4=0.

Iokaxure, uro Bupaskenue (@ — 2b)(a — 2b — 6) + 9 npu-
HUMaeT HeOoTpHIaTeNbHble 3HAUEHUA NIpHU JIOOBIX 3HAYe-
HUAX [MePEeMEHHBIX.

CyMMa 1 pasHoCTb KyGOB [1BYX BbipaXeHWH

PaznoxuTe HA MHOMUTEH:

1)a®+1; 4) 216 + m®n3;
2) m3 + 27; 5) a® - b'%;
3) 6443 - x3; 6) 343a%h° + 0,027c3d?".

YapoctuTe BEIpajkeHue:

1) (x — 2)(x2 + 2x + 4) + (4 — 20)(x® + 4x + 16);

2) (x + 8)(x% — 3x + 9) — x(x — 4)(x + 4);

3) y(y + 3)(y — 3) - (y - B)Y* + by + 25);

4) (2% - 1)(x® + 1)(x*® + 1)(238 + 1)(x® + 22 + 1)(a® — x® + 1).
Pemure ypaBHeHHe:

1) (2 + 3x)(4 — 6x + 9x?) — 3x(3x — 4)(3x + 4) = 10;

2) 16(%x—2)(i—x2 +x+4) — 2x(x — 6)2 = 2422,

Pa3noxXuTe Ha MHOMKHUTEJIH:
1) (a + 4)® - 2T; 2) (a — 9)3 + 64.

MpUMEHeHUe pPasninyiHbIX CNOCOGOB PasnoXeHus
MHOrO4/IEHa Ha MHOXMUTENU

Paanoxure HA MHOMKUTEJHA:
1) Tx2 - 28; 3) 8x* - 3x%y%;
2) 3a® - 108a; 4) 4m*n?® - 64m*p?;
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145.

136.

147.

149,

5) 3x? — 48xy + 192y% 8) a® — a?h — a® + ab;
6) —75b°% + 3054 - 8b3; N x+ 4y + x% - 1657
7) 2x5 — 16y9; 10) x5y — x%y — x% + x5,

Paznoyxure Ha MEOMKETEIM;

1) x% + 2xy + 3% — 64;

2) m? + 1602 + 8mn — b2,

3) x%y* — xy + y -y

4) a® + 27 — 8 — a?;

5) x1? — 6x10 + 0x® — 36;

8) 5 + 64@® + b2 + 8ba + 164a%;
NaZ-bxy + N -a?~-2a-1;

B) dx? - 4% —dx + 1.

PemnTe ypaspemue;

1) 7x3 - 28x = 0;

D B1lx? + 362+ dx=10;

DN -2x*-9x+18=0;

x4+ dxt+ 4+ 16 =0;

§) 3x% - 6x% — 7hx + 150 = 0;
)i+ axt+ 4 —x? —4xr-4=0.
PasnoxATe HA MHOKHTCNE TREXUNCH, BHIIEAMB KBAIDAT

ABEYUNeHA:
1) x?+ 2x - 8; 2)x2 + 12x + 11;
2) 22 — 6x + 5; 4) x? - 4x - 5.

Hseectan, aTro x + y = 7, xyy = 6. Haligure 3HaTeHAS BRIDA-
MHMeHHA:
1) %y + xy; 2) x? + % 3) 23 + 5.

CBA3M MENAY BeAUHMHaAMHU. DYHKLHA

Ha pucyexe 11 n3obpaxén rpaddax A3MeHeHHs TeMOepsa-
TYPH BO3XYyXa B TedeHRMe cyTok. [lone3ayscek stum rpadu-
KOM, YCTAHORATE:

1) raroit Owmna TemuepaTypa Bo3AYXA B 5 u; B 11 wu;
B17y;

2} B XOTOPOM YACY TeMOEPATYRA BO3aYXa 6euna ~3 °C; -2 °C;
0°C;:1°C;

3) Kaxok Obia caMas BRICOKAHA TeMOepaTypa U B KOTOPaM
qacy;

a7
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4) B TeueHHe KAKOIO IPOMESKYTHKA BPeMeHH TeMIEPATYyDa
Bo3AYXa fntna Hrke ( °C; perme 0 °C;
5) B T¢9eHHe KAKOr0o IPOMEKYTKA BPeMEHH TeMIepATYpa
BO3AYXa TOBHIISIACE; MTOHHKANACL.

Pc.11

lemnepam ;p@z, LTH) ';

F

150. Ha pucysre 12 uaobpamén rpadui ABIDKEHHA TYPHCTA.
1) Ha xaxoM pACCTOSHME OT AoMa 0BT TypuUCT deped 2 4
[OCJIe HAYATA ABHAeHAAT

L | Puc. 12

(s
5
.

-
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2) CKoJIbKO BpEMEHH OH IOTPATHJI HA OCTAHOBKY?
3) Uepes CKOJBKO YaCOB HOCJE BRIXOJa TYPHUCT OBLT Ha
paccroaEuu 12 KM oT goma?

151. 3axkunes npu Temmeparype 100 ‘C, Boma Havasa OXJai-
matbea. Kamayio MuUHYTY €€ TeMIeparypa DOHHIKANACh
Ha 4 °C.

1) Banumure dopmysry 3aBHCHEMOCTH TeMIepaTypsl 1 BO-
JABL OT BPEMEHHU [ e€ OXJIAKeHNs.

2) Hafigure 3HaueHHWe TeMIEpPATYPHL 1, COOTBETCTBYIOIIEe
3HAYEHHUIO BpeMeHH [ = 3; 8; 11.

152. Paccmorpum (yHKOUIO f, 3aJaHHYIO 110 CJeAYIOIeMy Ipa-
BHJIY: KamJOMY HATYPAJIbHOMY YMCJY ITOCTABHAIUA B COOT-
BETCTBHE OCTATOK IpH AeneHUH ero Ha 6. Hailigure:

1) obnacTe 3HaAYEHUH PYHKIIUK;
2) £ (11), £ (20), f (54), [ (64).
®yHKUMA. Cnocobbl 3aaaHua GyHKLMUK

153. dysxnusa sanaHa hopmyioi y = —4x + 1. Haligure sraue-
HHE l/, ecJIN;

1) x=1; 3) x =-2,5;
2) x=-38; 4) x=9.

154. ®ysxnua sagaHa popmyJoi y = x(x — 4). 3anoaanTe Tab-

JIAILY.
%x -3 =2 -1 0 i 2 3
Y
X +6,ecmx < -4,
155. Jlana dyuxnousa f(x)=1{8,ecimu—4 < x < 3,

x?,ecmmx = 3.

Hatigure: 1) f (=5); 2) / (-4); 3) f (2); 4) £ (3); 5) f (5).
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Mpadun GyHKUWH

156. Ha pmcynare 18 nzobpaxén rpadur Hexoropoll GyBERIHEH.

[Moneaydace rpaduxomM, HalauTe:

1) smaverne y, ecou x = —5; —4; —3,5; —1; 1; 2; 4;

2) 3EAYEHNA ¥, KOTOPLIM COOTBETCTRYET 3HAUeHUe I = —3;
2: -2

3) amademHA APTYMEHTa, HPW KOTODHRIX ZHAYEHEE DyHK-
OHE PABHC HYJIIO;

4) obaacTs onpegeneEna K O0JACTL 3HAUCHHA QYHKIMH.

159,
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. Mpumagrexut J¥ Tpafury PYHRIHHA ¥ = 2x% — 1 rou-

xa: 1) A (0; 2); 2) B (15 1); 8) € (0; -1); 4) D (-1; 2);
5 E(-2;7)?

dyaxoua sagana GopMynofi y =xf - 9, e -3 <x< 4.

1) CocranpTre TaGnUNY aHAYCHAR QYHKIHE ¢ maroM 1.

2) TTocTpoiite rpadmny HYHEKIHH, NOALAYACH COCTABJIEH-
Hoit TaGmane.

3) Moapayach rpadEKOM QYHKNAH, HAWAUTE, OPH KAKAX
SHAUETHAX APryMeHTa 3HadeHuA PYHKOEN OTPHIATENAbHEL.
He BLIDONHAS TOCTPOCHHS, HANIWTEe KOODAHHATEI TOYEH
HepecedeHNA ¢ OCAMHM KOOpAMHAT rpadEra (GYHKIHH
y=x%+ 6x,



160.

161.

162.

163.

164.

165.

166.

Bapuant 3

JluHenHan dyHKUuMA, eé rpaduK U CBOMCTBA

PyHKNHUA 3afaHa Gopmyoi y = —3x + 4. Haitnure:

1) sHaueRHe (ZYHKIOMUHU, €COH 3HAYEHUEe ApryMeHTa paB-
HO: -2; 4; 3,5;

2) 3HaueHMWe apryMeHTa, IPH KOTOPOM 3HaYeHHe PyHKIuH
paBHO: 1; —-2; 0.

IToctpoiiTe rpaduk GyHKIUN:

) y=x+4; 4) y=0,8x - 3;
2)y=3x-1; 5)y=5-—%x;
3)y=%x—2; 6) y =-4x.

Pysxknuda sagasa GoOpMyIon y = -;-x . Hatigure:
1) snavenwme y, ecau x = 10; L

=2}

3 =05 =3

2) sHaveHMe X, IPH KOTOPOM ¥ = —3; ; 2 2204

ITocrpoitre rpaduk pysrIUM:
1
1) y=2x; 3)y=—1x;

2) y = -3x; 4) y = 0,6ux.

ITocTpoiiTe B OfHOM cucTeMe KoopAMHAT rpadHMKM JIUHEH-
HBIX QYyHKOUN iy = 2 u iy = -5,

ITocrpoiite rpadux Gysxnuu y = 3x + 3. Iloasaysacs rpa-
durom, HalgUTE:

1) sHaueHne (QYHKOMM, €CJH 3HAYEHHE apryMeHTa paB-
HO: 1; -2; 0;

2) sHaYeHMe apIyMeHTa, IPH KOTOPOM 3HauYeHHe QYHKIUM
pasHO: —6; 0; 9;

3) sHaueHMs apryMeHTa, IPH KOTODHIX QYHKIMA OPUHH-
MaeT IOJIOMHATEeNbHLIe 3HAYCHH .

IMocrpoiite rpadux dyaxuuu y = 0,5x. Ilonbsysacs rpadu-
KOM, Halifure:

1) snauenue yHKIMUM, €CIM 3HAUEHUE APIyMeHTa PABHO:
2; —4;

2) 3HavueHWe apryMeHTA, IPA KOTOPOM 3HAYeHHe DYHKIUA
paBHO 3;



YnpamHeHun

167.

168.

169.

170.

171.

172.

173.

174.

175.

176.

3) 3HAYEHUs APryMeHTa, IPH KOTOPHIX (DYHKIUA IPHHU-
MaeT OTPHIAaTeJbHbIe BHAYEHHU A,

He BhImonuss nocrpoerus rpapuxa dysxouun iy = 1,6x - 2,
onpejieIuTe, Uepe3 Kakue M3 JaHHBIX TOUEK IPOXOAUT
ator rpadux: 1) A (1; -0,4); 2) B (2; 0,6); 3) C (5; 6);
4) D (-1,5; -3).

ITocTpoiiTe B OAHON cHUCTEeMe KOODAMHAT rpadukm (QyHK-
IUH ¥ YKAKHTE KOOPAMHATEI TOUYKH HX IeDeCceYeHus:
Dy=-2x+1uny=x+4;

2)y=3x-2mn y=w%x+5.

He BBINOJHAA MOCTPOEHUs, HaluTe KOOPAMHATHI TOYEK
nepecedeHnA ¢ OCAMM KOOPAUHAT rpaduka QyHKIMY:
1) y=3x+T; 3)y =3,5x-14;

2)y=%x—7; 4)y =6 - 4x.

He BuITIONHAA TOCTPOEHHM:A, HalguTe KOODAMHATHI TOYEK
nepecedeHusi rpaGUKOB QYHKIMIMA:

1) y=13x-4ny=12-2,Tx;

2) y=5+$x " y:—%x—Q.

He BHITIONHAA IOCTPOeHUs rpaduka Gysxmun y = 3x — 5,
gaifiuTe KOOPAMHATHI TOUKM 3TOr0 rpadmka, y KOTOPOii:
1) abenucca paBHA OPAUHATE;

2) aberueca ¥ OpAUHATA — IPOTHBOIOJIOMHEBIE YHCIIA.
BagafiTe GopmMyna0il TPAMYIO NPOINOPIHAOHATBEHOCTD, €CIH
eé rpaduK IPOXOAHUT 4epes TOUKY M (2; -9).

Haitgure sHaueEme b, nIpH KOTOpPOM rpapur QyHKIUHU

y= ——-;—x + b npoxomur uepea Touxy M (20; -3).

Haiizure sHaueHue R, NPU KOTOpPOM rpaduk (QyHKIUH
y = kx + T npoxoaut yepea Touky M (3; —2).

I'pabuk bysxknuu y = kx + b mepecexaer OCH KOODAUHAT
B rouxax A (0; —4) u B (2; 0). Haitgure sHavenus k u b.
Bce Touku rpaduka GyHKIHM y = kX + b ©MEIOT OiMHAKO"
BYIO OpAMHaTY, paBHyo 6. Haiiqure sHaueHUA kub.
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177. I'paduk dysknuum y = kx + b mapannenen ocu aberuce
¥ IpPOXOXMT ueped Touky A (-2; 5). Haiinure snauenus k
ub.

178. Ilocrpoitte rpadpmk HyHKIANA:

x+1l,eciunx <0,
1) y=

-3x+1,ecinx 2 0;

3x—-1l,ecimx < 2,
2) y=
S,ecau x = 2;

l,econ x < -1,
3) y=1{-4x-3,ecm-1<x <1,
T, ecmtmx 2 1.

179. Ilocrpoiite rpadux pyHKIUHT:
Dy=|x|-2; 2)y = |x|+3x+2.

180. 3apnaiire dopmynoi TUHEHHYIO QYHKOHIO, rpaduK KOTO-
poit n3obpaxén Ha pucyHke 14.

YpaBHeHUs ¢ ABYMSA NepeMeHHbIMU

181. Kaxwme us map uucen (4; —5); (-2; 5); (1; 2,5); (6; —15) as-
JAAOTCA PEIleHUAMU ypaBHeHnA X2 + 2y — 6 = 0?
182. He BHINOJHAA IOCTPOEHHS, HAWAWTE KOOPAWHATHI TOYEK

IepeceYeHNs ¢ OCAMM KOOPAMHAT rpad)uKa ypaBHEHHUA:
1) x2 -y = 25; 2)x*+ 3y =8l

93
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183.

184.

185.

186.

187.

188,

189.

190.

191.

192.

CocraBbTe Kakoe-HUOYAs YpaBHEHHE C JBYMA IIepeMeHHBI-
MH, rpaduK KOTOPOro IpOoXoAuT depes Touky C (3; —1).
ITocrpoiiTe rpadmk ypaBHEHHU:

1) (x-4)2+(y+2)2=0; 3)xy +2y=0.

2) (x + 4)(y - 4) = 0;

Pemure ypasaenue x° + 12y — 4x = -y — 40.

JluHeHOe ypaBHEHUe C ABYMA NepemMeHHbIMU
1 ero rpaduk

Kaxwue us map gucen (5; 8); (1; 4); (—3; 2); (—2; 3) siBnaAoT-
¢ pelleHusAMU ypaBHeHuda 4y — 3x = 177

Ilpunagnexur au rpabury ypapsHenus 4x — 5y = 30 Tou-
ka: 1) A (1; —4); 2) B (0; —6); 3) C (5; -2)?

WUaBecTHo, uro mapa uwmcen (x; 5) ABIAeTCA pelIeHHEM
ypaBHeHuda 2x — by = 13. HaliguTe 3HaueHne X.
ITocrpoiiTe rpaduk ypaBHeHUA:

Dx+y=3; 3)x -3y =-2;

2)2x -y =5; 4) 4x + 3y = 12.

Ilpu xaxom 3HayeHun ¢ napa uucex (1; —3) aBaserca pe-
IIeHUeM YPaBHeHU!

1)2x-Ty=a;

2) 6x — ay = 4?

IIpu KaKoM 3HAUYEHHH @ IPOXOAUT Yepe3 Havyallo KOOpAH-
HAT rpad¥K YpaBHEHHA:

1) 5x + 3y = a;

2)6x+ Ty=a+4?

CUCTeMbl yPaBHEHUI C ABYMA NEPEMEHHbIMK.
IpaduyecKkuit MeTos peLeHUs CUCTEMbI
ABYX IMHEHHbIX YPaBHEHWHA C ABYMSA NepeMeHHbIMK

Kaxas us nap uncen (1; 3); (0; %]. (2; —1) saBaAeTcA pemie-
3x+5y =1,

eHui
HHeM CHCTeMBbI ypaBHeHU {4x +9y =-1?
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193. Pemmure rpaduuecKu CHCTEMY ypaBHEHM:

y=x+6, oss
1 L
) §x+y=2; ){2x+y=3;

+x=0, -x =2,

2) /7 't

4x + y = 6; 2y - 2x = 5.

194, Ilapa uucen (3; —2) sABafeTCsS peIleHHEM CHCTEMbI ypaB-

HeHHH

2x +ay =8,
bx + 3y =15.

Haiigure sHavuenus a u b.
195. Mmeer Jiu pelmieHMe CHCTEMA YPABHEHMIA:

) x—-3y =5, 3) 3x-y=4,
4x -12y = 25; 15x -5y = 20?
2x+Ty =1,

. {x—3y=2;

196. K ypaBHeHuio 4x + y = 2 nojbGepure BTOpPOE JMHEHHOE
ypaBHeHHUEe TaK, YTOObI MOJYUMIACHE CHCTEMA YDABHEHHIHA:
1) uMeronias eJMHCTBEHHOE PellleHue;
2) nmeroniasa GeCKOHEYHO MHOI'O pelleHuH;
3) He UMeOIIAs PeIIeHHN.

197. Ilpu KaKHUX 3HAYEHUAX A CUCTEMAa YPABHEHMIl:
1 {Zx 5y = 4,

HE UMeeT peleHuiH;
2x-5y=a :

3x +ay =15, -
2) umMeeT OeCKOHEUHO MHOTI'O perneHuit?

6x — 8y = 30

PeweHune cucrtem NMHEHHbIX ypaBHeHWUH
MEeTO0J0M MOACTaHOBKMU

198. Pemure MEeTOAOM HOACTAHOBKM CHCTEMY ypaBHEHMIA:
x -3y =4, 4x -y =1,
1 Y 9 Y
2x-y=38; 5x + 3y = 14;



¥NpaMHeHHA

3) Ta+2h=9, ) 3x+4y =-2,
3a+b=-1 6x —Ty =11.

PellgHNe CUCTEM NIWHEAHBIX YpaBHeHHH
METOA0M C/IOHKEHHA

199. Pemure MeTOZOM CAOMKEHHUA CHCTeMY YpABHEHME:

n x-y=2 4 8x+3y=1,
x+y==6 2x + 5y = -21;
2x -5y =13, Hhx -3y =11,
dx + 5y = 24; ) 2x -4y =3;
6x+y =10, 4x -5y =2,
3) i 6) Y
6x -3y = -26; 6x— Ty =-1.
200. Pemnre cucTeMy ypapHeHARMN:
3x+ Ty =-4, 5) 3(2a-5)+4(7-38h) =1,
5x—8y =13; 24+ b)-T(1 + 8a) = -53;
EET
| [4x -5y =12, 6 st =4
Fi
6x +11y = -19; m_2n_ 4,
2 5 ’
x+2 y-3_1
2x+9y-2=0, n % 4 "
8r—-15y+43=0; x—2_y—-4_1
| 4 2 7
[3x -2y 4x+5 _Tx-10
{10(a+3)=—1—6b, 8) 3 4 8 '
6(h+3)=8-3qg; Lﬁx;5y+2x5+y=x+2y_

201. Tpsmas y =kx+b nmpoxoauT depes Touku A (2; -1)
u B (1; —8). 3anumure ypapHeHRe dTOH ODAMOMH.
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202. WneeT 1M pelieEHEe CHCTEMA YDABHEHMIL

4x +y =2, x+y=3,
1)33x-2y =T, H2x—y =3,
2x -5y =8§; x + 4y = 67

203. Bagumure cHCTEMY JHHCHRRX YpapHeRHH, rpadMEH Ko-
TOPEIX HaopaxeHs Ha pucyHEKe 15,

i

204. PemmiTe ypapueHue:
D(x-2yP +(x+2P2=0;
2) (x + 3y - 2)* + x? - 10y + 25y° = 0;
32v-y-8|+(x+3y-5E=0.

PeleHue 3ajiay ¢ NOMOWbI CHCTEM
AUHEKHBIX YPABHEHHH

205. 3a 5 pydeK ¥ 4 xapangama sanJaTHAR 98 p. Croaexo cTo-
HT PYYKA ¥ CKOJALKO KAPAEARNI, 6CHH 8 DYYKH JOpOEe,
gem 2 kapaEgama, Ha 18 p.?

206. MoropHEas 104Ka 34 2 9 JBHIKEHEHA N0 TeNeHNIO pera 1 & 4
nporue Tedenma npoxoamr 120 km. HaligmTe exopocTh
JOAKH IO TEUEHHIO U €& CKOPOCTL HPOTHB TEUCHMA, €CIH
34 7 4 RBIDKEHEMA MPOTHS TEYeHHS OHA OPOXOLHT Ha D2 KM
DOJIBHIE, YeM 38 3 4 ABMMKEHHA OO TeYeHHID.
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207.

208.

209.

210.

Iera u OumMa cofuparr mapka. Ecau Iers orgact dame
10 cBOuX MapoOK, TO y MEALYHKOR MAPOK CTAHET NOPUBEHY.
Ecau xe Ilers oraact duMe 50 Mapox, To ¥ HEro ocTarer-
cfl B & paz MeHbINe MapOK, 4eM crager v JIuMel. CRoxbio
MAPOK B KONJMeKIMY ¥ KAKIOI0 MAIBIAKAT

3a 7 rerpagelt v 4 pyaxu sangarene 130 p. Ilocxe roro
KAK TeTpaiH uojemesend H4 40 %, a pyaxkr — Ha 20 %,
OJHA PYYKA cTATA AopoKe oFHOH TeTpasa HA 6 p. Croabxo
CTORJIA MePBOHAYANLHO TETPALL M CKONLBK0 — pyuKra?
OpgHa MeTannHM<TecKHid CAMTOK codepxuT 12 % meam,
a gpyroii — 30 % mean. CKONBRO KHAOTPAMMOR KAMKEOTO
CIAFTKA HANO B3ATE, UTOOLI moayuuTs 180 kr comasa, co-
Zepsgamero 25 % Menmn?

CyMMa YIABOEHHOI'O KOJHYIECTBA AGCATKUE H KOJMYECTRA
eIHEHII APYSHAYHOC uHeAa pasHa 11. Eenm nomemarn
MECTAMH ODH(DH 3TOr0 YHCAL, TO HOXVIEM THCIO0, KOToDoe
HA 9 MeHEBOIE fakEHOTre. Halgure faaHoe 9ACHD.



1.

KouTponbHbie pabothl

Bapuant 1

Kontponshas pabora N2 1
TeMa. NlnHeiRHOe ypaBHEHWe C OQHOW MepeMeHHOA

Pemure yparHeHME:

1) 9x - 7=6x+ 14, 2)34-2x)+6=-2x+ 4.

B camom Memxe Onio 8 3 pasa OoJbIne MyKH, 4eM B Ipy-
rom. Korga ©3 neproro Memia Basgay 4 K- MYKH, 4 BO BTO-
poit aoGaBuim 2 Kr, TO B MEOIKAX MYKH CTAA0 [IOPOEHY.
CrOIpKO KIIOTPAMMOB MYKR OBLIO B KAMCLOM MeIIKe CHAa:
uana?

Pemure ypaBHeHES:

1) (12 + 18)(1,6 — 0,2¢) = 0;

2)4(2x — 1) — 3x = bx - 4.

Tleproii 6puraje Hago 6wLI0 OTPeMOHTHPOBATE 180 M A0po-
ru, a Bropot — 160 M. Ileppan GpHrafa PeMOHTHPOBAIA
exemmenno 40 M gopory, a propad — 25 M. Yepes cxoab-
KO nEed neproil Gpurage oCTaEeTCA OTDEMOHTHDOBATEH
B 8 pasa MeHbIIe METDOB AOPOTH, Ye€M BTOPOH?

ITIpm xaxoM 3HAUEHUH @ ypaeHerHe {2 + a)x = 10:

1} mMeeT KopeHs, pABHBIE 5}

2} He MMeeT KOpHei?

KoHTpoabHana paGota N2 2

Tema. CrensHs ¢ HATYPANbHBIM NOKAZATENEM.
OnHouneHnm. MHOroOuNEGHBI.
CRoXeHWe ¥ BblYUTAHWE MHOMOYNEHOB

HaiiguTe sgavdene nnpaxesna 1,5 - 62 — 23,
IlpeacraBrTe B BEAE CTENEEH BHIDAJKEHNE;
1) x8 . x?; 3) (x®)%;

. a2, (et - &2
2) xa : .'1'-'2, 4) ? .



KoHTponsHole patots

3.

5.

No

Ilpeo6pasyiiTe Bnmpa:keEHe B OAHOTIEH CTEHIAPTHOTO
BHIA:

1) -3a%h? - 3a? - b5 2) (—4a?b%)8.

IIpeacraBeTe B BHIe MHOTOWISEA CTAHZAPTHOTO BHAA BLI-
paxtcenne (ba? + 6x - 8) - (2x2 - 3x - 4),

Buaucaure:
48 .29 2y (3)°
A T 2) (25] '(E]'

Yopocrure BRipa:kenne 125a%H% . (-0,242H1),

BmecTn 2BE3foYKH 3amMITNTE TAKON MEOTOYNEH, uTODL!
obpasoBasnock ToxaecTeo (5ad — 2ah + 6b) — (x) = 43 + 84,
JoKa:xuTe, 970 sHaAYeHNe BHpaxerud (37 + 16) — (6 - 2r)
KpaTeo § OpE aX1000M HATYPANLHOM SHAUSHUN 2.

Hsrectro, ato 2¢2H% = 9, Halirure 3sHAYCHNE BHIDAKSHMA:
1) Balh3; 2) 2ah8.

HonTpoabHaa patora N2 3

Tema. YMHOXeHHe OQHOUNEHA HA MHOTOUAEH.
YMHO)KEHHE MHOMOYNENA Ha MHOTOYNEH.
PaznomeHuwe MHOMOYMACHOR HA MHOMMTANM

IlpeacTaBrTe B BAAE MEOTOYIEHA CTAEJADTHOTO BRAA Bh-
p&HCEHEE:

1) 3x(x® — 4x + 6); 3) (4a — Th)(ba + 6b);
2) (xr - 3)(2x + 1); 4) (y + 2)(i* + y — 8).
PaBJIOJRF[TE HI MHOXENATEIHA:

1) 5a% — 20ab; 3)3a - 36 + ax - bx.

2) Tx® — 14x5;

Peirnre ypageerue 4x2 — 12¢ = 0.
¥npocrare selpaxense 2a(3a —5) —(a—-3Wa- 7).
Perrure ypasHeEHe:
2x+9 x-2 .
A A S
D2x-3x+TN=(x+4¥2x-3}+ 8.
Hatinure agasenne suipaskeHdda 18xy + fix — 24y — 8, ecyn

=12 =
x—ls,y-[),cl.
100



_ BapuanT 1

7.

1.

JOKaXATE, 9T0 3HAYeHHe BRIpaxkennd 16° — 8¢ xparno 3.
PaanosxHTe Ha MBOAMTenn Tpéxwien 12 + 8x + 15,

KoHTponbHasa pabota N 4
Tema. PopMynb COHPALLEHHONO YMHOWEHHUSA

HpE,ﬂCT&BLTE B BHAc MHOTOWICHA BRIPDAMKEHNC!

1) (@ + 7Y 3) (m — 6)(mn + 6);

9) (8x — dy)?; 4) (5 + 8b)(8b - 5a).
PasnomuTe Ha MHOKHATEIH:

1)a®-9; 3) 25x2 - 16;

2) b2 + 106 + 25; 4) 9 — 12xy + 422,

¥YnpoerrTe BRIpamkenne (x — 1)2 — (x + 3)x - 3).
Pemare ypasrerne!

(2y - 3)(3y + 1) + 2y - 5)(y + 5) = 2(1 - 2y)* + by.

IIpencTaELTe B BMAE NpoE3BeJeHUA BRIpakenue (6a — 7)2 -
— (da - 2)2,
Yuopocrure anipasesne (@ + L{a — 1)(@® + 1) — (3 + a?)?
" HafiuTe €10 3HAYeHHE IPH 2 = % .
HoxaxRaTe, 4To BRpasteEre X2 — 4x + 5 NpHRMMAET TIOI0-
JEATENLHLIS JHAYECHAA NPH BCeX SHAUEHHAAX X,

HouTponsHas pa6ota N¢ 5

Tema. Cymma ¥ paaHocTbh KyGOB ABYX BhipaXMeHUA.
MNpuMeHEHHS PAANUYHLIX CNOCOGOB PA3NOKEHUs
MHOTrO4AEHa HA MHOXHTEAU

PazIomATe HA MEOKATEIH !

1) mB + 27nd; 4) 2ab +10b - 2a - 10;

2) x% — G4xy?; 5) a® - 16.

3) -3 + 184 — 27;

Ynpocrure Bupaxenne (2a — 1(4a? + 2a + 1) u HaitguTe

eTo 3pavYedHe npH 4 = —% .
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HoHTponsHpie patoTh

3'

3.

Paanoxute Ha MEOMHTEIH:

V- +x-~y; Bact-c* - act+ &

2y 42 —dxy + 42 - 9; 4)4 —m? + 2mn — n?,
Pemrite ypaEHeHHe:

1) 6x% — 24x = 0; 3)a®-4x2 - 9x+36=0.

2) 25x% - 10x2 + x = 0;

HJoxammure, 9To sEadende Bupaxesma 212 + 5% penwrca
manenc za 21.

Haspecrro, uto a + b = 5, ab = -2. Hafigure sgaveHne BH-
paxxenus (a - b)>.

HouTponsHas pabota N2 6
Tema. DyHHUAM

dyarmasa sanana hopmynoi y = —2x + 7. Onpeaenure:
1) snauenune PyHKROKMH, eCIH 3HAYLHNE APTYMEHTA PABHO 6;
2) sHayeHHe apPryMeHTa, IPYW KOTOPOM 2HaYERHEe (PYEKIHH
paBHO -9;
8) opoxonnt nu rpadur GyHRUUE depes Todky A (—4; 15).
IlocrpoiiTe rpadux dyaxoun ¥ = 3x — 2. Honesysacy rpa-
duroM, HaliguTe:
1) saageHue GYHKIOHE, eC/H ZHAYEHUE APryMeHTs DaBHO 2;
2) apagenRme apryMedTs, [IPH KOTOPOM SHadeHde GYHKIHR
pasHO -5.
He BHIDONHAA NOCTDOEHEA, HARIWTE KOOPLMHATE! TOYEK
nepecedeHna rpabura GpyHrmuu iy = 0,6x — 3 ¢ ccama Ko-
OpZHHAT.
ITpu xaxoM 3EaueRHN k rpaduk dyExoun i = kx — 6 opo-
xoguT yepes Toury A (—2; 20)?
TTocTpoiTe rpadui QYHKIEA:
—Zx,ecnux £ 2,
Y=t ocam x > 2.
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KouTponbHan pabora N¢ 7

Tema. Cuctembl TMHEWHbLIX YPABHEHWH
¢ ABYMSA nepeMeHHLIMH

PemuTe METOAOM TIOACTAHOBKI CHCTEMY VPABHEHHMN

x—3y =8,

2y —y =6.
Pemure MeTOZOM CIOMKEHUA CHCTEMY YPABHEHMH

dx — 5y = -83,

2x + 5y =29,
x—y=5
x+2y=-1.
H3 aByx céi, paccToOSHUE MEKAY KOTOphIMH pasHO 20 KM,
OAHOBPEMEHHO BRIILLIH HABCTPETY APYT APYTY LBA MELICXO-
g& B BCTPETHJIHCH depes 2 ¥ NoCAe HAYANA IBHMEHHAD.
Haiigure ckopocTh KABIOTO NENIEXCHAA, ©CAH H3BECTHO,
9TO HePELIA nemexon apoxoauT 3a 4 7 5a 12 kM Gonsmre,

qJemM BTOPOH 3a 3 4.
PemuaTe cucremy ypasuenui:

Tx +b5y =19, 3x -2y =8,
{4x—3y = by {12:\:_89': 20.
IIpiz xaxoM aHAYEHMH (¢ CHCTEMA YPABHEeEHH
4x+ Ty =8,
{a.r ~14y =-12

PemuTe rpadHIecKy cHCTEMY YDaBHeHNIT {

pneeT GECKOHSUHO MHEOr0 pemenni?

KoHTponmHanA pa6ota N 8

Tema. O6oBUEHME M CHCTEMATUAALIMA
JHAHWHA yYalKuxen

Yupocrure Bripaxernue (dx — 3y)? — (2x + yH3x - 5y).
PaznomuTe HA MHOMKTENN:

1) 25x3%y% — Axyt; 2) 45 — 30a + 5a?.

Tpadur dysroem i = kx + b DepeceKaeT OCH KOODAHEHAT
B Touxax A (0; 4) g1 B (-2; 0). Ilafigure anagenuda & x b.
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HoHTponbHbE paboTh

4x + y = -10,

bx -2y =-19.

HaitnuTe ueTHpe HOCAefOBATeALHEIX HATYPAALHLIX YHCIA
TAKHX, 9TO IPOH3BE/[EHAE TPETHENO M UeTBEPTOT0 B3 HTHX
yncen Ha 34 6oxkine NpoM3BeAeHUA NEPEOT0 A BTOPOTO.
Pemure ypapaenne x? + 2 + 10x + 6y + 34 = 0,

Pemmre cucTemMy ypasHeHM {
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Bapwnanr 2

KoHTpoabHan paGota N2 1
Tema. JiHtHeiHoe ypasHeHWe ¢ OflHOA NepemeMHON

Pemmpre ypagaenue;

D1lx-9=4r+19; 2) Tx — B(2x + 1) = &x + 15.
B ogEoM MemKe 6o B 4 pasa SoJgbmie caxapa, teM B gpy-
roM. Korza m3 mepporo Memka B3and 10 Kr caxapa, a Bo
BTOPO# JOCEIOANA 9 Kr, TO B MEINKAX CAXADA CTAJOC TIOPOB-
HY. CROILKO KHJIOTRAMMOR ¢axapa BelI0 B KAXKI0M MRIIKE
cHagaaa?

Pemwure ypasuerne:

1) (14 + 21)1,8 - 0,3%) = 0;

D2dx+1)-x=Tx+3.

B ozsom roHTeliHepe 6bLT0 200 Kr a6n0K, & B ApyroM —
120 wr. Hz mepporo KoHTelHepa BpaIH e:XeZHEBHO OO
30 kr, a ma Broporo — mo 25 Kr. Yepes cHoabKo AHei
B OEDPBOM KOHTeHEepe ocrameTcd B 4 pasa Jonpme abiox,
yeM BO BTOROM? _

IIpu xakoM 3EaweHERH 4 ypasHeHme (2 — 3)x = 8:

1) umeer kopests, paBELI 4;

2} e HMeeT KOpHEH?

KoHTpoaeHas pabora N2 2

Tema. CTeneHe ¢ HaTypanbHbIM NoOKa3aTenem.
OaHo4NeHbl. MHOrOUNEH.I.
CnomeHue W BLIYMTAHWE MHOTMOUNBHOS

HaitaaTe sHa9enne BLipa)kerns 2,5 - 24 — 72,
Hpe,nc'ramﬂ'e E BHJ @ CTEOEHN BREIpAKEHHE,

1) x7 - a5 3) (2%
e B ()8 .yt
2) x? . xr’, 4) _IT -

IIpeobpasyiiTe BRIpa)XeHWe B OZHOYJCH CTAHIADPTHOrO
BHIA:
1) =4m’n5 - 51 . mt; 2) (-3m"n?)l,
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KoHTpont+bie paboTw

4,

6.

;b

IMpexgcTaBeTe B BHAE MHOTOWNEHA CTAHAADTHOrO BHAJA BEI-
paxense (Tx2 — dx + 8) — (4x? + x — 5).
Brrumcaure: . .

810 . 978 1\ 3
n BT sy (F):
VupocTHTe BRpaxerme 8xiyt . (-0,5x2y%)3.
BMecro 3BE3I0YKH JANAITHETE TAKOH MHOTOUWIEH, UTOGRI
06pasoBanoch ToXEAecTBo (Tt — 9m?n + n?) — (%) = 3mt +
+ 6m3n.
HoramuTe, 9T0 3HAMEHNe BRIpaxeHnT (T2 + 19) — (3 + 5n)
KpaTHO 2 npH 1060M HATYDAILHOM 3HRUYEHUH 77.

Hanectrao, uto 3m*n = —-2. Haligure sHadYeHHe BLIDA-
JEeHHS:
1) —12m?n; 2) 3m®n®,

KonTponbHan patGora N2 3

Tema. YMHOMeHUe aHoMNeHa Ha MHOTOUYNEN,
YMHOMEeHHe MHOTrOMA1eHa Ha MHOMoYneH.
PaanoXeHHe MHOMOUNEHOB HA MHOXUTENH

IIpegcTasbTe B BHAE MHOTOY/EHA CTALNAPTHOrO BHAA BHI-
pasKeHne:

1) 5a{a* — 6a® + 3); 3) (6m + Sn)(Tm — 8n);
2) (x + 4)3x —- 2); 4) {x + B}x? + x — 6).
PaznosxuTe HA MHMGKUTENIH:

1) 18xy — 6x%; 3) dx - 4y + ¢cx - cy.

2) 15ab — 3at;

Pemure ypapHesme 3x2 + 9x = 0.

Vupocrare suipaxenue TH(26 + 8) - (& + 6)(b — 5).
PenInte ypaBEEHHE!

1) Ix-7 x-3

8 8 15
2) (3x + 4)(4x — 3) — 5 = (2x + 5)(6x - 7).
Haiipnte sHAUCHHE BHIPAXKERRA 240b + 82a — 3b — 4, ecan

- _12
a=0,3, b= 13.
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Bapwant 2

Joxamure, UTo aHaueHMe BRpaxerHd 271 — 9° kparwo 8.
PazyxoscaTe HA MEOKHTENR TPEXTIeH X2 — 9x + 18.

KoHTponbHan pabota N 4
Tema. POPMYNbl CORPAWBHHOIO YMHOKEHHS

HpE,[(CTa_‘BBTe B BH/E MEOTOYJIEHA BRIDAKEHIIE:

1) {(c - 6); ) (5 - a)¥b + a);

2) (2a - 3b)%; 4) (7x + 10)(10y — Tx).
Paznoxure HA MEONKHETEIH:

1) % — 49; 8) 100 — 9x?%;

2) ¢* = 8c + 16; 4) 442 + 20ab + 2552,

YopoctaTe BMpaxkenne {x — 2)(x + 2) - (x - 5)%.
Pemure vpapneane:

48y + 1)* - 27 = (dy + 4y — 9) + 2(6y + 2)(2y - 7).
IIpescraneTe B BHAE OPOH3BEAEHUSA BHpAsKkemne (46 — 9)F —
- {35 + 8),
Vopocrure Brpakenme (3 — 5)(8 + bHO + 62) + (4 + b2)?

Ar 1
R HafigmTe ero anauesne Oopu b = rE

Jokaxure, uTo BHpaKeEHe 2 — 14y + 51 npEEEMaeT Mo-
JIOMHTENLHBIC SJHAYRHUA DY BCEX IHAYCHMAX Y.

KoHTponeHas patata Ne §

Tema. Cymma M pa3HOCTb KYGOB ABYX BhiDameHUH,
MpuMeHeHre pasnuuHbiX CNOCOBOB PasNOMEHUA
MHOrg4YAeHE Ha MHOXHTENK

PasmosknuTe HA MEOMKHTEIH:

1) 5% — Be3; 4) 5ab - 166 — ba + 15;

2) 4923y — 25; 5) a* - 1.

3)-Ta®+ 14a - T:

¥Ynpoctare pripaxkerue (3a + 1)(9a® - 8a + 1) u malizare

€ro 3HA4YPHAS TIPH 4 = % .
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HoHTponbHbe paliora

3.

4'

2.

PasnoxuTe A MEOKHTEIN:

1)a+b+a®-b% 3) %y — x3 — xy® + x3

2) 9a® - 6ab + b* - 16; 4) 1 - x% + dxy — 492
Pemnute ypapHeHAE:

1) 2x3 ~ 50x = 0; 3) x% + 247 — 36x - 72 = 0.

2) 16x% + 8x2 + x =0;

IloKAKHTe, ITO 3HRUeHAe Bripakennd 3° — 42 nenutes Ha-
neao =Ha 23.

HarecrHo, uto ¢ — b = T, ab = -4, Hafinnre aHadeHne BH-
paxenaa (a + b)2.

HoHTponeHan patorta N? 6
Tema. DyHHLUK

Dyaxnua sagsa Gopmynoi y = Bx — 3. Onopegennre:
1) sHausHMe QYHKINE, eC/AHN JHATEHAE APIYMEHTA DABHO 2;
2) amavenye apryMeHTa, IPM KOTCPOM JHaTeHEHE dyaKon
parno —19;
3) npoxoaur mu rpaduk AYHKIEH Yepes ToUKy B (-2; -13).
TlocTpoiite rpadnx GyEKOHA i = —2x + 5. Iloapaysachk rpa-
hEKeM, HAKIUTE:
1) sEaverMe (PYHKIMH, 8CITH JHAYCHEE BPTYMEHTA PABHO 2;
2) sHaueHHe APryMEHTA, IPH KOTOPOM 3HA4YeHNe QYHKINN
pasHo —1.
He BRHIOOAHER NOCTROSHHA, HANIWTE KOOPAHHATEHI TOUCK
nepeceuenna rpaduxa pyrkmun y = —0,8x + 4 ¢ ocamMu KO-
OpJUHAT.
IIpH xaxom sHAYenun k rpaduk OYHKOHA i = kx — 4 OpO-
xoawT depes Touxy B (14; —32)?
MocTpoiiTe rpadpuy HyEKIHR:
-2, ecany < —4,
y= {O,Ex, ecmux 2 —4.
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BapuanT 2

3I

KoHTponbHan pabota N 7

Tema. CUcTEMb! AMHEHHDIX YPaBHEHNH
C ABYMS NEPEMEHHBIMH

Pemure MeTOAOM NOACTAHOBKH CHCTEMY YDABHEHAMR
r+4y =-86,
3xr—-y=8.
Pemure MeTOAGM CAOKEHNS CHCTEMY YDABHeHHI
Tx+3y =43,
r+y=35,
2x —y =3.
Ha gByx ropofoB, DACCTOAHME MEMXIY KOTOPHIMM DAaBHO
52 KM, OHOBPEMEHEO BLICXATH HABCTPEUY APYT APYTY ABA
BEJIOCHIIEHCTA I BCTPETHAACHE UYEpes 2 4 NOCAe HAYAIA
araxernd. Hafigure cHOPOCTE KAMXAOrO BeJIOCHISAHCTS,
ECHH U3BRCTHO, YTO NePBHIl BEAOCHIEAUCT OPOCIMKAET 34

3 1 5a 18 kM Gonnmie, TemM BTOpOil 2a 2 .
PemnaTe cueTemy ypasnenuii:

1 {3x—2y=5, 2 {5x—4y=8,
11x + 3y = 39; 15x —12y = 18.
Ilpn xaxoM S8HAYEHMH ¢ CHCTEMA YPAaRHeHHH
-3x +ay = -6,
{Qx -3y =18

Pemure rpaduyecku cucremy ypapHeHdi {

uMeeT DECKOHETHO MHOTO pemeanii?

KontponbHasa paGota N 8

Tema. OGoGWeHWe U CUCTEMATHZALMA
3HaHWH yYawmHxca

¥npocrure BrIpakeune (7a + 25) — (3a — b)(4a + 55).
PasinoxuTe H8 MAOEATENNA:

1) 36m2n® — 49min; 2) 50 + 20x + 2x2,

Ipagmx dyEKmMy y = kx + & mepecexkaeT OCH KOOPAHHAT
8 rouxax A (2; 0) u B (0; -4). Hafiqure 3aavesus £ 1 b,
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HoHTpORBHBIS patOTH

4 P L |Bxr—y=1T,
. eI Te CHCTEM ABHEHHH
yyp 2x + 3y =-T.
5. HafizguTe ueTHIpe DOCIEZOBATEJNBHBIX HATYPANBHEIN HHCAA

TAKHX, YTO NPOMIBEJeHEE BTOPOroc U 4eTBREPTOTO H3 THX
yuces Ha 31 Goapme OpoOHSBRE/EHHUS OIePBOTO B TPETHErO.
8. Pemmre ypasrerme x2 + y? — 8x + 12y + 52 = 0.
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